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washington, D.C.

Dear Sir:
o
IN RE: ADAN RICZETTI with alisses
- CONSPIRACY TO DELIVER FEDERAL PRISONER
With furtbhér reference to my letter of Jenuary 19,

1935 concerning thy Division's desire to obtain a complete
trenacript of theftestimony before the Grand Jury in the above
case, you are adfised that Assistant United States Attorney
Randell Wilson s made inquiry through the Court Stencgrapher,
vigs Anna 1. Feltenstein, 1113 Crand Avenue Temple, Kansas City,
Yissouri, end has furnished this office with the following liast
which includes the witnesses before the Grand Jury whose testi-
mony wes teken stenographicelly, and the epproximate cost Qf
trenseribing the testimony of each witness. It wililbe noted
that this 1ist does not include those witnesses who
has been transcribed and forwarded to the Division. '

testimony

Jack Killingsworth $15.00
M. J. LaCepra (Needles) 35.00
Thomes Bash 2.00
Ed Portley, Detective, Joplin 3.50
C. Floyd Huff 5,00
Vargaret Pritchard 4.00
Wme Eo Sullivan 4.00

Robt. Hendricks (Floyd girls

1504

brother-in-law) 8,00
Dominick Binaggio 9.00 Y A oy e =
Chas. Binaggio 9,00 lé-/ '..SZ A ',3;23/
Vartin Schwartzberg 5,00 L oAt y
Tony Gizzo RECORDED g 00 e : '
Ches. Carolla & 8.00 Fid eﬁ\gsd
Jogeph Insco INDEXED  1.50 f Wal



i

2 - Director y

Dr. DeMaria $ 3.00
Dr. Tremontl 3.00
Dr. Nigro 9.00
J. M, Nuckols 5.00
John E. Brennan (Govt. Agent] 3,00
Tone Lacoco 13,00
Cherles Gargotta 10,00
Letitia Montgomery 1,50
Dr. Martin Robbins 5.50
Robert Hall (Stock Salesmen) 2.00
steve Oliver 10,00
Blanche Jerry Cohen 40
Butch Rabinowitz 2.50
Yra. Mary Mittong 1.80
Louis Mittong - 1.80
Rex Peterson 00
Carlos Kendrick 3,00
Paul Springer 5.00
Fred Deluca 11.00
Louis J. Mazuch 6.00
Paul Ferrantelll 4.00
James V. Barbieri 1.50
Adem Richetti 18.00

On Jenuery 11, 1935, a telegrem wes forwarded to the
nivision advising that the tramscript of the triel testimony in
the conspiracy case recently concluded was being written, end thet
a copy could be obtained for the Pivision at e cost of $165,00,
§¢ desired. It will be noted that it would not be necessary for
payrent for this latter transcript to be made through the office
of the United Stetes Maershsl., Inesmuch as no re 1y _has _been re-.
ceived fram the Division to the Telegrem from this office it.will
bte eppreciated if the Division will advise whether such transeript

{s desired.
—_.______,__——‘-
Very truly yours,
R. B. NATHAN
RBN:08 : STECIAL AGETIT IN CPARGE 7{ '\“‘;
cc = E. J. Connelly (Personal and confidential) D ﬁ,
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Agent in Charge, - . _.-.7 ..

| BE: ADAM RICHETTI, with alisses,
Conspiracy to deliver Federal
Exfoonexs

his 1s to ackmorledge Teceipt of your letter dated
Januery £35, 1935, sherein you furnich an itemized 1ist showing -~ - P
the ap;roxiazte cost of trenseribing the testimomy of esch o -

Kenrse Clty {n eonnection with the sbove entitled caze, 'The
pivision desires that only such testimony which appecrs Sobe -
of interest to the Division should be obtained, - - - AR

4.

‘ 2ith reference to your telegram dated Jenuary 1, 1988, .-
edvising that the t.rsnea'iptotthotmlkmutheom-. : P
splrecy eape recently soncluded was being written and could be

obtained by the Division et a cost of $165,00, 4if desired, the

DPivieion is of the opinion that this testinony will serve no uSe=

ful purposs snd, therefore, should not be obtained,

. 7 Pirector,y : ‘:j:.s e ST “, ‘
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S  mr, l‘rnley, . night olerk at the flttaburzh otl‘i.cotalepbonad
and advised that Agent Rubinsteim had intsrviewed irthur Picket Burdstie, the &
brothar of Winona Burdette and secured the following informatiom: ~ - S

That Winoms Burdet ts resl name !.Q'nau Burdette; uu! sho - ‘"

will bs 21 ysars old mext May. Bhe has the following relatives: .~ =, "~ - e
. - IR E L i ,_.".::‘-:__.j-.'v S v Wl :
o * Ahron Burdetts, s brothe, residing in Kansas, Oklahoma, ' ' = |
~ . Mrs. John O'Brien,Ji:sister, namod Pern, rosiding at 6t. Paul,” -
Mrs. Esther Rilsen, residing at Irondale, Gklshoms, & sister.’ =

Mrg. Mildred Jones, & sister, residing at Turley, Oklahoma. - -- <

Two sisters, named "Jimzie"Rose and Punice Highes, who are singers
at a broadcasting station at Ponca City, Oklshoma, Welther of theze two sisters
reside with their husbands. S : ' S -
: Mrs., May Johnsom; a sister, residing at Fordland, Route 1, Hissouri.
> This wozen is a sick womsn and the brother requested that me information be given
.+ . to her about her sister. s T T e T T
S : Nrs. Mark Whinnery, aisister, first nasme Rath, residing at e 1
Tulsa, Oklahoms. This sister is very likely to have some inforsation about Harty -
. dCampball, . - T .o e s s T L
» S Arthar Burdette, the brother, who was interviewed, states that -
= % . 'be knows Campbell vary ®»ell, having koown bis since boyhood, Cempbell is aoguanited’
"+ with all of Burdeite's sisters listed above, but it is thought oly that bhe . = .
would be most apt to contact Mildred Jones, "Jimmie® Rose, and Punice a8, and
these sisters usually know when Campbell comes to their towm, - - ®$-.7y.n-

Tl
e

S Information was also furrished giving tbe following as known ___

bangouts of Campbell - A £illing statlon ia South Coffayville, Oklahoma,[ the xaph v -

location or name unknown and a tomn nsmed Hominy, Oklahoms, about eightyiamll

_south of Coffeyville, Oklahoma, Campbell's relatives are all in Tules, Pklahopayo nt
" and he has & brother named Jack Campbell who was a constable in Coffeyviile twauss av
. yesrs 8g0. . RECORDED & INDEXED M3 -2 41 S = 353% i ynerd MY

-t NUEREPR Y ) +] 16 M
=3 Burdette further sta tht RN CUESHIATOHat ¢aapbel] waso-cwes ¥

with "Pretty Boy" Floyd up until the timfp Floyiw zg_lméor bortly befors. .. nsyd v
that time. I fnmuired if eny information hed tu which {would dicate oH <

that Campbell had besn present mthecxanha_q)g;ﬂ?w,]mw Fraley statedis an

_..that Burdajite had not been questioned alpng. si& 1&1:?&::01 odge, |- raead 1M

sef | 2 ’ ey AN
FEB . 1835 . Another important hungo 5 18 at en individuallyoiiod =¥
place known as *"Squid" Rogers at Skiatook, Oklahoma and Campbell 18 knowi £rexmoht

oo T Gl
H
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~ this place often
1 inquired if any informatlon bad been secured relstive to e
any hangouts in ar about Chicago, Detroit, Toledo or Cleveland and wr. rniq':f: 2
ndviud that thm had ‘boen nome. - o AR F_V_.,'_f".‘
" ' Bm-dotto 1- ‘wery mperauve md hu !.ndicatod ﬂmt he mizldbc .
willing to go to Philadalphis end fntervics his sister, end he bollsves that
ohomldtenhumngsuhichubo'mndmtdlmlgotowmtlu. T

I inquired if the idaatity of the couple ragi.stered at t.he unm
Penn Hotel, which Mr. Rider thought might poseibly be Karpis, had been looked .ﬂ
into. Mr. Fraley atated that they had cbeckod on thiu ecnplc a.nd they ware ~ |
alright, being nral; travellm , A S

They have been trying to mtact. lr. Connalloy to gin M.n th:u T
informetion bat have not. been auccessml . timo. . S
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-EMORANDUY FOR THE DIRECTOR

In the sttsched telegram, Speciel Agent in Charge
€quests to be advised whether the DivisigA. 2

renscript © monv_g e recent triel, resulting in the

conviction of Goletss, et el, for conspiracy to deliver Frenk Nash. Th
cost of this transcript would be $165.

I cen see no purpose in the Division's obteining this transcript

end recommend esgainst the expenditure nemed.

Respectfully,

E. 4. Teamm

\ W~
¢
!
1 copy LT “_f-A.
' -l-.-,i ', *:'
COPIES DESTROYEL L, T
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Jan, 15, 1935.°

c e T R T A AN - ‘ Nl s
- ‘Attorney General H S, Cummi o
. R I P S -
Dear Sire- = Eme Rl T e

.. In Aug. last between the lst & lﬁtﬁ I =
from Buffalo to Cleveland on & bus and became mequainted
with a party who took an antique cameo Ting & thirty dollars.
from me at the Hollander Hotel. I reported same to police
and after returning to Toledo, my home, I corresponded with
Cleveland Police, telling them I was sure the party was

" Pretty Boy Floyd, described him and told them they would-.
never find him by picture, that they tad of him, as he :¥ . i
was & very fine looking chap. Today I picked up add 1n~;egardf*¢jﬂ{4 :
to reward and would like to know if my correspondence aided - " - 'T.C
in his capture or if you could suggest & way I might get, T _ .
the ring back. I thought he might have s pawn ticket among . . .
his belongings or you could write his partner who is walting 7 7
for trial. I think I was very brave to even correspond with - '
Cleveland Police in regard to eame, after feeling sure 1t :
was "Fretty Boy" and Youngstown is B0 near Cleveland he no -
doubt went on to that destination. Ve all like money S
especially the women and if the government_would think .
I deserved any I would appreclate ity I am a respectahle 7 A
citizen of Toledo and was just on a vacation but had some experience. - .

-~ You ‘can write Cleveland Police and secure qopy,of'correspopdence.'ﬂ;éu;;:'

-

Yours Véryltrﬁly,‘-
. Lo J“%"IM, e
Coeni e e ‘Box 34, Stdtion F, ¥ 7
. .. Toledoy Ohlo. oo i

I
L

{
5
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Dear lldu.l LA s TN
!Ms {s to uhmrhdgo molpt of wnr 10“-"

of January 15, 1935, addressed to the Attorney General

Y

of the United Btates, wherein you advise of ths dis- DU

appearance of an antigue oameo ring aad $30.00, which . .
you believe sere taken by "Pretty Bay*OFioyd, end further
thet correspondence which you bad with the Cleveland,

Ohio, Police Departasat relative to this matter 1led t0

the location and subsequent death of Floyd. ¥You btate "

that under thess circumstances you fesl authd to th

reward ortorod tor the tppnhnal.u of noyd. g ﬁ BREESTR

you
tion of Fleyd. - .

'or, mm.’ =
J,W u-qu e

__r. Cow LR .
X K : E . « &y ey R LA
Tl s e o, AR R : : . .
e o - h e N A
. E L3
o - St Ui PN
230 e o L . A

T o

Sned

*
HViS.oN 0‘ n’-
u°a “ATION,
¥ 8 DEPARTMENT OF JUSTILE

S Flease be advised that the scticn taken Wi
in thio mtter was ln o ucr ruponolblo ru- the ].ou- e

TP |

-Jn-r- .,;t— -
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Director, 3 e s B
Division of Investigatiem, . . . .-~ .7 - 7
Y. 8B, Mmt ot m.. ot ' o
Penimylwania Avenus at lutls m. I.I., .
-_luungsa.n.c. e

M ll \d.nc nt m. m. | o Q :

urom-uon has besn brought %o ay attemtion with refwrs =._..,§ o
ence t0 the fugitive from hae= ’—-'_F.‘ii
$lce; namely, e, Wy Chief Depuly -ae" >2>
United Stut%‘é:d g%n Listle Book, irkansese - - :

=

Z

—

P

o

. The sase in ally in the Divisioa file
ensitleds O, P, BOiARD; 7. E. LAYHARD, d.tu CHAPFIR; INTER-
STATE TRARSPORTATION OF STILEN PAM; m.um. mmm % - ‘_-A

AVOID Pmswurmu (!I r:srzm. o .) Rl S
B S e k..g :E--r '9-;:'!

' . In eomestion, mu. o do
canmr. uﬂu- na pame of Rice, was fndioted by the United .0V~ - |
. States Grend Jury at Little Rook, Arkansas, on geptexder l!. ~ T
+ 1934, for a violatlon of she United Statsa Postel lLaws in ©OB= { B
" meetion with the msm guu -uha % Bot Barup. ml RS T
. . _-" }'. ) U\
L

Little nook. Arkansas,

- : T m-mmu-uonatmmuuu. ——
it might ba tod ﬂ:at ‘Ae Jo Connor 18 & brotier-in-lse of - ;; X REI P
Nrs. louise B/ .Comnar who was indietsed a» conspirator ia the - - '

O Kanses CiSy Maosaors Oass, . Mrs. is regarded as the

~ most 9lose friend of itra. mchu-dt ‘Caletas, 4. 7, Omu R

"~ . slao @ friend of tho Oalatas®s .wuumnunot EE
FoT wrinsa. h‘hm.un'junloroum. - ;v e S

B R T et eputy United States ; Maranal -
H. H. Jnnan was nt ona time Mayor of Bot Springs, Arkensss, - -~
for a period of four months, he having served after the death R L

Rt of a former Mayor, EKe appears to be closely assooiated with
I the present oity administration at Fot Springs, Arkensas, which
: has been the smubject of much discussion {n reparts on the Kan~

sus Oity Mussaore case, Inoidentelly, it might be ateted that
) -9 S -3536

RECORDED L1YISION OF INVESTIGATIOA
& ,
INDEXED FEB1-1935 F&.

U, . p&mmﬁx OF JUSTICE

EFR 10 109g] S LARwAL o dusmiet | 4}




" gugitives in Hot Sprisgs, Arkensas, Mr. Julten st $hat time - .

7tohur'hﬂ'um:¢uu.. T

d.th.”n eppears that the feot that A, J. Conxor was huuct—".._

 tion with Mr. Ed Monroe, Assistant Chief Special igent of .-

le.  ec

. o

during the past week, 1 was discussiag with Mr. Julisn at
the offics of the United States Marshal, the questioa of . uooenn e o

i

proffered his assistance and stated that, of course, however, :.
e had to Do sircumspect becsuss he had a dual sllegianse, : e .
one to the effice of the United States Jarshal emd the oth- - -~ 3 . wp

_ ar to the *froternity” et Hot Springs, 7. . 700l 1 |

has imma ne ihn't-on January 5, 1955, be received a sall . M

from Doputy United States Marshal Glsdys Mallett who adviges .~
od that Mr. Julian was going to Hot Springs, Arkensas, and -
inguired as to whether Mr. Ross was certala of the {dentily

of the men named 1B the Post Office indictment, Mr, Foss -
{nformed Miss Mallett that ho was positive that Ries wms T e
fdenticel with A. J. Comnor snd requested that an efford - . 7 RO
be mrde t0 arrest Conncr gt Hot Bprings, Arkansas, shonld - - °

e be there, Shortly after Nr, Ross bad telked to Miss Mal-

1stt, Doputy United States Marshal, B. J. Rooves came S0 - .

¥r. Ross' office snd informed him that there must have besn
something wrong with the telsphons eall which had just beema ~ -
made and whioh Mr. Reeves oould not belp but overhear, Mr, '

Reeves informed Mr, Boss that while Miss Mallstt mwas talk. =
ing over the phone, Deputy United States Marshal Julien held = ...
his sar elose $0 the receiver in ordsr that be might be adle . -,

._“-.-_".. LA

i+ fnoidemtally, in comnestiom, there- v

ed, bas nevoer been disclosod to any of the offiecials at Hot B
Springs, Arkmsas, for obvious ressons. I8, therefors, mp-
pears possibls that Mr, Julien may have desired that partisw-

1ar information in order to convey it to friends at Hob . .-
Y.t 7 . Ross further sdvived ms that . i
about two or thres &sys ego, he was in 8 general conversa- .. .

"5’.",'-; ‘ 3z

the Missouri Pacifie Reflroed, who 1s stationed st Little Roek, R R
Arkenses. Mr. Monros made inquiry of Mr, Hoss as to shether ... . " .-
A, J. Connor was still wentad by the Government, He received . ..
en affirmative reply and then Mr. Monrce related to bhim cer- sl

. talnm fnoidents which took place during the eftarnoon of Jamu-'

ary 5, 1935, at the Kissouri Peolfic Station at Little Rock,
Arkansas, which is substantlally es follows:



e

Chief Deputy Narshal Julism was
Saking an afternoon train te Hot Springs, arksnsas, ndm
i, Monroe in the railrosd statien, Thay talked with eme
ancther during which tims Mr, Monros aceompanied Nr, hnn
%0 the railroed platform. Wails thers $a eonversation, Nr, -
Mouroe uuh:.mmummumum.m-ug_
which wes en route to ot Springs, Arkensas, Oonnor is pes= -
sonslly kmown to Mr, Momros, JMr, Moaroe them pointed sut -
Connor to Mr, Julisn and asked whether it sasa't true thet -;-‘-"
his apprehension was desired by the Governmsnt, M. hnn
replied that Oonnor was wanted by the Gowramsat but thad .7 - ' g
Conngr was procesding to Hot Bprings, Arkansas, shers he -l BT
to keep an appointment with the Departasnt of Justics Agemts .. - -
who were to {nterview him and sscure esrtain statemants -:m BT
would elsar up the Xensas City lassacre cass, Mr. Julimm Sl A
further advised Mr. Monroe that after the Departasnt of M RIS
$ice Agents were through with Oomnor, that they were to Sekes ",5]' LG
Mwmtmmummumcmm-mm E
mto'nns-r'mrrlr. Junnmomtommn
thut tt.ll. .

S f’m#ﬁ,"’.& l .
agd !

In oonnestion with tke éovo.
the Divisicn will recall that the dsfendants in the Kunsas

City lMassacre sass were sentenced at Kansas City, Missouri, - i_--a‘f .'*_".-r-' :
on the morning of Janusry 5, 1938, In eddition, it might bo SRR
stated that I have nover discussed the neme of Ao Jo Commore - @ . . .

in any mmner whatsosver with ir, Julism. I have discussed '_-,.: I
with Speciel Agsnts L. M. Chipman aad K, B, Marshall, the om= ' : = .
1y other two agents of this office w20 have boen at all astiwe - - - . .
on the Xansas City Massacre sase inm this distriet, shethar ~ .- .
they bed discussed the Massacre ¢ase or A, J. Connor with Mr.

Julian., They both stats they have naver had axy such soRver-
saticn, It is, therefore, sppareat that ﬁo mtmn ot =

. J‘unan. ¥ 4 ndo. wre false, v - s et
R R ' n-. aoutuuur ndvlaod ht AT

nrtcr dlmmu th:.l matter with Mr, lonroe, he oalled Mr, .Y 7o v

Julian on the tolephons and esked him what success he hed hed ° .. . -

et Bot Springs, Arkansas, with reference to the spprehenafom -
of A, J, Connar. Mr, Jullan replied that after his arrival - ~.. " .
st Hot Springs, he made inquiries and fourd that A, J, Commar .. .- - ...
had been im Fot Bprings the day before but had disappeared . - 1 ',
before he, Nr, Julim, had arrived,




2o desired %0 $alk o Mr, B4 Jomros, I deemsd it advisuble

' . od hixm that mo action oould be teken by $his offlos wgtl) -
_uthm’ltyhdbmroednﬁfmto Departasnt of Justice, :

. washington, D, G, Be mggested that I Imwediately sommmnle .
. este with the Division at Bashingtoa end roquest such sB~
. thority, - He stated that Mnthﬂidmodﬂdopdhf v

v - - . - . Lot - - . . ot - = e

b=

' Mr. Ross further informed ms
Shat be had discussed this matter with Tnited Btates Attax-
ny Fred A, Isgrig, Little Book, Arkansas, who steted shat -

% discuss the matter personally with Mr, Isgrig snd infarm-

suf fieient $0 mustain prosesuticn, that he would prosecuts .

R
A 1o e PO,

: £y : S VR ) S
Lol e D Ia connection with the abowe, - ~ . .-
. Rosa called attention %o the feot that ho 814 not 80 -
aire sctive favestizatioa until after the apprehensdon of . :ixi:
A, J. Ocnnor becsase of the fact Shat Connor's testimomy - .
sould be nesded far the purpose of earrobareting that of Mr. . -
Mozroe. Mr, Bosa added also that Mr. Isgrig Bad informed 7 .
him that he would de willing o meke sonossalons %0 Ae o
Connor for Mis testimony in the event that be testified . . o
against ths priscipal ésfendents in the Poat Office cass, RS
partieularly, public officials at Bot Bprings, Arkansas, who E
spparently, are involved, end also for teatimony sgainst ¥¢s = . - ..

.. Julian in the ovent that that cass developes, ... - ... .

o and he has always been found to be modd —Mund and of ““ he

" om with reference to the above pending the receips of instrus-

In #o far as Xr, B4 I'o'nréo s

" conserned and the question as %o his rellability, it might -

be stated that I am of the opiniecn thet his testimomy would & .
be unispescheble. This office has had many Genlings with him . ./ 0 .

sound julgaent end reliadle, - - v oo BRI
e sx ot oaese o gy gurther eetion is belig take

: I T o
* PRI i [ s -

tions from the Divisdon.
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M. 8. Bepartment of Justice

- - Buresu of S;Jnfna&zhg:aiunt

P 0. DRAWER 1457
St. Louis, Missouri.

Februery 2, 1935.

Director,

Division of Investigation,

U. S. Department of Justice,
Pennsylvanis Ave. &t Sth St., N. ¥W.,
Washington, D. C.

Dear Sir:

Today I receivef & letter from Mr. Naurice M.
,x/illigan United Stetespdttorney at Kansas City, Mo., in

which he enclosed & picture made of himself, his assistant
Randell Wilson, and two Division ngents taken at the trial
of the recent anmo case et xensas City. lLir. MNilligan made
reference in his letter to essistance from this office and,
eccordingly, for your information I am quoting his letter
below, believing you might possibly be interested:

"Dear Heed:

I an eaclosing you & plcture of four very distinguished
Government employees. Vilson has an expression as if he were
the defendent, but you can explein otherwise.

I want to assure you that I enjoved having you with
us, and desire to state thet your advice ard counsel in the
trial of the cozspiracy case was & very great aid.

Tith kindest peraonal regards, I am,"

Very truly yours,

T ¢ UL

Speciel Agent in Charge.

REV:HK N B
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Dnrinx n hunle cmcrut.i. with Colomel -
‘ o.t.n, the Colomel stated that the/Associated Prese
had been asking im {f we bad & picturs of the wateh -
of *Pretty Boy*Floyd, I stated that we do bave = -
these pictures; but thet the Associated Preps was -
gi.rvon ome thiz morning through their corresyandnt,

.t . ... doln Rdgar Hoover, - '_f.. . b R e e
T DArOCtOP e Y i e it e Ve S s e Rt s s

';‘\,‘g. i?ﬂ\ 3= 3&.{@

Mr. Nathan. [\ o i
Mr, Tolson ... ~ R Py s
o : - . e = LY
Mr, C!egs......;... i L ﬁ'\' § U‘l 0\ i :
LS e " - i re

Mr. Baughman .- ° “ okt
Chief Clerk ... | 15 D, 7o
Mr. Coffey ... S
Mr. Edwards ....
Mr. Egan ..........
Mr. Harbo._.......
Mr. Kelth._........
Mr. Lester _..
Mr, Quinn.........
Mr, Schilder.___...
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Personal &rd Cornf

Bipision of Inbestigation "

M. 8. Bepuriment of Justice
1616 Federal Reserve
Bark Building
Kensas City, Missouri

February 5, 1935

rtial

Director
Division cf Inves
U. 5. Department

N

tigetion
of Justice

Pennsylvenia Avenue at Ninth Street, N. W.

tushington, D. C.

Dear Sir:

(4]
Res ADAM RICEETTI, with eliases
CONSPIRACY TO DELIVER FEDERAL PRISOKRER

Reference is made to Division letter of Jsnuary 31,
193¢, which further relates to the desirability of obtaining

trenscripts of te
jury at Kepsas Ci
poted that the Di
apvears of intere

In this
been made of tie
which I consider
testimonv Af the
of Georzef Reyern,
Attorney, and it
mine its nriture,
of none of thesge
Division. I will
of Rever, end wil
sible. In the ab

steps will not be tzken to secure t{&%&&fépﬁﬁ q? the testimony

of the otLer witrnesses. . él—-'z 3

REIT:BN
62-760

stimony of witnesses before the federal grand
ty, in conrection with the above case, It is
vision desires that only such testinmony as

st to the Division should be obtained.

connection, you are advised that coples heve
trenseripts of testimony of those witnegses
to be of most interest to the Division. The
remnining witnesses, with the exception of that
hes not been trenscribed for the Tnited States
is sccordingly not possible to definitely deter-
However, I am of the opinion that the testimony
witnesses would be of special interest to the
arrerre to heve copiles node of the testimony
1 forward them to the Division as soon &s pos-
sence of further instructions from the Division,

. e Tl m e s

— .
R V= 35 7
ery IA'Itfl}' yoursg, . -- 9/3—-— - T

FEBS 1935 JO0RE=— s 7 1us

3. B. NATHAT

Special Agept'in Charge '
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R IPL, "R Cel -
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__DIVISION OF INVESTIGATION ¢
.. W S P ot Inlestigaton | "
Bepariment of Yustice

P. O, Box 1276 -
DB :MMB Oklahoma City, Oklahoma
62~-458 February 5, 1935

Director,

Division of Inveatigation,

U.S. Department of Justice,
Pennaylvania Avenue at 9th Street, N.W.,
%ashington, D. C.

Dear Bir: Re: Vernon C.chiller with aliases
(Deceased), ot al.
Conspiracy to Deliver Federal
Prigoner,

1 am trananitting herewith an article appearing
in the Pklahama City Times of February 4, 1935, which I thought
might interest the Division,.

Very truly yours,

—

-7/ DWIGHT ERANTLEY,
Ziijiy Special Agent in Charge.
enc.%f;
e 7
v*g \
¢ \

©
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OKLAHOMA CITY TIMES
MONDAY

FEERUARY 4, 1935.

‘Congress Is Told
Floyd Killed 10
Men During _Life

‘f’retty Boy' Notched Watch
Instead of Gun, Is Claim.

WASHINGTON, Feb. 4.—(P—The
late “Pretty Boy” Floyd, congress waa .
informed Monday, had & new Way of |
recording his “kills.” . ;

J. Edgar Hoover, chief of the jus-.
tice department’s division of investi-
gation, testified iIn hearings made
public Mondsy that Floyd, instead of
cutting notches on his gun, had an-
othar form of “self-flattery.”

“He put notches on his watch”
Hoover sald. “You will note that in
this plcture there are 10 notches on
the tnside works of the watch, 10
potches on the crystal, and 10 notches
on the lucky piece that he carried.
He had killed 10 men.”

If Poyd Xept an mccurate sccount
pf his murders then he killed two
less men than popularly supposed.
These 12 killlngs were Iaid at his
door:

The slaying of Erv Kelly, police of-
ficer, near Bixby, Okla.

The deaths of Bill and Wally Ash,
Kansas City underworld figures,

The Kansas City union station
massacre of five men, committed by
Floyd and Verne Miller.

The slaying of & patrolman st Bowl-
ing Green, Ohio.

The alaying of & police ofticer at
Akron, Ohlo, -

. The murders of two Kansas City
officers who falled to watch him
after he pretended drunkenness.

The late Floyd's trick of cutting &
notch on his watch to commemor-

ate each of his murders is news to
W. 1. Eads, chief criminal deputy
sheriff, hers. B

—a- L Al =
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Fovwa Mo. 4 -7 . _‘ e
T Cast Omemartas av hensas City, Kissourd 8t. Louis rawno 6E2-872
EORTY MADE AT I OATE WHEKR HADI FERICD FOR WHICH MADE: g PORT MADYE &Y
-i. Lcuis, io. | 2=7-3C 1-21-30 D. 5. EOSTETTeR ¥
ToLE: 6 CHARACTIR OF TABE
v ADAvY RICEITTI, with elisses, et al. COIPIRACY T0 DELIV £R FEDERAL
' PRIBCIER.

SYNOPBIS oF FACTS. U. 5. Colt .4° sauteon atf&"gisto‘ number v “}Jyﬁg
180Q% now in possesaion Rock ok Isleni — < “9,'0-
arsenczl, Rock Islend, Ill, re-exemined
end observations set out bherein.

RUC.
REF~NAK CZ: Division letter dated 1-25~2E.
DETAILS: ROCr ISLAND, ILLINDIS

Officer C. L. Nye, Rock Islané Arsepal produced U. S,
Colt .45 automatic pistol number 180Cl for exzmination, the results
of whicl ere &3 folliows:

The dirits of the number 180Cl are lerger in aize ﬂgan
<hose usuelly appesrins up-c guns of tris type. Tuis was datermleed
b corerins the number 120 1 as eppeering upon the receiver of the Fun
in jyuestior with the numbars appeerin: upon Ppucerous other U. S. CQlt
45 mutommtic pistols ther in the p058e531on30f the Arsenal.

By the seme means it waes alsc de‘hermined thet $& letters
¢s eppeering in "U. S. Property"™ were larger thsn tbose same letters
on aimilar gurs exemined, The letters "E.E.C.," supposedly Springfield
Armory Irspectors initials, &lso apoeered upon the receiver and were
located upon the cpposite side from the number 13001.

The number 12 appeared upon the fingergusrd.

Said run was teker completely apert but other merks of

identificeation were not observed. o0 moT warTE .

]73 gv.;tﬁ;\Q{mmv__ ﬁ ,/_ //J '?‘jﬂign;wl;:}?m

K:s:sg?t;-}“. OF THIS REPORT PURNISHED TO: k tB“‘gu o"rvsg n ' EB‘I T“gg:)

E.I.Connelley, Ghicago -2 JACKRYED:
washincton r'jeld - 1 DEPARTHENT OF JUSTICK

Omaha - 1 mOUTED TO: + =T
St. Louis - 2 5@.0 |

W CIPA— PRt — . S — qﬁ v
‘ = \r‘ > 7
11 AUG 21 1904 whb. 9




an exsminetior of numerous receivers ts well gs other
parts, Whicl &8 yet L:ve never been easacblec, but are irn stock, reflect
thet onl;” one nu~her eppears oo e U. 3. Colt ,45 eutometic pistol. Tris
ststement wss verified not only from observetion but elso from the manmer
in whizl tie nerts were stored (ell sepsrately).

R. G. Murphy, Bd 1. Osborne, and C. L. ilye, employees
Rock Islani Arsensl were uneble to explein the sbove merntioned flifferent
size dicits but suggested tret poseibl; the Springfield Armory at Sprine-
field, kassach.setts where Govermment puns ars numberecd, use mora tharn
ore type of dirit in punmberin. U. 3. Colt .4 autometic pistols,

They further sdvised thet if the proper procedure wer s ;j,
followed no two U. 3. Colt .4 autometic pistols would have the asame n
nuxber; that in the event & number on one of these suns is completely l! M
oblitereted & n=¥% nuner together with ear X ic placed on thet ~un by

the Srringfield armor:; t.2t in the event & tumber becomes dim but ean

still be disticguishesd, it is restanped as previously numbered.

¥r. C. L. Kye aivised thet U. 3. Colt .45 automstic
pistol number 13071 would be marked *hold™ for three months and thet
in the event the Uivrisicndesired to meke & laboreiory examizstion at
#asrincicn, D. C. arrangements should be made with Chief Ordinance, Wer
Departzeri, Washington, D. C. Mr. lester P. Stewsrt, 710 5. M=in St.
Normel, Illinois & former army officer and rresidert, Bloomington, Rifle
Club furnished the following informetion durins & discussion upon other
metters.
4 cormercizl Colt .40 autometic pistél hes & secret //ﬁ
pucber urnder the firing pin wedse but U, S. Colt .47 sutometic pistols are ¢
nct so nuxzbered.

REFRRRED UPON COMPLETION TC THE C<FFICE JF ORIGIN,
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(',_ () Mr. To.con........
JOHN EDGAR HOOVER ' Mr. Clegs
BIRECTOR e S
Mir. Baughman ..
: _. Bisision of Infrestigation Chtef Clork ... '
}'\_F_N'CJ Mr. Colley ._......
; : H. 8. Bepartment of Justice Mr. Edwards ...
¢ . mr. Egan .......... *
= ﬁashmstm’ @' QI' Mr. Harpo.........
Mr. Keith ... ...,
February 2, 1935. Mr. Lester ........
"— . Mr. Quige ...

Ar rilder gf_.
v, Tamm < ...
MEJJRANDUM FOR THE DIRECTOR. 9 M. Tracy .
Miszs Candy .

e " h

Ei: KANSAS CITY MAS:ZACRE ki -

CACE

During the week ending February 2, 1935 the Kansas
City office has submitted transcript of testimony presented
before the Federal Grand Jury at Kansas City which returned
indictments in connection with the above entitled case.
Th:s testimony will be reviewed for any information of in-

terest to the Division.

No date has yet been set for the trial of Adam
ORjchetti end apparently no action has been taken by the State
authorities reletive to presenting this matter before the
jocel Grand Jury with a view to returning & murder indictment

against Richettl.
Respectfully,

N

R. E. New

RECORDED: b
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 Butte, Nontana,

Dear 8irt

Hovezber 26, 1954,

speotal Agent ia Charge, ' 7
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the Washington Field office on Rovenber 17, 1954 from &

United States Becret Se
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is said © repeable Berna
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bas been eancelled in the
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Diviafon of Inveltg;zlion

vU.S. Department of Justice

New York City, N.

Yl

(Name and address of Contributor)

Date December 24, 1934

Mr. J. E. Hoover, Director,
United States Bureau of Investigation,
Washington, D. C.

Dear Bir:

Following are the dispositions of cape

g on which

fingerprints have been malled to the United States Bureau of

Investigation:
Print Name and Alias Disposition
Rumber
RN iyl
Lﬁﬂxﬁmdl IN Charge - Conspiracy to harbor

New York City

‘ :)\f’ j//’ Federa
P.D. #3-119253 A‘J"I‘est

1 fugitive.
ed 11/6/53 at NYC.

/ //' 2/20/34 case dismissed Federal
Court, NYC.
.
New York City Y4 AERMIA}.%}&IT alies 5., _w Ditto

P.D /B-47189 Ayfc‘y”é 5[ 59

v

Very truly yours,——
. n}:o I“.‘l »
Special Agent in
(official Title

A,

' DIVISION OF VS TIGAT

chergdl- °6 1934
b.§. BEPARITTND G

_g‘/- ' _./_/\ e

O

P:
<

Tt

(For instructions see reverse gide)
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This form to be submitted 10 the United States Bureau of

Investigation to report dispositions of cases in which prints have ‘
been forwarded previously. Dispositions include such jnformation as ‘
advice relative 1to gentences imposed, fines, discharges from custody,

etc. BSeveral cases Iay be 1isted on each gheet.
' ‘Primary classifications, if available, should be given in

+ reporting common namges.

o
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UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION

_arm No. 1 - -
418 CASE ORIGINATED AT

¥Xansas City, Missouri

|
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Bisrision of Infrestigation
- LS. Peparhnzxdnfﬂ]mﬁa

post Office Box #2118
Detroit, Michigan
January 30 1935
Director
Division of Investigation
U. S. Department of Justice
Pennsylvenie Avenue at 9th Street, K. W.

Weshington, D. C.
]

Re: CEARLES ARTEUR "FRETTY BOY" FLOYD
with sliases (Deceased); ET AL
Conspiracy to Deliver Federal Prisoner

Deer Sir:

With furtber reference to Division ccarmunicetion of
Januery 7, 1935 and reply from this office dated Janusry 19,
1935 reletive tq)ffanac:}p}_gf testimony glven before the~Coroner
gt Emst Liverpool, Ohio in connection with the death of Charles
Arthur "Pretty Boy" Floyd, there are attached hereto the trame-

cripte of testimony which were received at this office from e
¥r. E. R. Sturgis this morning. The trenscripts of testimony con-= :
sist of staggpents by: t

Stewart Dyke, R. D. 1, Rogers, Ohio
Mrs. Ellen Conkle, Clarkeon, Chio -
H. J. KcDermott, Chief of Police, East Liverpool, Ohlo
Herman Roth, 644 lMinerva Street, East Liverpool, Ohic
Glenr G. Montgomery, Lisbon Street, East Liverpool, Ohio
Joe Fryman, East Liverpool, Ohio
A. H. Isreel, Route 2, Wellsville, Ohio
J. H. Fultz, Chief of Police, Wellsville, Ohio
©illiem John Irwin, 617 Cormerce Street, Wellsville, Ohio
George Macliillen, Wellsville, Ohio (10/24/34)
Theodore end William Peterson, Wellsville, Ohio
George Heyes, Deputy Sheriff, Columblena County, Ohio
Cherley Petterson, Lisbon, Ohio
George Maclillem, Wellsville, Obio (10/23/34)

|

Also atteched hereto is the Firding Of Coroner dated October 25,

1934 at Lisbon, Chio; trenseript of proceedings es to the Arraignrwent
of aAdem®Richetti before Mayor W. H. Daugherty, Fellsville, Ohio
October 23, 1934; end Findings of Doctors Roy C. Costello and

Fdward ¥. Miskell, who performed the eutopsy on Cherles Arthur "Prettiy
Boy™ Floyd at the Sturgis Furersl Parlors, October 22, 1934.

i ——— -
i\ « Very truly youré lo g Coy v = 0
(;;}V‘iiﬂﬂjfv\Em)&l ;“':l_'“‘?"a\‘&' \3:74//
BB:1EB f @,Qf“‘ ‘ : ;
- Chi 1 ’ Wm. la : -
°¢ Kan:ggo(:ity y 7'\‘\ 3"’(?"% SF?iaII.B%en in Cha 1523 ‘T
[ | B 1 1935 /)()-l\)
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IN REt

CORONER'S INVEBTIGATION
DizTH OF CEARLES WPRETTY BOY" FLOYD.

Ststeuent of Stewsrt Dyke, R. D. 1,
Rogers, Ohio.

Mede on October 23rd, 1934, 12335 P.i.

Uade et the home of Mrs, Ellen Conkle,
, Clerkson, Ohlo, in the presence of
Jrs. Btewart Uyke, Mrs., Lllen Conkle,
K. R. Bturgls, Coroner, #nd Myre
icCormick, Btenographere

f'.:(‘ f/"l./l‘?
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Stewart Dyke

<

The usuel ozth wea scministered by the Coroner.

Just tell what you were doing over here end when
you first sew Cherles "Pretty Boy® ¥loyd. =

I wes husking corn, coming up to go home. Y¢ w28 in
the car when I come up &nd 1 wilked up beside the car
before ever he noticed me, He had the Kays end was
trying to turn the switch omj thet was what took his
sttention g0 that he didn‘} potice me, so when he d4id
notice me, of course I don' t know vhather hw wss
su-prised or not, but hs said “Eello there”s I
rpsvered hip sbout the seme wey. So then he (old me,
erid "your sister srid you wnuld take me ta the bus

' line®, \Well, I ¢idntt redlly know whother I would
or wonlan't. I szfd "I don't think I could trke you
to any bus line®, but i c¢idn't wint to be too sure

' bsesuse 1 thrught meybe she Knew hin. Fe tokzed me
then £ 1little bit sborut the directions. I tokd him
%ec~nld ride with m2 ee fer &8 Clsrison. Fe stid
*Teke me to ¥ mber Seven then" enc 4 seid no., He
reted me if I would dsive him to Y-ung:tovn then, and
I =cid no, ¥ eouldn't do that tonlght because 1 have
otrer srringesents. So I just walked on end left
him then, and oy vife came wiong and took thu Keys
out of the ecar. Bo I come up snd my sister sald
*hid vou see the men?®* She told ma thet he wented
ty get sozes ;lece to the bus, £s whan I rot through
with a 1ittle business with her inc sturted to go
home, &nd went beck down to the car he wr.s out of
the cer down thera ut the road. As soon &5 he scen
us af the cer he come back uy, eud my wifc, she
didn't 1ike it very good beccuse he was going %o ride,
end I spid for her to get in the back seat‘ “] w{ll
ceke care of him", Bo she got in., I didn't get in
the car, I molked around im front of it end stood
there & 11ttle bit., I sov the offlcers then, he
radn't seen them. I knew something %as going to
heppen, I didn't know vhet. I hed & strenger, end

I ¥new their business so I figured tho worse was

yet to come, so as how to toke it 1 didn't bove long
to decide becruse they weren't very fer awaE; Bo
I sz2id to him "Come &nd get in this cex”, walked
ereund ond got in snd sat there. 1 bzclked wup,
figured it would be es good to fecs thexn as eny other
wiy. As goon 8 1 run beck of the builcding rnd they
51l stood scross the lane there he savw them &8 the
gime time. BHe juked down beside ne, cnd suid *Drive
behind thet building, they are looking for me*. BRHe
got his gun st the scuwe time., 8o 1 sust drove up to
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where I sterted frome I recched over and orened the
door, I figured if I could get him avay. I unlztched
the door end 1 said "Get out, you San of = Bltch®.
He obeyed me just the seue as 17 he intended to,

1 don't know whether he intended to or not.

Uig you see him start to run?

Yese .

pid you heer the officers cell to hlxz to n=1t?

1 ¢id not.

pidn't hear eny of them shoutlng & word?

I did not. I zm not seylhg whether they hol}ered
or not, 1 dldn't heer them.

lHow meny of thea w&s there?

Seven or eight. I only ¢ounted s
ssy trere wesn't eight or wouldn!
but seven is whet I haed in mind}
uniforms sné four with.

su dlén't hesr eny yelling et £ll, aothing outside

of shots?

even but I woulén't
t scy there wes,
three without

No. Vhen they firs
rpourently stopped
st the seme time.

t cut loose with the shooting he

sné then of cour
They w&a= mowing

ge he just went on
the gress &nd weedr.

bie you sce tny of then letve here to go for &n
embulunce?

vent with them to

Mrs. Contklet Yes, my brother

" Clir4sone.

¥es there enybody else around here?

¥rs. Dyke) You were in the cer?

hrs. Lyxe? Yes.
Iiid you hesr &ny shouting?

drs. Lyket Noe

(iddressed to
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IN RE: INVESTIGATION OF DEATH oF
CHARLES "?BBT‘I’Y BOY" F1OYD,

By E. R. Bturgis, Coroner.

St:tement of M¥rs, Ellen Conkle,
Mede October 23rd, 1934, 12330 P. A,
&t her home neer Clsrison, Ohlo.

Presentt lrs. Ellen Conkle
Mr. snd drs, Btewart Dyke
E. B. Bturgis, Coroner,
Myrs McCormick, Stenographer.
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ou reside &t?
est Liverpool, R. D. Onse.

s o0 > O

n the Clarkson &nd Sprucevale Roed?
88,

At this time the ususl oath was administered by
the Coroner. ,

ust stert snd tell in your own words, Hrs, Conxle,

to the house. Be &sked me if I would give him someth
ko est, seid he was hungry and lost, thst he and his
brother hed been out hunting and he had got lost from

Ebout when he first came here end when you first saw him,

t ¥es just sbout ten minutes to three when he ceme her

1s brother. I &sked hin what he wss hunting and he sald

quirrels or just snything he could find, I told him
Ee surely wouldn't be hunting squirrels efter night,

nd he szid to me, to be honest he hzd been drinking &nl

hed got too much to drink &nd he got in ¥rong. I got
hiz & lunch end he asked me if I would get him some
meat, he seid he wes hungry for me&at. e seid it was

B lunch fit for & king. He gave me & doller and I said
Y didn't want to teke anything, &nd he soid it wes well

[orth it to him, He was here for elmost &n hour,

{1d you suspicion his story?
&es, I xnew he wesn't telling me the truth beczuse I
Enew he hedntt been drinking, I sould tall that by

1ooxing &t him. I didn't know they vere looking for him

ut 1 wes efraid of him, I will sdnoit thet.

¢ PFhat occurred then sfter that?

A iﬂe wented me to tike him to Youngstown, I told him I
¢

ouldn't tsie him to Youncstown. He asked me 1r 1
'would let my folks teke him. I wes afraid of him.

I ssid Bf he would wsit here until four o'clock I would

'see thit he got down to Houte Seven. ily brother wss
husking corn. I didn't want him 1n the neighborhood
over night, ¥hen he got through with his lunch he
looied up ot me ¢né seid "I look like & wild men'. I
ididn't tell hin he did or cidn't, I just smiled, He
geid "I feel just the:t wey™. Then he ssid "l will go
down in the ccr tnd weit®s BHe got in my brother's

|
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¥rs. Ellen Conkxle

:car;_ First, he asked me for & newspaper, s:id he
wented to see the news. And he askted for sone
netches &nd 1 gave him somemetches.

¢ ‘&4 you see snything then of what occurred after the
.officers got here, oOr just before they got here?

A !I wes stending out in the beck yard. 1 gseen it about
;811. .

| pfter he got in the car whet was his behavior then?

, !He sat thers until my brother and his wife come up,
' they was down husking corn. HBe told my brother thet
‘his sister had told him he could ride out to the bus
'line., My brother szid he couldn't tske him to the
| bus.1line. My brother came up snd went back to the
'cer und Just &s they pulled bacx of the corn crib &nd
‘the officers were right down there atl the end of
. the lane. He seid to my brother, "Urive me back of
'the ecorn erib, they &re looking for me". MNy brother
' 4ust pulled back to shere he htd been and opened the
'door end ssxed him to lesve the car. .

< ;What did you see after thet?
A Thet wes &ll thet was sald, he just left the car and

lstarted to run. He just Jumped {rom the car &nd start

' to run back ecross the field towerds the wood 8.

Q |#4id you see him pull & gun?

A |No, I didn't see him pull the gun. 7

¢ | Did you hesr the officers call to him to halt

A |No, I didn't hear thet,

Q |¥1d you see them rum from the cars up toward the
garage?

A |Yes.

Q | You heerd the shooting of course?

g ' I hoerd the shooting before 1 could see him get up

Td

srouni the corn crib. I 8&w the cars coming down the hill,

G iAbout now f&r ¢éid he run before they opened fire?

e - - Ly e e —— g [ oA 1T W A R e o e gt
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- Mrs. Bllen Conkle

#3

I wouldn't say very far.
He didn't drop immedistely?

II suppose he got fife hundired feet away before he
‘dropped. .

i
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CORONER'S INVESTIGATION

IN RE: DEATH OF CHARLES "PRETTY BOY" FLOYD.

Statement of B. J. McDermott,
Chief of Police, East Liverpool, Ohio,

October 23rd, 1934, 1l:45 A. M,

Police Headquarters, East Liverpool, Ohio.

Present: E. R. Sturgis, Coroner,
H. J. Uclerimott, Chief of Pollice

Myra MeCormick, Stenographerk
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I would say around four o'clock in the
afternoon of October 22nd, myself and Chester Smith
end Hermann Roth and E. Lontgomery of the East
Livernool Peolice Department were driving on the .
Sprucedale Road, and coming along there and Montgomery
noticed s man back of the corn crib on the Conkle
farm, and I said to him, get out of the car everybody,
and I szid get out of the car guick, which they did.
In the meantime the Feds come up and we hollered,

there he 1is, back of the corn cribm", so we hollered
for him to come out &nd he started sround to come,

then he ran back and we could notice from the bottom af

the crib thet he got into & ecar and then got out of
the car, and after getting out of the car he came
out with a Forty-five in his hand, and we hollered
for him to put up his hands, which he did not, &and
started to run, so we gave orders to fire, and he
fell in the center of the clover field, znd we got
to him, he szid to me "Who the hell tipped you off",
and he said "Where's Eddf", he said "You've got me
twice. In the meantime 1 told the Federal officers

to go to a phone, for which they had to go to Clarksog,

end get an ambulance. In the meantime, they came bac
snd I told the police officers that was guarding him

to cerry him from the field to the road for the purvose

of putting him in the ambulance, and he died on the
way out to the road, end the Federal car came up and
we put him in the back of the Federal car, 2nd 1
ordered him into the Sturgis Undertsking establishment
Ee was shot about four-ten and lived about fifteen
minutes after.

*

M
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IN REt CORONER'B INVESTIGATICN OF DEATH
OF CHARLES ®PKETTY BOY®" FLOYD.
STATEMENT OF AERMAN ROTH? MADE ON
OCTOBER 24WH, 1934, 11115 A.M.,

in Office of the Prosecuting Attorney
of Columbiana County, Lisbon, Ohio.

E. R. STURGIS, COROMER.
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Herman Roth

The usucsl oath was sdministered,

Hermsn Roth, Desk Eergeant, 644 Minerva 5t.,
Ee st Livarpool, Ohlo. "

The Cnief hsd got the csll, I presunme
from one of the Federel men. I suppose that call
came in goout 2330 and at & querter to three we left
the office. Thzt is, the Chief end 1 and Smith snd
Montgomery; 80 we WAS eruising eround., We met the
Federsl men on Route Seven on the far side of
Williamsport, justbeyond Brookside Perk. Then we
proceeded on out through Clarkson and turned right
st the forks of the roa¢ at Clerison; then we stopped
at seversl different pleces to inquire from house to
house, snd finslly d1d come u, to this here house
where the people's name was Conkle.

bid you stop at eny other farm house first?

Stoprped et Mr. Anderson's, he was working in & field.
Curly was down to see him #nd he said he sew & fellow
prssing without & hatf snd a dsrk suit, but he was
o for tway he cculén't give &ny description outulde
of that. 60 we went on down snd cruised &arounc on
thet roed for & while, &nd finslly as we wes pes:ing
this Conkle home Curly s51d he ssw & fellow with no
hat, dark suit, stending back of this corn crib, &nd
also there was a car setiing there back of the corn
erib too. If I remember right there wW&s & couple

of lecdies there at the time. 1 couid see his legs,
or this msn's legs, through in under the corn crib,
and it looked to me as though he was either starting
to get in the cur or he hac just tuken his foot out
to pluce it bscxk Gown on the ground. 5o ve sturted
over towesrds the crib. A couple of the Federal men
gaid "Come out", so instead of him coming out he
looks around the corn crib &nd saw who it wes, the
two of us in uniform, then he disregards the c&r s
aterts to run direct west, keeping the corn crib
botween he send us. 7The Federsl men at two different
times celled to him to helt.

How about the men in your party?

%e all kept calling for him to halt. Seems &8 though
he threw his left hand up 1ike thut und come down

apr d dln 2 )
¥ A Wil I'A.Guta

|_Drid you see him pull a gun?

o\
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A | I just seen his hand come down &s though to draw,
one hand pcri}y up &nd the other in & draw, The '

Federal men gave the command, &nd so ¢id the Chief, |-

"Let him hsve 1t",

Q | And wherebouts was he then with reference to th
garage &nd corn cridb? \ ‘

A | He wus wast of it, jJust a rough é@ss 1 would say
ebout, from the crib to wiere he was, would be 50
yards.,

v | Almost beyond the crib?

A | Yes, junt spout resdy to make the brow of the hill
when we let him have 1t, I thinx his intention was
t> meke the woocs on the other side; &nd he kept

on poiung, just as he made the brow of the hill a
gshort distince he dropped, Seemed like he 1lit on
his bicl: enc tried to turn on his right side, as
though &ttomhting to sit up, end then wa got there,
and Buith took this Forty-five out of his right hsnd.
At the ssme time 1 took a Forty-five out of his belt
and “:elped to hold him down so he couldn't raise.
Aftor we rushad up one of the Dgpertaent men suid
"Your ncme's Floyd®, He looked for a minute end he
repected the question to hin agsin, &nd he xind of
put on that hzlf smile and said "I em Floyd®.

Did he sgey uis name wes Murphy first?
A | Yes ana kept calling for Eddy.

Q | [1d the Depertment men ask gbout his previous crimse
activities?

A | Yes, but he es¥ed us to stsnd back whils he answered,
but he didn't t=11 hir gnything.

Q | His eA®itude towards the Federal man?

A | Was defisnt. Véry'sneering enswers., Hslf sneering
smile on his Ince. :

Q | Now, Herman, after he was shot, was there anyone sent
for help ut once?

A Yeé, My, - the hezd msn- Purvis, snd so by that time
he hzd died. I would ssy meybe about twenty minutes,

W
o
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Hermzn Roth

©

end Bmith and I, and I believe Curly, carried him
from where he fell and laid him under a tree in this
lady's yerd until M¥r, Purvis ceme beack,

Then what wes done with the body?

It was 1sid in the Federal men's car &nd we took him
to the Sturgis Funeral Home.

Help was sent for lmzediately?

Right eway. &s soon as he went down help we8 gone
to Clarkson in & carT.

Le¥s go back to where he stertec to run. vid you at
any tize see & gun in his hand?

The way he was running I coulén't see.

#4d you notice him turning sidovays?

Yes, he was looking bzck kind of over his shoulder,
whether to ¢row us cut further or fight it out, I
don't know.

m4th reterence to the other ren in the possg, was
Curly on tha left or right? ‘

fe was on my right, I wee on the left, I think Bpith
end Chief and the federal aen, Just & halfl circle.

46 505 9 3530 36 SR R 3 9 2
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IN RE: COEONER'S INVESTIGATION OF DEATH
" Oof CEARLES "PRETTY BOY" FLOYD. .

STATLUENT OF GLENN G. ®ONIGOMERY,
MADE ON OCTOBER %f 24TH, 1934,
10115 A. M. in the Office of the
Prosecuting Attorney of Coluasbiena
County, Lisbon, Unio.

[

E. R. STURGIS, CORONER,
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Glenn G, Montgomery 2

The usual oath was administered. o

Glenn G, Montzomary, Lisbon Btreet, Bast Liverpool,
Vhio == Extra Patrolman,

Chester Szith enéd mysaelf had been down in
Rellsville, Cnester hud been down to see this fellovw.

Q | “het day?

A | Thet was on M:nday. We came back from Wellsville,

we got back I imsgine approximately five or ten minutJa
to three; ani we came in just &5 we stepped in the
door the Chief hended the gun to Lhester Smith and
one to miself and one to Hoth znd said ®All right,
let's go¥. ¥e stezrted out and on the wey out we
want up ¥elnu: Sirect end out St. Cleir into Calcutts
On the way ocut 1 e¢sked hiw where we were golng, &nd
he steted thet ve were going out the highway, some
of the Dercrtment of Justice mar had called in. Ve
were going out to Write —- we continued on Hrute
Seven until we cuae to the White Osuse Fillling Stztion
There were two men standing there. Ons of tnca was —-
they were nct Lepsrtment of Justice men. Tney stated
there hed been a cer there with a Michigan license
on 1t &nd hed pulled out ebout two xinules before we
pulled in. Y: continuved on Route Sevin &#lmost to
the interesecti:zn of the Clarxson Road. ¥e come to
the Department of Justicetar. The Chiel, he horned
on them and thay siopped. H#r. Purvlis got out of the
car snd came back end made himsclf ecjuainted with all
four of us in the car. He stszted thzt this Charles
"Pretty Boy" Floyd had approached somebody along the
Bell 8chool House to try to get thsm to take him to
Youngstown. They thought he hed come out Route Eeven
from the Bell School House or across countryj that he
had continusd out the roiad from the bell School House
towards Youngstown or crossad through the country
there someplace, and thst his main icea was to try to
get on the other side of him to hesad him off. He
inquired abcut how to get back into the Bell School
House from where we were et. He 8lso stoted thzt he
had one car petroling out there where we were and a
bunch of men worxing buck at the Bcll School House,
gnd he wentsd to get around t5 head hic off,.

It seexzed thut nobody in the car kilew the
road _to Clerikeon, end 1 voluiniesredtu-direst-him—down
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Glenn G, Montgoaery

there and our cur toox the lesd., Mr. Purvis said
they would follow, for us to show the way. They
followed us, we went down into Echo Dell on the Lavs
Aickman fern. %Ye went to Clarkson first, and from
there turned to right, and from there down to Levi
Hickman's ferx, and inguired 1f he hzd been seen
going slong the rond, enc ha stated thet had not

seen him, but thr t Birch, the Cousteble, had been
there shortly before thet and steted he had becn ceen
down eround the Bell Schiool House nnd {f he sppeared
at their plrce and asked for fouod to feed his end

try to get word beck to the Bell School douse that he

was on theles rrenises, but they s&id they thought ueyhe

he had crocsed to tne right tow:rds the William
Stoffer fsym. So they suggested —— we ingulred how
to get to ¢he Wiiliam Stoffer ferz, &#nd this fsra hand
of Mr, Biclo.sn's surgested that we cross back ecross
the erecit »nd ro up on the hill to & bern end leeve
the cers %here and walk epprositstely one und one-half
miles down towerds @prucevale to the Williiaw Stoffer
farm. So I *uquired of this fura hend if 1t woa.dn't
be better to zo in on the Ciarxson-Sprucevale Road
end come tick, end he ssia it would, so He. Purvis
suzgested tiet we go that wey then. PFe sskzd me &bout
the rotc cnd I explained to him thit there was & rosad
that led north that there wes & roed thai led north
into Youn;vtown ané 4t was nossible this man could
have gotteon on thils read and ween ruveling on this
ro&td.

You mean tae Clerikson-Sprucevale Road?

Yes. We turued zround, retraced our road back to
Clarksor xxixzzxE, W%e turned to our right pack at
Clercsun eénd cara down on the Spruce-vale-Clarkson
Road &t the Jim Andercon furm. Before we left
Hickuan's this farm hend suggested thet we go to
Harmony School end leeve our curs tnd cross beck to
the Williuz Stoffer form, it would be about half a
milets distince to walky it would be uverer to go
there and ccme back to Ecno Dell, backt towards the
Bell School House. But after we sterted out and we
stopped first at the Jim Anderson feru, end Mr.
Anderson was plowing in a field beck from the road
spproxice tely two hundred yerds. Ur. Purvls end I
erosscl over ond belked to wr. iAncerson.  We esked
hig 4f he hed saw a man of approxicuately oy builé
going elong tne road, or hed saw him crocsing ey
of the fields. He said he hud szen » man sbout one-th
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of that description, without & het, velking towards
Bprucevale on the road. He couldn't describe the
msn, &11 he couid cescribe wes & man of s=tocky build
about my descrintion. BHe didn't know the kind of
clothing he wes wenring, or wesa'lt close enough to
describe kim his face, &1l he Knew was he hud n> hat dan
end thet he was o strenger. Ve sterted on and stopped
e bunch oi men working down in the field to our left
of the road, Mr, Furvis and two of hi: men went down
snd tslked to thewm, but they hed never seen znybody
of mxxx the Gescriniion of Floyd. TWe c>ntinued from
there to Wr. Welsh's farm. We stopped et Wy, Welsh's
ferm snd in,uired if he had seen eaybody ol that
description, and he sizted he hed not. Bufore we
continuid wny further we stujcd there anc¢ watched

the plene thet wars searching o see LI they hed
joceted snvbody. ¥e centinucd on dorn the rosd
towerds Eprucevele. &y we cuuss W the Cenmsa farm

I noticed stending in buck of the machine thatl wes
perked un tne opposite side c¢f the corn crib this
Craries "Pretty Boy® Floyd, ctonding there without

& hat one.

G | ¥4d ypu recognize him &s Fretty Boy?

A | I recognlrea nia right away. S owug staniing fucing
elmost directly towerds the road. #hon he sew our
car he jumped baci: ia baok of the sutowovwile. As he
jumpec¢ beck I hollered to the Crhief to step as thot
was him in baclk of the corn erid. &s the Chlefl
sterted to ston I dropried out o7 the cur, uand the
Depertment ol Justice mén that were follow ng eprroxi—
actely & city bdlock in the raar of our car; they
pulled up anc stopped, plocking the drlveway. Ls
they palled up aad stopped thers, blackinz the :
driverny and started to get out of th2 ¢ar, tils car
thet Pretty Boy ¥loyd was 1in bucked up ia front of
the corn crib wnere they could see the road ard

then érove bacik 1n &long ths side of the coran erib
anddFloyd Jumzed out of the car with & gua Zn his
ha.no '

Q Could you see the pun when he }aapad out ¢ the cer?
: _ A | Yes. |
(- Q | Where wire you sterding then?
A 1 wos stonding elmost, right in tne drlivewsy where

it went up,
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- Glenn G. Montgozery

&#pd you could see Floyd plain emough to sze the
gun in his hund? S , o

Yes. He looked, rether, ren beck &nd forth along
the corn cTib three or four trips and appezred as if

trying o make up his pind vhich end of the corn crib

t> come &round first. Wnlle he was truveling back
snd forth slong the car Mr. Purvis called %o him and
seid MPlsyd, come to the road. If you don't we will
shoot®. t thz time #r, Purvis celled to hix was
phern he storited to run. Ag he etarted to run and
leave t12 cor™n crib, there is & small garuge elmost
Girectly in the reer of the corn crib. He got
erowid ozt to nls left; kort the corn crib betwsen
him &7 -urzelves. As he sizrte¢ to run ur, Purvis
holler2c *3-1t", Imapedictely sfterwerds 1 think
almost everybocy hollered "dalg%, He didn't helt,
end Lz, Furvis reid "Thet's hie, let hiwm hisve 1t7.
HBe conblirucd on in back of thie fprrage. fle csue cut
in tie 2 cu. kEverybody, the eicht men, I thirk were
11 tirinc &t the s&me tiuwe end roming, foiiowlng
rim. Ec ron winrcxicately, I gunpose Lt woulc be
aboat 900 yurds before he fell. F£s he ran he ren
with ¢ swinsing kind of krlf-turning motion cs
thouzh he was trying ©o dodpe or sideslip sny shots
vere {ired ¢t him.

Lid Le locox back?

He wm., hove whes he went np eround garcge. It looked

gs though he looiced teck &s he went sround gnrege.

D1d you sece & gun then?

I firs: =aoticed & gun vhen I wheeled out of the car.
Ju:t as he ssorted to run the Chief hollered, "Look
out, hets gainz to run", But he ren with this
swinging motlon &nd as he ceme to this high rulse
he ¥ind of cut sidewuys like he hzd been hit in the
srm. His &riz ¥ind of fiew 1ike one of the shots had
hit %n iis ars, He renx on end fell on his left side
One of tna Deprrtoent of Justice wen hollered "Stick
your bends up®. He stuck his left hend un but
held his left hend eeross his chest, 2 was laging
on his left side with nis bsck to us. Checter Omith
wis the olozest one to him. dmdarumsimdxxiissoax
kzxxyA;x;axxxxxxxlxxxamxiixxluxxzxxntzxxigkxxhxnn
ts I ren in he pulled & forty-five sutomatic up in
his iicht hande Chester Smith erabbed his wrist end
rignt hend sud todk sutomntic asut of his hend. 28
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Glenn G. Montgomery

Chaster Smith grebbad his right hand to tuke the gun
out I went in to him. He wes reeching with his left

sutomztic. I grabbed his laft hond and reld nis head

dowvn. At that timo dernan &oth came 1n over ny left
shouléer uni grabhed the gun out from his belt.

Did tre Lepartzeat of Justice men or anyone guesztion
Floyd es to his peast setivities or &5 o nis
{dentity?

They d¢id.
Fhet wes the first thing &nyone seld to Floyd?

The firet trins thet was sclé to Floyd wis he wes
tola to loy still. He wanted o try to get ub. He
wWas 0aic ia{ downe. The fipsi thing tnat wes seld %o
Fiové that 1 rectll wis & direct qucstion, oue of the
Departuent of Juctlce men usstioved Floyd as to his
gotivity in the =uasus City mussacre. Floyd made no
derinite answer, vuly with profwnity. He wves
questionec sever:i times ol ter H0 ihet eliect erd
answored with proiunity erch tinme. 1 usked bim
whet his newze ves. La tolu me hils naac was hurrhy.
I asket him tre sccond time and he tola me nis pere
wes surphy. He wos questioned by aunother of tne

in thu Lenszs City nussucre and pertsinine to nis
&NIWAT, wnIiwarel wich profanity again.
Lid ne seem defient?

He secmed very Geriant ell the time right up antil
he was almost gone.

bid you henr him :dmit that he was Floyd?

I ested him Lf his nume was Cherles “iretty Boy"
Floyd. At the suae time ¢ Lepurtment of Justice
men, the two of us steniing beside him, the Denartuenf

sidge, snd L ssked ii his nene was not Cherles FPretty
Boy" Floyd, ¢nd he said "les, thutls uy n-ce, I an
Floyd'.

Lid you hesr nix scy "1 am done’ at eny time?

huve got me twice™, Tlhual was wicn he TITrct vent @own,
Yes, he uede that stelenent,

hend £or gun in bsck on right side, snother Forty-five

Devartment of Justice wen pertaining Lo nis activities

other criusinal tctivibies amd he woulc give no definit

v

of Justice men on the right side ¢nd 1 ass on the 1<f¢

 The Chicf salé PHow bed _sre you hurt} sud he srig "You
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Glenn 0. montgomery
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¥os thet just before he died?

Another statesent he mide, Le inquired of me, esked
me where BEA"™ mes. I h:d him repoeat the question
snd ne s£ld VWrere's Ad®f, tné 3 suid "Ad who", and
he sald "whers's Ad®, und 4 sedla i don't krow, end
he sald "Oh Hell", very detiont.

vid you hear him ask anyone who geve the tip?

Yes, ne asiked one of the Uepartament of Justice men,
"Yho the Hell gave you this tip thet I wes ereP.

¥es anyone sent for &n ewdilance cr assistange?

Nr. Purvis wesnt to Clarkson.

Went tc Clorzsom himself?

Yes.

And who 41¢ he take with hiz?

Aim erd one or two, I Juct den't remenber. He wusn't
gone so very long. I éon't remanber wiethar one

or tws of his men went with him., I rataer thirkx two
of his =zcn.

Did Floyé &ic ri-ht there cn the ground?

Right there where he »2at down. After he cled and
wes decd we curried hinm from there over to the nain
Btghway ond leid h'm down con & fraasy snot theve
uncer & tree until ve got the cer straightened up

to bring him.

Phich csr did you put him in?

In the Lepartaent »f Justic2 Cer znd drousht hin in
in the back of {t.

bhst kind of car wre 1t?
Chevrolet Coech.
Was he taten t» the hosnitald

fle wes tzken direct to Sturgis Funerel Homae., Hz wrs

examined thera I baliove b7 Ir. Sewecolnic. Ere Schoolnic

wasg in thara,
353 35 3t 3t F6 36 SH5 & 36 9% 3F 35 36 8 3 - 0
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OF CHARLES MPRETTY BOY® FLOYD.
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Joe Fryman
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Mr. Fryman 1s sworn by the Coroner.
Whet is your name?

Joe Fryman,

*hare do you live?

Kountz Avenue.

Between Erst Liverpool and Wellsville?
By Eilver's Switch.

Mr. Frymen, when did you frst notice &hese men, that
you remember?

1 suppose along sbout ten o'clock.

On Saturday morning, October 20th?

Yes. 1 took a welk down to the Switch and was
standing there talking to my son-in-lsw and I wanted

him to heul me & load of cotl, We was standing there
talking and I heppened to lock up on the hill and seen

something white up therej looked to me like a woman. 4
e

Directly I seen something move end I says "Thet is so
woman", so I says to my son-in-lsw, just & minute

or two before thet L seen & fellow come down from the
ton of the hill where lsraels live. Seen him come

end sit down at the heed of a fellow. &Seen him
reise up and kind of roll down to this fellow. I
ssid I em going to investigaste &nd seld it's a good
excuse for me, looking for peirs, golng to plck them,
He goes with me and we walked up right opposite

where they was leying. We walked right up oprosite
them and looked over, cen't see very good and couldn't
malke out who they was. I esaid I am going on up around
here & 1ittle plece and come down through to the pear
tree. I walked up a little rlece and come &cross to
wshere I thought they were, and got right down on to
them as close &8s from here to the desk, end spoke to
them., And this fellow was sitting there and the other
fellow laying on blanket. They spoke, and he s:&ys,
we £ere out t:iking soue pictures. ©Seid we hed & couplﬁ
of pirls end got lost, stys we are waiting for then.
I kind of suspicioned whit they were teking rictures
for with blenkets and overcoats &nd cushions and
things bere. I sald, Deve, let's look at the pecrs

end see if they &re hurt, and Pretty Boy stid, "Do you

+

-1ive Tright dowl there; there's a house just & short wg

yS below.
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Joe Fryman

4 | ghis Chief and Lonny and this fretty Boy end another
fellow. :

Q | Running or what were they doing?

A | Walking down the hill.

Q Together?

A | Walking single file. The Chief wes in the lead and
Pretty Boy in behind him. He was the one bringing
them down but I dian't know it. They got down
there right where this Tfellow wes laying over on &
blenket and this fellow on the blanket began to shoot
and then is when the Chief jerked his gun out and he
turned to the left end shot back, and shot e couple
of times thst way. He turned his gun over to this
fellow on the blenket, end this fellow went a rolling
e runiing down over the hill and the Chief efter him,
end this Pretty Boy runs over to the blanket and I
seen him pick something upj didn't know what 1t was
then. He picked thst up &nd ren up along the edge of
the briers &snd gress and bushes until he hit the
roed. He opened u- with & machine gun, This was artgr
the Chief had got this fellow epnd went along with him
to the cer. The last I seen of him he was sh .oting
nis way out along the rosd &t Isreels.

Q | Did he tcke up over the hill?

A7 Yes,

I said "No, I live on up the roedS 8o I sterted
down, Dave end I, &nd he hollered down, if we see &
couple of girls down there on the street tell them

to come on up, we are weiting on them, 1 goes on
down tc the roed and went on up_ home, ¥hen 1 got up
there Lon Isrsel was there snd I told him, He said
1t looks kind of fishy to me, szid #hy would they be
wanting to toke pictures with a8ll that junk, I said
4t does look kind of suspicious, end he seid why
don't you go on dorn and call the police, and 1 said
to go on doxn snd cell them and have it investigsated.
He does do¥n and ctlls the Chief and the Chief seid
he would be up in & little bit, &nd Lon ceme up and
told me.. I waited about fiveminutes, snd thought

I will go down &nd if the Chief comes up I will show
him where they &re, but I guess he had went up before
I come downe. I looked up on the hill there and they
were coming down by Lon's.

¥ho w=re coming?

B2 T 3 O 8 S R R R
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T A. H. Israel
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ap on the hill,

—Then-vhat-did-you do?

The usuel Oath was sdministered by the Coroner.
Your nsme is A, HE. Israzel?

Yes sir.

¥nere do you live, Mr. Israel?

I live on Route 2 out of Wellsville.

That's in which direetion?

I judge northeast.

Is that the rosd thet goes up over to the Camp Ground?}
1 believe you might sey on the msin Route Beven, Just
¥hen did you first become aware of these men ecting
in & suspicious menner?

Saturday morning.

About what time?

I couldn't say just whet time; 4t wasn't earlier in
the morning —— about the middle of the forenoon.

D14 you see them yourself?
T didn't see them before I reported them.
Bow did you become aware of them?

Joe Fryman told me the*hwera there end gave &
descrijtion of them. ey were close to my house,

¥hat did you do then? |

I cslled the Chief of Police of Vellsville.
tihere did you c&ll from?

Freil's Btoe.

Fherebouts is that?

On Route Beven at Kountz Avenue.
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A. B. Israel
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I walked beck up home and told Joe Frymen about
celling end he walked down to Bilver's 8witch and
was stending down there. I went back home and was
a little ureasy so I walked out on the point just
above to see if 1 could see these fellows coming,
but I didn't notice them, but I seen Joe Frymsan
was wetching them. I started down and just as I
got to rhere I left the main roasd i met the Chief and
two deputies coming. They said, "Do you know where
these peonle sre located", and £ se1¢" "I don't know
exectly but I can tell you about the locstion, pretty
nesr", They st¢ild "Cun we get to them from your path®
I said "Yes?., We walked out and stepped off the
main rocd to go covn the path. This Pretty Boy Floyd
just apperred in the path, I don't know where he
come from; he was standing close to us facing us
with zn sutozetie,

—

You were elose to Faltz and Floyd?

Kight behind Fultz, and Floyd in front of us. These
oth.er two fellows was following us. He demanded
hands up, and of course Fultz said he wesn't going
to stick them wup. He kept on and he says, "Felldw,
you don't need to think ve sre crazy®, as much as
to say thet we weren't golng to try snything with
thet gun in our fsces. EHe says, "Welk on down"%,
and he followed us up, but when he got us to_the
right place he hollered to his buddy, szld "It's an
officer, get him, shoot him", This fellow rolled
over on his blsrket end he hed en eutomatic in his
righthend and begen to pump it. Fultz opened up on
him end exchenged shots,

¥he:e were you, ¢id you run out of the way?

I was standing ript there in this triengle; something
like this. XYou see, &fter we murched down the hill
this I'loyd w&s here, snd Fultz down here in the lead
and richetti lsyinc on the blenkets. They fired
scrocs here and fultz fired beck. ide end the other fwo
fellows vere rizht in the triengle. I figured he

used us three fellows for & shigld from Fultz' retury.
Finelly this fellow kept rolling on the blankets, &
Fultz tooX & foot rece down the hill. This fellow
turned over on the blenket znd got anothar gun, &nd
when he hed his beck on us we hed our backs on him.

Vo got bsgk u to our house, I hed som2 shot guns; ,
they didn’t heve guns, neither did I, I gave them some
guns £nd shells, I ren beex to get another one,
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A, H. Israsl
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This fellow ceme u» here, I didn't see him but

knew he cume back when I went back in end I hesrd
the report of & machine gun. ZThese two fellows
opened up vith shot guns, #nd by time-1 could get
my gun lozded he had emptied his mschine gun several
times £nd went on up the hill., I couldn't see what
happened but msde up my mind he had got the Chief
and come back sfter me. I heard two fellows tazlking
ené thought the two fellows wes after me. I went
out end the two fellows was out there, &nd one
fellow had got & bull through him. ,

Who wes that?
Grover Potts.

dngtts all you saw of them, the men or the fight?

Yes,

5t 333 36 0 A A3t 2T Sk I

- om e B ma oo - - e e A R — s e




@

rha g

- C Q. .
IX REt COFONELE'S INVESTIGATICN OF DEATH

OF CHAFPLES ®TRETTY BCY® FLOYD,

ETATLUENT OF J, H, FULTZ, GHIEF
0F TOLICE, WLLLEVILLE, of10, WADE

ok ocToBzR 24, 1934, 1K THE
97T IGE OF THS FROSEGUTING ATTORNEY

OF CCLUKBIZNA COUNTY, LISBOE, OBIQ.

E. R. STUECIS, CSRONER.




L. C o ..

Chief J. B, Fulte

The usuel oath was administered by the Coroner.

Fuitet Beturday, about Eleven-thirty i. M. ——
That would be on the 20th? )
Yes. Mr. Joe Frvmen told A, H, Isreel that there

ves a couple of suspicious looxing fellows laying up
there om the roint. In other words, hc gtid they
was ceznping. They hed & couple of blenkets &nd &
pillow, &nd he would llke for them to call the
“police. Mr., Isrzel called me sbout eleven-tulrty
and I went un to Bilver's Bwitch, Mr, ¥ryman was
stunéing dorn on Silver's Switch watching for me
but I missed hime I went on to Zountz Avenue and
up over the hill to Mr, Isragl!s home. Mr, Isrsael
was stending out in the yard in the front of the
house end I asked him if he knowed about where those
fellows wsre located down in the woods and bushes,
and he told me he thought he could tell me where
they were, so we started walking down here, end 1

was pext to me snc then #r. Israel and then Pilliem
Irwin., We hed went down the hill about twventy-five

the peth there wes & fellow coming right toward us.

gun out gnd said "Btlck them up". 4nd I told him
I wouldn't stick them up and he ssys "I sald put
them upms I said "I won't put them up", and 1 sald

sce why 1 should put my hands up®, He sald "lon't
come another inch fellow or I will puap you'. I
szid "You woldn't shoot & working man”, and kept
on velking tererds him. Once 4 noticed he looked
over my shoulder end I tried to get my gun out, and
he said "Kesp your hends eway®, so therefore I hed
t> drop my hands back, and I kegt on walxing on
towafds him enahe kept seying
end 4 seié "I won't do 1tP. I wslked right us to
him tnd 1 got ur sgeinst him. He had his gun out
and 1 walked richt into the gun end he held the gun
sgcinst iy stomech, &né as I walked past him he
aort of sterpdd over to the right out of wmy puth
but kept Lils gun on me sll the time. I thought he
would try to {risk me and I would get & chence to
hit him. Vell, I welked pest him, Just s I got

wes in front znd Mr. Isrszel next to me, no, ¥r, Potts

feet, and just es I turned eround s clump of bushes i

Immedistely he seys "What do you want", snd Jerked hi

"I as going dotn to the brickyard to work and I don't

Stick up your hands®,

—past‘him;—he“Etood—tnerc—to“tne‘right—uf—uit"ur‘us
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Chief J. H, Fults
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and let ns sil post him, £nd he said “¥ow, don't run
or I wtll shoct you". I seys, "Thee's mnobody going
to run® =nd fhnmgtvexiosauix I turnsd sround at the
seme time end thought I would get beiwean hin and

the sun sc he waldn't see the gun. Then 1 went after
ny %un again but he said "Kcep your hends there and
don't run™. I tried tc get & distance between us 80
I would hrve an eguel chsnce to shool it out with him
but every time I wculd ¢ry to get t little distunce
ahesd of him he would tell me to slow up, Rion't go

so f58t. If you ssert ¢o run I will shoot you®e

said "Hobody's going to run, mobody's done enything
t, rua for®, I wes woliing at the seme time, trying
to get further cwcy froum him, All &t once I looked
over t: onec side aninoliceu & fellow sitting there
on gome hlenkots snd lesning down bh his left elbow,
and just at that time when 41 s&W him sitting there

I seld to him, I says "ello buddy, how are zou, you
eeem t> be texing it pretty essy". He said *Yes®,
end smiled. At the same time Pretty Boy Iloyd stys,
fLon't lat him kid you, shoot hin, he's an of {icer®.
Just at thrt instunt this Richettd whirled around
end beg:n shooting =t me.

He wes laying cown?

Yes, leesning on his elbow, end he whirled around
end begur to fire. I didn't fire at him first, and
I turned eround, said to Pretty Boy, s&id "You Big
Yellow S-E", &nd lct hixz have it, difter I shot &t
nim the first tims he jumped behind my men, and I
turned 2y gun on hichetti, end Richetti and he
emptied his gun, but vhile he was emptying his gun
I shot tares eshots et him znd turned sround &nd shot
at Pretty Boy sgsin. 4&nd then I turned back sround
to shoot &t Richetil and my gun was eapty snc they
both wes firing st ms then. I had to load my gun.
I got two shells in &y gun and shot one at Blchettl
end he rar ¢awvn through the bushes erd me sfter him,
I ren him I believe one hundred feel end he jumped
down over somsthing, I guecss a fence, =nd ren down
tnto & house zbout one hundred feet ghead of ms, and
just es he went to go in the door I cut loose at
him egain, The bullet hit zbout two feet from him
even wit: his shoulders. Then that shot was fired
he threw up his hends end said nl give up" and conme
rurndng boack towerds nie, pl?ading not to kill him.
ge seld "For God's sake Gon t shoot me, don't k111 me,
£ dolie. ’




- t ChiefJ+ HyFults
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T sz1d to come on, &nd he got &bout five feet from
me snd L said "Lon't come tny closer"., 1 dédntt
¥now whcther he had dropped his gun or stuck 1t in
his bolt. I =uid "Turn your back to me", and he
vas ebout elght feet from me tnen. When he turned
his beck to me I come up to him and held a gun in
one hand, had put some loeds in then. 1 begen to
loed Ty gun egoin end when I dons thet I told him
to kzer his buck towards me all the time. I wslked
up &nd reld my gun on him end went through Yis
noskets to se« 1f he had ooy guns. £lso frisked
his sras to sec 417 ha Liad e gun up up his slecves,
I mrde him Xeep his hends up ard march ahacd of me
over ts the highway end put him in the car &nd
Frischkorn coxe end tcck nim to the C4ty Hell end
locked hinm up. After thet & 1left 2 man there to
t-cs csre of him to see he aidn t ditch enything.
When I come beck something hadoccurred, anyway the
men hed texen this awen wway from there. I went to

T aellto sesrch Richetti. HAe hed ditched everything
out of B&s pockets. & said "Whet did you do with
thet stuff?® He wsa sort of bewildered or scared,
enc he s:id he hed thrown it in @ commode, He hed
thrown ebout three hunired feet of certridges in

s commcda., That's about s much a8 & can tell you.

#4{d you recognize Pretty Boy when you first saw
him vup there ’

No, not wheu I first seen him., 4s #oon es I got
brox to the ofrice I picked un & little crtzlogue
froz ¥. J. Durns Compeny &ad went through it and
on sbout the fifth leaf 4 scen his picture. EBe is
& fellovw suybody cen recognize by his picture.

liell, then the Department of Justice men
ceme in. &fter L identified him I put the word out
511 rrouné to the difrerent departments around, snd
thea tne Depsrtzeat of Jusiice men cewe in, #r. De
Leo sut of the Pittsburgh office, and he asked me
4f I had any ices who was with this Richetti, and b4
said' yes, 1 do. I didn t &t tne time, but ' do now,
Here's his nicture right’rere and I brought dr,
Potts in enc esked him to pick out hig picture erd
wa -icgked out Pretty Boy. I brought cut ¥r. Icrzel

and just &s socn £s he came to this pige h2 seid RH -rgts

the birc righi nere®. I brought dr, Irvin in &nd he
tdcntifiec him. Mr, Furvis czme in £nd icdentiiled
hirself to_ithe Meyor snd ghye his name- es Kr, lershall

-
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Chief J. B, Fults
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He ssked if we had any ides who was with Richetti.
1 seid we were positive eccordlng to Number 9
picture in Purns.

L1¢ he say he wes & United trtes idershell or say
his name wce dr, ¥urshall?

He ssid nis name was Mp, Morshall from the Department
o Justice. But znyhow, he &sked me where this

fellow wns lest seen, and I t51d hix Sheriif Bayes
ned hed & bottle with him out n2ar Bpence's Corner.

¥hat time was this?
Thic wee about Ei ht-thirty or Mine o'clock at night.
fhat doy?

Eurnday night he cume in with two or three other

men &né acked if I hed eny ides who this fellow

wes, end 1 tolé him thet eccording to plcture it
was Pretty Boy Floyd. He &sked if he could see
Rigi2tti pod  telk ¢ him, and I gseld "es", I |
cxlled the men together and sald "Better diserm you
fellows betore you go down there®, and took the guns
off, &n? two or three went cown in the jeil. Mr,
Imbrie took two of them down, &nd I woulé say et two
or thrzc alfferent times they vent down, and talked Y
¥r, Marshall betveen themselves. Kr. Eirshell, 8s
{t ¥rs at that tims, which later turred out to be
dr., Purvis, he cize up snd wented to know 1f I could
describe about where this man Pretty Boy wes lasi
scen ot 1 sald, "Yes, he was lest secn out hear
bpence's Corner". <+ got soue mips &nd tried to
exnlain.

1 told ¥r, Purvic where tiey hed lost
sizht of him then. Purvis szid, "Well, cen we get
& bunch of wen to surround thet place and i said
Pies, 1 thing we could", Eoid “it vould tske about
& humired men to surround the location probably". He
sz1d "Con we get tioem", end I said "Yes, if there is
anywey to pey then,® &hen twe Meyor snc I vent in
and trlieed to Mr, Purvis and two or three of the
Den~rtrent of Justice men, &8 they were trying to
get tidis min to Liko him back. e didn't let thom
talte hix hecit.
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WILLIAM IRWIN 2 ;

Your pame is William Irwin?

Yes.

Your middle initial 1swhat?
®illiam John,

Wherebouts do you live, dr. Irwin?
I live in ¥ellsvile.

Whzt 48 your &direcs?

il

617 Commerce Strect.

3

¥herebcuts were rou when yol fircst becsne EXZTE
thet trere wat 83Xe exc’ tepent going on?

o O O O o0 > 8 > O

We wee right ur there where the brttle sterted, down
over the hill from Isrsel's house. '

o

¢ | How did you get uptere, were you in the Police
Sts tion when the Chlef got the c2ll?

A | Yes, he told us lo come on boys end go with m2. Ve
got in the crr, ¢idn't hardly know vhere we wud going
until ve got in ceTs

Q | Tell what bappened when you got wp there.

fe left the czr €own &t forks of the rood at Ecuntz
Avenue. We ¥zlked up the hill ¢né hit on ¢ rocd
thst came out sround ta hill there. When ve got up
there on the top of the ni1l we met ¥r, Isrcel, He
knowed what we ¥&:s coming up for, he ha¢ sent tae call
in to the Chief, end he told us then they were down
4n the bushes someplace and if we would go down thet
path from his house, end just &s we started down
the path we gew thle felbw, he was just coming up
over the ban%, tnd thc Chiefl scys mizybe this 18 one
of the fellows", A&nd Jjust tbout that tlme thit he
seld thet, this other Yellow stepped up & little
further ard w2 could 3we e hed the jun right on us
end ordered us to hoid thes up. The Criel was
(- ghead, &pd he stld "lo, nevea £ gny busines: holdlng
them up", or somze remsry like this. Be scld "he have
po businecs sticking them up, We &re roing dow W
the brick yard to work", Just cbout the saus time
the Chief_went to rexch for nis gun, =né rFlojd seid
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"Don't do thit, I will shoot you". He secen there was
no chence then, He just told the rest of us to line
up ¢nd got us started down the path. He went sheed
of him and he told us not to go so fast. Then we got

down risht onposite wharz the other fellow was leying,

He wes laying there on blankets watching down herae.

Just as we got to him, the Chief, the fellow behind

hollered to him &nd told nim to stop them there, &and
pnaced hi+v, I believe he ceiled him Floyd.

¥no told hiz to ston?

The one benind thet wus driving us dowvn. Ha told

him to etor us. Juet then ne whirled over and pulled
& gun on tine Chief, and tue one behind selg YBlhioot
hirm, he is en officer’ nd he snot 6T the Chief, Ina
18 when the Chief pulled nis gup out end stsrted to
shoot. 1 wsz betwasan Pretiy éoy &nd toe “hlef &nd
Potts, wnd 1, Potts and Isresel wes between them, but
£-or mwy pert I don't know how they got back out of
line, but &8s soon &s they started thils shooting, to
give the Chief ® chance to shoot st this one, I just
ket sternring brck, &rd when
fect ot the peth, he nover turced hls eye to look

at me end th:t i when I figured I hed & chance to
run. 1t struck me to run up to the house &nd try to
get » gun, [ Aaid, snd Iarcel come up over the hilil
about the eeme time I did and I esked him 1f he had
any funs in there andhe said "“ome on", and he TEN in
thoe honse end orve ma & shot gun., When I left down
there & hnd seen the Chief hed this other fellow start
down the hill, bhut when I got this shoet gun snd come
running brck out down to where they wus, 1 just happer
ts 100t ovar to the left snd seen this other fellow
hed gone up tne hill tneie &ud rus Just crossing &
iittle merrow yoed, ané just e= he looked eround he
eex me tnd onered fire ocn me, end I {ired one shot
et him unéd he threw himself ﬁehind a ditche.

Wes he facing you when you fired the shot gun &t him
or going ur over the hiili?

Coning over this benk.
Haw f2r frnom vou wes he?
I ~x-=~n~% cinne to one hundred feet.

Thiet borrel of shotgun did you hava?

i
<Y

I got beck seven or eight

ted
ed
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One of them shotguns.

Double barrel or single?

Double barrsl.

%hat geuge?

I think a twelve.

Lid pu fire both barrcls at him?

No, just one barrel. When I fired that shot I didn't
throw both barrels at once, and he hed thrown
himself in there &and 1 didn't heve & chance.

Uid the other men fire eny shots at him?

Yes, he fired too, %hen I did that I figured to get
in the house so I could get in under coverj didn't
y¥ent to run up on high place, but when I took in
srounc there, ren psst spother building, &nd before

I got out on the other end he hzd shot then at Pottis,.
Potts shot back, ssld he shot both barrels at him.

He hit Potts in the arm?

Yes, in the shoulder,

What else do you know sabout the fight?

That wes just about the end of it. 1 saw this fellow

once after he shot Potts, but ne had run on up the
nill further in the bushes and he was too far away.

Whet did@ he shoot Potts with, mechine gun or revolver?

1 would say &n eutomatic.
f1d you see Floyd have & machine gun?

I couldn't see 1t at all. If he hed 1t when he shot
et me he had it in his hznds.

The 1tst vou saw of Floyd he was going on up hill?
He had run on up & little further from where he shot

Potts. I rzn around to the other corner of the
house to throw me closer, but when I got sround I coul

dn't

sce -snything of hige—

b}a
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Lid you see the Chief go down after Bichetti?
A | I seen him just es he started down the hill, I didn'ft

under arrest?
A Noe

see then after they got cown there.
Q| You didn't sce any more until the Chief had Richettl

FHHETHHE 20 50 SR
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IN EEt COKONEZR'S INVESTIGATION OF LEATH
OF CHARLES "PRETTY BOY" FLOXL,

STATEXENT OF GEORGE MAC MILLEN
MALE ON OCTOBER 24, 1934, 1N
THE OFFICE OF THE PROSECUTING
ATTORNEY OF COLWMBIANA COUNTY,
LISBON? OHIO, |

E. R. BTURGIS, CORONER.
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GEORGE MAC MILLEN

The ususl oath was gdmini stered by the Coroner.

Go sbed and tell us again about where you first saw
this Floyd end his activities,

You mean when he c¢ame down over hill?

Yes.

we were stending in the front of the garege there at
Petersons. +~own came & fellow that was ruffled up

a littie bit, he was dirty. He wanted to go to
Youngstown. He said if we would be interested ensugh
to tsxe him to Youngstown he would pey us §5.00., Of
course I didn't exsctly think he wes meking that J
stec tesent t> me, SO I passed it over to the other boy
and they kind of studied it over, and he seld "I will
give you $10,00 if you fellows would be interested
enough to drive me™, Said MMy fellow 14 broke down
in hollow, and 1 have been hunting a dog, end 1 will
sppreciate it very much if you will drive me". They
bzcked their car out and got in. Their mother called
them down and asked them what was going on, snd they
told her &rd she said "You csn't go, you have another
appointment™. One fellow, went psck u- and told him *
Sorry buddy, but I can't go". He asked me 1f I would
taxe him, end I said I will, and he handed me $10.00.
1 got in my car &and T asked those folks if 1t weas ell
right; me not being working &t the time end just &
1ittle short for moneyj I took him.

Wnich way did you start then?

We took, froz Kcuntz Avenue, stroight up Camp Ground
hoad end there turned off at the first ash roed to
left.. Followed thet streight road through to the
old Y. & 0. We crossed the Y, & 0, and crossed the
bridge &nd turned to our left, Thot was the second
left hand roed,.

Y14 he tell you to go thet way? douldn't 1t be
shorter to come on and stay with the hellsville Rozd?

He wanted me to drive him, he wented to go to Youngs-
torn. BHe told me to drive in through these roads,
wanted to get eway from the highway.

Lvid he meke thet stetement to you?

He -d1d+—
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¥4d he thresten you?
No, he didn't. After we went up over the nill,

believe 1 do", He said *] am Floyd, *Pretty Boy'%.
Ee seld "The radios sre flashing it all over

krow of 1t". I sald "I am just back from Canons
Mi1l and heven't been reading the p&pers except
funnies or looking through the psaper for a job."

I seid "iy neme is Maclillen". So he said - I don't
know why he pulled his coat up, but he stoweiime his
gun. I seid "isn't thet kind of large". He let

it pass, eslthough I don't believe his gun was lozded
in the car. Wwe drove on through snd pessed one
machine, I think thzt's the only mschine we pessed
until we hit Bsums. We turned off to go to Beaums,
then I pulled wy choXe on the hiil &nd told him 1
wus out of gas. .

¥hy did you do that?

On the hill before that my car —— the idodel T heve
no vacuum tank, and you have to pull the choke ir
you ere low on gz8, and on the hill before thet I

I wanted to shed him. I pulled the choke and he
stcrted out to try to pushe I let it drift back
there in the ditch where I had to be pulled out.

#14 you put it in the ditch yourself?

far. I thought if I could get it cown over ditch 1
knew it wouldn't start then. Then we went up to the
house to got some water. He wanted to get some
wzter becsuse it was hot. He went up there and got
s bucket of water end brought it down gnd put it in
the ccr. Ve tried 1t then. 1 got in the car and
felt cround for the gun, which didn't find. He

detective or policescn? I seid I um out of ges, let!

tuke or maXe &ny movement with your eyas or blow
anything. I suild "Okey". Y¥e went up end he seild to
Mr. Beum, "How rbout getting some EAS, I will pay
you for itf, Mr, Baum suid %I haven't any ges". He
ss4d "How wbout drsining some out of your cer", and

he szys "I suppose you know who I am®. I said “"lon't

the
country, the papers are full of 4t". I seid "I don't

had to do thet snd I thought that 2 good ides because

Yes, I put 1t in the ditch myself.‘ I knew I couldn't

sr.id, you didn't tell the truth ebout that gun, which
he didn't find. He s&id, you &re mot nd constable or

go u» &nd get some gasd. He suid, wellyg comabn, don't

Linad




e A e —————— e — e -

[P

C O

GEORGE HAC MILLEN

!
%
|
g

off

Mr. Beum seid he couldn't get 1t out, I said to
them thet thst kind of ecar it was very hard to get
it out of. Mr. Baum seid "l have no hoxse®, He
thought he would like to have Mr, Bsun taske him to

a gas station. I thought that would be & good 1des.
He esked me, stid let's get him to teke us to gas
stetion. I said okay. Thought maybe we could notify
the police. 4t thet time I never reslized tie was as
bad an actor as he is. Be seemed very nice and
polite, We got in Buum's car, Mr, Bzum taking us,
and got slong the rosd, and he pulled out that gun,
the biggest one of the two, and stuck 1t baiween us,
end tolé Mr. Bsum not to stop off £t sny rozds or
stop et any ges stetion. So he turned off &t the
left hend road. . :

¥hat kind of car was Baum! a?

1929 Negh Seden. So we turned off &t left hend road
end rept on a straight road through until we passed,
1 believe, two cross rouds. I believe &t the second
cross roud we turned off end went streight towards
Bethel Church. 4 mile on this side of Bethel Church
{s three rosds., It seems that we turned off at the
rignt hend rosd and stayed on the right hand road
three or four miles and then we turned left. The road
kind of went out eround & hill and the rotdhit Forty-
five. When we done thit we vent across Forty-five and
down to &n old farm, right winere Pattersons hsd their
c-ttege, and come back from thet farm house that was
just & blind rotd. We come back snd hit Forty-five
ind straighton to hest Point. He wished us to turn
at & couvle of places but we didn't beceuse the roads
dldn't look aveilable to him. We went on straight to
Lisbon &nd turned off at the bridge and went into

the works to left. Box cers were ECross the trecxs
snd we had to back up, twrn sround snd core out the
vey we went in end hit the highway coming towerds
Eest Liverpool and V¥ellsville, Forty-five, end that
wag when we was chesed. %e come up the first hill
out of Lisbon, the second hill, and turned off at
boence's Corner to left snd when we had passed the
first 1ittle white house he shot out the beck window,

“1d you xnow &nybody wes following you?
when ve turned off we did.
How?
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He said "iere comes some one" and 80 we turned
off. I seen Heyes &nd so did My, Baum. He made a

stztement that the police wES down at the bridge tkre,

end we Xind of fell we was followed.
Kere you criving ut & highrate of speed?
%a wers. -
As fast &s the Nash could go?

No, not at Brence's Corner. When we hit the second
hiil we were traveling as fast as we could, He said
to ster on 1t and the accelerator stuck and he gzid
to help him and I did. We were treveling sbout all
that old bash could do. %e wenst up over there end
Floyd shot out the back window into Hsyes cer, end

he merely grazed Hayes. Both the doors opened and
he scettered, ron over through the woods there.

¥het did you do when he shot?
Braght the car to &8 8tOP.
Lid he tell you to stop?

No, he tried to push us forwards., He didn't went

to stop, He wanted them fellows to pess, He didn't
khow they were police, he wanted them to pess. 1
looked sround and said #"There's the police®.

When he got out of the car and ran, which way did
he go?

over in woods to left. Then By, Baum got out and aft
he got out and started rumning up the rosd I picked
myselfout of cé&r and got out t?o snd threw up my
hends when they yelled., 1 don' ¥ wnow about Baum ,
vhere he got siot. Then dr. Baum ren towerds the
police &nd they hollered stop. 1 wes over against
the bushes, I had run over in the bushes to get
out of the line of gun fire, end then I ran over in
the road and somebody kepti shooting. 1 went over

towards thz police unc they hendeuffed me. They thought

I wss one of tne bandids becouse I was dressed
exsctly like Floya, only he had a little different
stripe. ihey put hendeuffs on we, snd George leyes
looked &t me &nd ne Knew me zrd satd I was all right.
They put Beum in the car snd he sald he didén't have

jer

4
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his keygs. dr. Baum went down to get his keyss and

George took him into Lisbon. When we come back from
Lisben they put me in the car snd took handcuffs off
me enc shipred me to Wellsville with Mr. Beum,

Q| *“4id he at eny time during that ride tell you anythind
gbsut beirng snot?

Al Be did. He szid the Wellsville nolice heve glightly
wounded me in the beck. BHNothing severe.

#44 he shov you where?
No he dicn't except he showed me the hole in his cosatl,
Where wes that? |
Close to the amall of his back,

bid you see &ny blood in your car?

= 0O > O > 0O

I ¢id not. Didn't see enything in Baum's csr. I
looked in Beum's ear before we left George Huyes,
st the plece where the shooting occurred, end I

looked in mine when I got back, e&nd haven't seen

any.
Iid he tell you anything &bout & machine gun?

A | He d1d., He ssid the fellows in Kountz Avenme was
rshooting &t me with shot guns", end sald the machine
gun was too hesvy to carry, and seid "l left it about
three houszs up over benk from brick yard,% and told
me to go get thet. 4het's vhat his statement was,

Di1d ne tell you he would come becxk for it?

Al Ho. I seid I don't went it myself. He sald when
you get through with me that will be part of your
reverd. I 2eid I would rether not heve it end 1
elsc hended him back tk £10.00, which he wouldn't
texe, I offered the £10.00 to him the third tluej
once at Brum'!s placa down over the hill snd twice
in =y cer. I told him, efter I realized thet I was
4n o bed smot, I told him I didn't want thzt then
becanse I wesn't runniag around the country for that
(’ kind of stuff, but ne said "Keep it, you will need
it when you &re lecving". :

Q | You reported the machine gun to who?

£
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Exectly above three houses in the bushes in the
brick ysard.

Who else?
The FPaterson hoyse. )
And did they notify the guthorities?

‘ney went snd found it end never touched it end
went down &né got the Chief of Pollce gnd they come
uc &nd got it. T :

Anyining else you want to tell me?

Only he told me his name was Floyd and thet he shot
the Bollsville volice. Nething elre except thet he

didntt wearn to h&rm me.
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IN REs

COROKER'S INVESTIGATION OF DEATH
OF CZiRLES ®PRETTY BOY® FLOYD,.

STATEMENT OF THEODORZ 4ND WILLIAM
PETERSON, MALE O OCTOBER 24, 1934,
IN THE OFFICE OF THE PROSECUTING
ATIORWEY OF COLUZBIANA COUNTY,
LISBON, OHIO,

%. R. BTURGIE} Coroner,




THEORORE AND WILLIAM PETERBON
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The usucl oaﬁh wag administered to both Theodore
and ¥illian feterson,

Theodore where did you first see this Floyd?

He first came in my gerige, right &t gurage door.
Were ypu in the gerege working?

We hed been in the house, the three of us tuzlking.
Thie here fellow was telking ebout getting & vecuum
tenk for nie Ferd cff ve, &nl we ccme out to the
gerage and 4 juet xxxizd showed it to him when this
msn appeered at the garege Goor.

What time was this?

I couldn't toll you exactly. My sister said 1t wes
about twenty minutes to one by her clock.

And what conersstion &id you have?

He wented to know if we would be interested in trking

nim to Youngstoxn, scid he would give us ¥5.00. We agked

him why end he said he went up past the brick works
in a car hunting duck &nd hed went over the hill
end broke mecrine. 8o me £énd my brother asked what
part broke end meybe ve could fix 1t for him. He
eaid he hsd broke the front sxle, end walked over to
this other fellow's car #nd put nis foot uj on the
axle end s-dbd us where tne axle was broken. Then
he said he had to get to Youngstown, thet he hed
business to sttend to ur there. He suld he would
give us §10.,00. He raised the pricc frow £5.00 to
§10.00 end nulled the money out of his rocket, and
I judge he huzd siry or seven ten dollar bills. Then
1 esked my brcthcr whot he thought about it, and he
said he didn't own tre crr, and I csked him what he
thought ebout 4% znd he seid 1t's v to you. I sald
we would tske him., I sterted tc bacl the cer out and
got about helf way ocut of the grrigs, just then uy
Mother come out £nc hollered «t me, ¢nd this men had
nirevdy jumped in tae cer. OShe stld where wes I
going. I seid & wes going to take this man to Youngs-
town. 6he seid "You con't teke this men to Youngs town
¢end get tcross the rlver ot one o'clock.,® I seen she
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didn't want me to go, 3o I went back to the machine
and suid "Sorry, Buddy, 1 couldn't toke you to
Youn:stown and go 8Cross the river for another '
fellow". He suid "That's all right®, end he offered
the money to this other fellow, Maclillen, and he
scid a1l right, so he got Mrzwtityn in Mazcaillen's
car, and Mecdlilen wemted to know 17 it was &ll o

right witi. us, end I szid it was £ll right, and hé:-.“

got in &a0 started away.
Tuat's eil you kaow &bout 1t?

Yes.

%*ﬁ%***lﬁ****%*%il*&**"ﬁ'
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quarter of & nile the driver pulled to the right and

The usual Oath was sdministered by the Coroner,

When did you first get wind of this?

Just sbout one o'clock Baturdsy. Suturdey, October
20th.,

How dié you receive this word?

From the Fire Chie! in Yellsville. He came to the
office and =sid thie Chiel hsd hsd & shooting affedir
with & couple of boys on the hill above ¥ellsville;
thet he hed crrturced one, and ong got wway ené he was
headed this directiun iz & black lord seden with a
Liverrcool license; 6idn't know what the license was
other then Liversool. He wanted to know 1if we could
gat some help tna block the tocd. The Sheriff was
ewey, Early had Just lefts Potterson was in the offic
Enc and I vent to the railroad and puv our Céer T
across the ro:d so one car &t a tine could get through
I hed Cherley gzt bact with & shot gun &nd I stopped
the ears both directions. I expect ws hed been there
helf &n hour or forty-five minutes. We noticed this
big ten cer come Gownn the 111l and turn into the Mfll,
T ssked whose car thit was and they thought it was
Ceorge deapsteud. I oticed two men in the front,

so when it turned to ths left to go into the nill I
saw whet I thought wzs & herd bob up and down in the
rear. I told Patterson to azten where the car went.
He went up to the bridge, tnd cars xere ecross the
siding and they coulén’t get through. when they csame
beck onto tie alchwzy they turned south. FPatterson
end 1 went beex cond got in our esr end coulun't eatch
up on eccount of treffic. Four or flve curs nere
between his cer ond mine., When wa got up to the
intersection with the Roller Cosster, this driver
turned left on the Roller Cotster. i got zround thess

cars end sterted to blowing horn. The driver rulled nk

to right and then to the center of the rozd s 1f gol
to stop e¢nd theon off, snd pullsd Gown sbtout & guarter
of mile.

£t £ prett; gond sneecdl

No, omnly about forty. I csulcéu't go sny faster on
sccount of cars &nd hills snd so forth, So about &

ik
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turned his back t> me. Just es he jumped out a
hend ceme up through beck of the car end fired at

me, It ceme through the vindshield snd the
of car.

How ‘ar waere you awsy from him?

About fifty ysris. I got out on the left and

Cherley on the righte 1 celled to the driver to

come back with his hends up. At thut time Kecwillen

got out on ihe right. They ran eround in frort of

the car end botn ran_into the voods &nd then they

came out egain, end I told ther iu come buck with

pands up, &ud they aicn't. 1 rvas watehing the driver
i coulcn' t s=e wuither he had eaything in his

mends or not. Finelly the mia {in the back of tne car

got out on the right and ren &round in front of the

.c&r in & crouching position urd used the front of

the cer and the two men for & shield. HNacMillen

ceme sround the right side cf the cer towsrds me,

end I Xept crlling to hin W put hic hamdsa us, and

becsuse

he didn't. TiMme: h2 sttrted, then Buum ceme

aaid "lou know me", #nd I szid M4 d=n't", rnc seid
nPut up your hends®, &nt he cién't. I recogrized
Beum when he cume up end I hendcuffed Mrekillen and
I eeid I w11l telk to you loter, end I think Pettersop
ordered him in the cer, end he told me who he was
end £t thet tixze I recognized him. I tolé Mr,. Baum

to stcy in the car &nd for Cherley to go iu

£4el1d mext to the voods end woteh while I went for
help. I came beck, got Leve WcCreery ond Capry

Lewis and Poster Shattuck. we went beck ou

toox the e fz off dzedillen and told him to cone back

tn with Baum, I went beck out to [leg thos
were down in there und uollsville men &nd L
After we got quite & fex oI thom in, we cov
dirt rocds and wcrned the fermers to put tn

end  lock them up. Yorkec on th:et way until orrk,
cane in for supper &nd vent out &g&in. W had consid

cers thst nignt. Ve covered 81l those roa
fundey morning Learly gné I worked again. C
roeds, I would say, petrearn our gounty and

> U 'ﬁ’
Number 7 snd 1€4, and coverea the peer Fark Rosd.

And Sundey sfternoon we ned cnother geng ol
in there worxing.

1@ you hesr eny werc of him on Sundsy &t e

Yes, & women by the nsue of Teylor, northwe
stripping mines -

beck

back, He

to the

t end wa

e th:t

iverrool.
ered 311 those
eir csrs aray

de &p&in.
overed the
Youngsto

fellows

11%
st of the

rreble



—nt et ke e AT b e T Al ..-..\.-._ —

~

G ( y O

GEQRGE HAYRB

e e bt o e b e s

Between here and West Point?

No, over on other roed, west of the Y& 0 right-of-
WAY o

About how fer?

Ene cen see the £111 Just before you go up to the
strinping mines. 8¢ LOlLG me she saw A DEL running
up the right-of-way ¢bout two o'cloca Seturdey.

Do you go dovn to tne Blkton hoad?

Ko, dovn the kollier Co:cster, ard just «f ter you

go over the fill wnere tie tridge usec to be trere's

e legne thet folloms thst ri¢ht-of-wey GO¥D, You

teke the old ripht-of-wey end ghe woulé be the first

nouse on tne left., GShe scia she c&w & men running
ebout two o'clock, aerk st end no Let. Thel wes
Sundey night probebly five o'clock when she told ue
thete.

You didn't hesr of anybody that saw him on Bundasy
et 8117

Ho.

And you &nd tas other officars proceeled to comb thp

woods until dark?

Yes, it was efter derx when I come in beccuse I had
to turh lightes on to cohe out.

You didn't hewr snything st €1l until donday?

Fo. At three ofclock 1 hnd some pupers to serve in
Liverrool eni 1 left wy car st the city buildling
erd Johnny Brigaton exid they wented me risht 2W&y}
sn1d the Chief «nd & lot oF ien 1Ld goue out =ith
¢11l the suns they ned; suid thie Shief told me to go
out to the bridge &l this side of #illiuasyort. I
tsked Mr. Ccne Sor trhone, erd went irto telaphone
¢t Ro-ers nra czllecd ¥ ofrftee, &nu they had no
report. We areried conbing the roads norti from

Ropers., From Clarkson wo cime bucik on alig road &nd

tarned left ond crossca rowd thet vriags you out on
the Frederickinw Reed #nd ingquired for tne city men
gnd they told they ned not teen them since one

telook. We went out 170 fnd turned rignht and dow¥n
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Country Club &nd turned left snd crossed 170 and

there wes o (+ilow viih & Gurk sult &nt & CEF. He
kept witoning us end viliing snc turnea eround and

proceeded t> run. He ¥&s probeply &n girchth of »

tnere in & cer, <c e went back to Ciurkson od
through Lcho Dell rosd 8no nsved for & nun oi this

School Bo 6.

Lot time wes thot?

beck u- tn Clsrkson &nd through the Sprucedele Tow
wgeine ient cown to the rotu tnut poes into old

towerds “prrucec:le arcin exd ren inte Fenfergest.

he told sbout getting the flesh from deshingion.
went down & short distence end turnec eround to Eo
back towsrds Clsrkeon t: get & phone, end ran into
the msn Trox the Teloigram from Youngstown tnd he
told us it wes over on the Con'tle farm. We turned
ground snd went down znd ren into them,

PRSP T DO Sy o

orossed what they ccll 16 end turped left agein and
back-treceing into Clarsson, =znd then t=nt tine took

t stralent :d, at 8 s X “ o
g, SEAEE TRt SR SR 10 S e e B Fe

watched us epelin, end vhen Le got down 1n the woods

mile evey frou us, so va couldu i get gorn through

descrintion. ¥ve trioc > coume throuzh this Barmony

men m.onutes of four. 4bout twenty minutes after we
dectced vo hea been in  theve long enuugh &nd so cone

é

Ve

ghaap Skin Hollow, and up that hollow to the Palesting

Chsrley Orr ;livce (rd turned to go dovn ip this road,
and ren into thisg kid, he proved to be & kid sbout
seventeen ycors oldy ne lived elong there. be turned

1

dowvn

ned seen his ccr ir Liverpool end recognizeo his cer pnd

™.
% ’



IN REg CORONER'S INVDBTIGATION OF DEATH
OF CHARLES "PRCTTY BOY™ FLOYD,

STATEMERT OF CHARLEY PATTERSON, LISBON
VILLAGE POLICE DEPARTMENT, WADE ON
OCTOBER 24, 1934, IN THE OFFICE OF THE
PLCSICUTING ATTORNEY OF COLUMBIARA COUHfY,

LISBON, OHIO.

E. R. STURCIE, COROMER,
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The usucl osth was administered by the Coroner.

Tell us where you first heard about thls on 8aturday?
Lown &t the Hostetter Hotel on Lincoln Way.

Did Officer Heyes comé there for you?

Ko, the Fire Chief from Wellsville ceme driving in.

Wnet did you dof

I gt on his running bosrd snd went up to the office
witn him snd was going to czll Hayes, and Ruyes was
in the office in the City Building.

You &nd Hayes went over to where you stopped them at
the bridge or reilroad crossing?

Just over the rallro:d crossing going out Thirty,
betveen there &nd the bridge. Ve stopped cers &S the
come nlong. In fact, George stopped the cars and I
stood back at the edge of the highwey,. '

Armed?
Yes, sawed off shotgun, light gun,
The first car thet you suspicicned was which'one?

The one thet cume - wo hed stopped several cars and
then e car came in Thirty and turned in &t 2 drive-
wey leading over to the Copper ii11.

Wpat kind of car was that?

A light tan sedun, Nesh, so we were rether suspiclous
of it, being Ssturday afternoon and the mill not
working. £o it was only & short time until it came
beck, It came out to Number Thirty and turned right,
going bzck the way they hed come in. Then we got in
sur czr &nd followed hem out Thirty, and we were closP
enough to them when they turned off Thirty on the old
dirt rord st Syences we saw then lesve the highway,
and we followed out tht way sbout half & mile I
judge. After we got closer to them Heyes geve them
the horn and they slowed down end we slowed down, e£nd

Ty
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they pulled over to the side of the roed, and finslly #

they stopped &nd we stopped back s distance I would sa
of about 150 ft.

vid they fire at you?
We stopped there, We hadn't been there only & few

minutes &fter we stopred until they fired at us through

the beck window of the front car.
¥here did it strike you?

It went through the windshield betveen us, We were
both still in the car.

Did the occursnts of th other car get out?

Two of them got out into the highway. Vie 21so got
out, one on each slde of th car, and went bacz of the
cars These fellows thet got out of the car werentt
ermad or didu't show any fight. We held fire on them
for some recson, The right party got out of the c2r
on the other eids, weat sround the front of his car

and was in behind the back of the tvo feilows xEXE t?:F
donh

were in the highwsy. Personelly 1 concentrate
more thzn the other two becesuse they seemed to be in
en sttitude of surrender,

Did they make zny ehtem;t %o get out of thc line of
firae?

They just jumred zround thers, didn't know what they
wvere doing to my notion; very much confused,

Did you make &ny &sttemyd to errest or call to this
man in front of the car?

We hollered for them to put thkir hends upe

Fhsot did this men in front of the car do, run for the
woods?

As he ceme out into the highway, E8 quickly &8 he
could get scrogss the highwey he done 8o. A4S soon &8s
he wes scrocs the highway he was out of our signtj
bushes betwe:n he and USe

Did you see anything more of him after that?

Hothing &t eall;
PETPRTETRTP TS S TE R0 32 20
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I5 BTt CHARLES M2:EITY BOY™ FLOYD and ADAl RICHETII,

Stetement of George Mecdillen _
kicde October 23rd, 1934, 4150 P, M,

In the office of Bayor W%. B, Deugkerty,
¥ellsvilla, Onio

Presents J. H, Fultz, Chief of Police,m
Geo, L, Lefierty, Pros. aAttly,
F. K, Srringer, kss't Fros. aAttty,
E. R. Sturgis, Coroner,
%, B, Dsuznerty, Meyor,
Eyre HcCormick, Btenographer.
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Cuestions by J. H. Fulte, Chief of Police.

What 1s your neme, Mr. MacKillen? |

My neme is George NecHdillen from Best Liverpool.
Vhere do you live?

La Croft.

Thst 4s Liverpool?

Yes.

Brere were you on Saturdey sfternoon, Bz turdey noon?

I wes £t Kountz Avenus, &bout & quarter‘or a mile
from the fieht. :

From the fight?

Just & cuarter of & mile from the shooting at some
friends. 1 hed been there ebout en hour before
the shooting storted. ‘

whet heppened vhile you was there?

Nothring heonened except when I sterted to leave,
Tnis fellow esked the Peterson boys 4f they would

haul him, they couldn't on account of enother sopoint~

ment., He £siked me &nd I told him oksye.
Bt 1s the Peterson femily's neme?
T™eodore Peterson ves the femily nume.
%"ho £1l1 were there?

gis mother, two sisters and two brothers, two
sistors snd other enc Johnson girl thet stzys there

L1a you or elther one of the women there 88y anything .

ebout looxing like some rust on his pznts?
Y5u mesn before or after?
¥hile he wes there telking to you.

No.
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4id you at any time hear snyone say thet?

Ail T bewrd, thst he hed — here's the way they
expressed it,.

Who?
Trese Petersons, JThey never seen him turn sround.
They thought becsuse he éidn't turn eround thzt he

hed his pents shot. I knev he didn't., He hed his
buck torErds me. ,

Wes the front of him towsrds them at &ny time?
Always.

Iid you herr Lliss Petersbn sy there wags some rust
on his pents thet looked like blood?

' I did not.

Yhere did he waznt you to teke him to?
He wanted me to trke nim to Youngstown,
¥hot ¢1¢ he offer you?

Ten: Yollers,

Lid he give you the Ten Uollers?

I geve it to you. Yes, he gave me ten,

Esw Ter déid you ride before he had eny conversstion
with vou in regerd to getting wounded in Tellsville?

Ee told me thot sbout a mile from where I was.

Ibout ¢ mile £rom where you left there?

From Kountz Lvenue,

tbout & mile from Kountz Avenue he told ydu he had
been nounded, Just what did he say? -

After he told me he was wounded he seid he hed been
shot by ¥ellsville police rnd szid fellows wes
berping dowin on him with shot guns, #nd he sald he

was slightly touched, wounded by he didntt tell me rvhat}

sfter 5hc’>'ot,1f;g"'a"sh'étgaj:’i‘"h?w’z:s‘"slrg*rmywounded-.
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Iidn't you scy & minute #go he was wounded by a
#ollsville nolice?

Yes.

It 1s & fzct thot he d1d tell you he was wounded by
the Tellsville nolice? -

Yes.
13 he show you any holes in his coat?
He d¢id. |
Fhere wrs this hole 2zt in his coat?
On thé right hsnd side of the back of his coat.
Thich side of you was he sitting on?
Or. the rirht hand side.
hnd vou wes ¢ériving?
Yes.

Li¢ he pull his cort open with his right hand or
left hznd? .

He pulled it open, I belleve, with his right hsand.

Then the bullet hole would be on the right hand side
of his coet? . : .

I believe it would.

rida vou hay it would be up on his sghoulder or nesr
the small of his buck? - :

T believe 1t vwould be the smell of his beck. I
coulcn't s&y lor sure.

You cen sy this for sure.
I ccn't tell anything for sure.
It vee on the right hend side?

VICSQ
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4nz you Judge nretty neer to the smell of his back?
Yes.

knd w2l ere nosltive he seid he wes vwounced while
in b ttle?

Ivstts whrt he told me.

Coulc you 8y nositively thot he s:1d he wss wounded
vinile in bittle with the nolice?

Yes.
T meen tue wellaville coalice?

Yes.

|Lié y>u nstice &ny blsod In the czr?

I d1cd not.

®"rich ecr?

Eitrhar sne of then,

Thet do yH2 mesn by aither onaf
kins ani Baum's,

Outside of sho-ing you his ecoet he didn't opem up and
show ysu snv rlsce on him?

Eo, hs did not. That's the resson I am not -ositive.

When i zsked you the other evening about hor big a
holea?

I t2l¢ you about a buckshot.

And that he was shot in the back?

Yes, by his own speeking, it wasn't ay expression.
+1d you tell me he wes shot in the beek?

I t513 you the othar night thst he told me he was
slightly wounded in the back.

¥h:t do you mearn when you ssy "he told you he was

wounded?”
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- Bowa to buxe him, seld he would pay hin. Beum said

's = I coldn't Bey hov he wes wounded, only
. A ss I tolé you sbout him telling me gbout those
lowe shooting &t Rlm vith & shot gum. '

0lice in %ellsville?
Yes. )
Wn:t did he tell you sbout his mechine gun?

Fe told me it was leylng up ebove them three houses
cbove the brick yard.

if ter he told you thet how fer did you ride then?
I rode him esbout four miles after thst.

L1é he wet et 2ny time 1like he W2s sufferinc from
woundas? '

ne dian't. Fever shoved & sign. He got out on
Brum's hill sn¢ pushed @y CET. Tie vzg & very strong
fellow I thought.

vhere di¢ you go efter he told you, vhere &l1 did
you go efter he told you about being wounded by
the L.cllsville zolice?

1 steyed on the beck roed until I got to J. E. Baum's
YTrom there - lelt car on account of belng out of gas
end vent to J. H, Beum rné he offered hin money to
go to & g&s stotion to get ges. He wented to teke
gos out of Baum's car end Bsum didn't trke any out,
snd I told him thet - what I said was "you ezn't get
1t out of these new cirs because of the vecuums I
gzid ve wented to go to & ges station. He wented

®r.4t until I pet my keye"., Beum got his keys and
ve went on from there. '

L4d Brum vent to go with hin or not?

Brum got in the mochine vithout being ordered, s&me
s 1 dld.

P14 he offer t> pey Bsum enything?

e did.

b diG sey he was wounded w¥nile im battle with the

—



I
:

e e ,4_;_'_M.-

IR S A

- C §

! : 7
George Meckdillen

How much did he offer Bazum?
He didn't offer & set price. ,
But told him he would pay him to take him?

Yes.

OH o O

i Bzum got in the osxr with kim. ¥ho else got in the car
with Beum?

I ¢id.
Thy dic you get in the car?

He told me to get 1n.

O = o 0w

Eué you &t zny time ssen & gun on this Prett; Boy?
: ! I had, sexw two of thenm,

¢ | &After you got in the cer where did you go then, thet
' 45 in Beun's ccr?

4 |ve nit Route 45, the ros¢ lerding streight 2o Fest
roint, turned off &% first left hand roszd.
G | is it clonr the ercek?
A | I don't remeuber.
¢ | Just bafore you get into West Point?
A | No, I belleve 1t wes about four miles beck this wiy.
Q | ¥ould you s&y it wes out there by George Petterson's?
A | I don't knov him.
Q | You know where his cottage 1s?
A | Ko I don't.
Q | Yo you knov vhere Glesgow 187
A | Yes, we turaed off there aretty close to Glesgow.
(:‘ Q | Before or after you got to Glesgow?
L | Belore, ts left.

> ]
et

)
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¥hare did you go then?

Ezxxepi:frminkrxrzsdxprxax ek xan Ve circled - "

sround through thers and coae down om a rozC le2ding

from t-e turn off from this mcezdem roz=d, come domn |~

off there tnd cme dovn throuzh to the rozéd lending
towerds Bethel Church. You know where Chettel's

Loxe 1s, ve come down at the forks of the road. Turnsé

rizht there towsrds Bethel Chureh snd turned right
boiore ¥2 hit, a mile from Bethel Church.

¥here did you go then? _

%e wont froa there and come back on Fortg-five &nd
crossed £n¢ vent cdown over s hill, Hit e dirt road,
come beek over hill and hit 45, ©nd we drove him taroug
West Point ¢nd s;raight on t» Lisbon. :
inen where did vou go?

Torned of =t bridpé on left hend at works there.
the rocd wes blocked.

BEon?
Box cers.
"ere G1d you go then? , -

We turned arouné there and turned to the right on

the 0lé bLincoln Highwey tnd sterted for East Liverpoolp

How's thet now?

I scy, vhen we come towerds Lishon re turned off
bofore we hit thati bridge. '

®1.es you gobt to Lisbon what 4id you do?
We turned off there to left,

Lipt rocd or ocfed?

fshes,

Thon where did you go?

We vanit out there to the railroed &nd the track wes
blocked.

h
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®e turned sround end come beck to highwey and turned

tuoweris Eest Liverpool.

You ceme towards pust Liverpool or “ellgville?
East Llverpool. 7 .

Fow could you turn iowards Eest Liverpool?

I told you ve come thr-ugh West Paint,

We &re telking ebout Lisbon now. Bhere 41d you turn
off {rom Lisbon tc Liverpool? .

“e come through Weet Point znd hit bincoln Bighwey
end the rozd right into Lisbon.

Then you wvore cowing towerds “ellsville, veren't youy
on Koute rorty-!ive? :

No.

Wes you on 8 p&ved‘road?

Yes, Route Seven,

Yhen y5u got to Lisbon you turned to right or left?
Yurned left.

L46 vou get to the Lisbon bridge?

“e turned off ot the Lisbon bridge.

*hich wey did you turn?

To left. |

Eovw fér did you go thut way? |

Te aidn't go in there over & block 8ayway, we wers
bioexed by rellroed esrs.

Tren you turned sround end come beck?
Yes, the esze woy ve vent in,
4nen you wmere on the bisbon-Wellsville rosd?

Thztts the old Lincoln Highway.
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You #ent out on th:t rosd, éidn't you?

You tske this mecrdarm road nut hers snd hig 25, brings
you through ¥est Foint, end thet's the highwey from -
Vest foint ¢5 Lisbon,

Li¢ you come back the seme wey you went?

Yes. |

You vwent in on 457

No.

You s¢1d you dié. ¥ou s:id you got in Baum's cer

&nc vont streight to Lisbon?

o sir. Live I vas telling_you we went pest Boums,
ifter we went throush West £oint we hit the Lincoln
Highwey, richt sguere into Lisbon. Then we turned off
to 1eft the same wey we went in &nd bit a highwey
trhere rirht beek —-

“hwere wes you &t when the Sheriff storted chasing you
towrrds biverpool?

on tre brick or on the ccment pavement, the Bleck H1ll
Thet's right there by Ppence's home?

Thet's where ve turned off - up there vhen we Iound
out they was chasing us.

You left the Lincoln Highwey, Bo., 45, when you come
bsck from Lisbon, you left it there &t thet dirt

rosd and sterted over to hit Number 30. There is &
house juct befcre you vent in on that dirt road?

Yes,
Couzing bsck there is a little fruit stand?

Yes.

bpd the fruit stend is on the left hend side doming
this wey from Lisbon?

Yes, one vn the left hand side.

ind when you come there, there is an orchsrd?
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! £nd then you?

just s be stuck out his leg or while he was running

Yegt

iné just before you come 0 the orcherd there is &
¢irt roud, bact thils way?

I don't remenber just now,

ind that's where you got into the shooting scrspe
vith sheriff? '

Yes, . '
when you got stosped there who got out of the car firs
I thint the bundié did.

Tren who else?

Beusn gob osut, he wes tho second.

You sey the bendit gof out first. Then who got out
next?

©: M.

Yes.

After you got out of car ¢id enybody commsnd you to
holé up vour hencs? :

Yes,

big you holé wup yours?

Yes,

Pig Bawa hold wp his?

Yes.

¥hit did the bendit do?

He bect 1%,

Ir Yr. Brum held up his hznds why vés he shot?

I don't know. 1@ couldn't sey whether he wes shot

slong bushes,

t?
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" Rov did you heppon to sec it?

‘!hy_qu he running along the bushes?
He was running towards the police.
With nis hands up? R

Yes sir. 1 bblieve he was shot before he had his
hends upe. )

Neitﬁer one of you put your hends up immediately
when they hollered for you?

Bo.
Wiy not?

I coulén't say. I was reslly &fraid that the bendit
wes back of one of those trees erd would choot us.

Then whet herrened?

They fust rept shooting down the rozd, ané we got
{nto the :ire. Y%e ron ifrom one side ol the road to
the other, ead we ran right into the Tira.

¥hy didn't you stop?

%a was going u- towsrds the poliee. T-e recsson ¥r.
Bzum run, he % ew he was innocent &nd he dién't want
shot. He ‘tnew Beyes &nd he wsas running rie¢ht towsrds

thes. He wes pight in tie fire. I couldn’t say who
shot hix,

ut, LAFFLRTY: ®%en you fellows, when you first got 4
gour eor ¢35 drive this bandid, did he show you any
gun? %hen did you first see his gun? -

ve1l, T seen it Just sbout fifteen minutes efter 1
pulled eswey grom Petersoas'.

By him pulliag up his coat,.

Be pulled up his coit &nd showed 1t to you? When he
wes showing you shaere thils bullet marx wes?

Ko.

vhat wes he pulling his cozt up for?

e e e N e — =i = S 8 1T T T M g 4T e RIS g woam et wy s S s St T
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Just pulled his cost up and shoved me.

Wh:t did he say o you whan he stowed you tbe gun?
pién't say snything e '

bidn't meke eny coummand not to say anything?

Ko sir. | S

Did he heve his gun out up at Baun's Greenhouse?
Be did¢ not,

¥ho else wac erounc Bgum's Greenhouse?

Another m&D,

+#3d he ccmuend him to get in the cer?

He did not.

He dién't heve hie pun out eny time up there st
Buua'a? ‘

Ho.

Q ¥herc did he waab Baua to tzke hlm? Where @16 he asx

him to texe him to?
To o grsoline stution.
After you got in the ear?

Before.

Af ter you got in the esr who guve the orucrs to turn

" off on these dirt rouds?

He told us to turn off on the dirt roads end stay
on them.

1id he then oxhidit his gun?
He did -
Wact Gié he do with 1t7

Just 1216 it up on casnion on bsck seat so we both
| esuld see 1t. '

e
Y
o



Gearge LacMillen

¢ | ¥het diG he say zbout hoving & gun?

He-says, "0ld Man, I heve a little surpfiae kers

A for you, lust keey criving",. inet wes elfter he
us kbout th alirt rocds.

¢ | Lid you ever see this fallow before?

A Neier have. 7 “

G ; How mach blood wss.in h1§ ciLr?

A | ¥iose? |

qQ | Beum's.

A | sone,

Q | Bow wuch wec in your's?

A | None.

Q | Lid you sce uuy blood on his clothes?

A | I ¢i6 not. |

¢ | Lid ysu neti:e hig at any tige RBale BNy nove the
woult indicata t. you that he was suifering eny

4 | He 610 mot. '

Q Aboub ®ast time ale he f4r=t pget in your cer?

A Twel?e—fifteen.‘ |

Q About whe t time was 3t woed tne officers, Hiyss

Prtt-orson, stopred you?
A | T would szy three-thiriy, coulaun't be cortili.

until I rot in Beua's ¢ar coming bucka

told

t
pain?

and

Instt

@y vest Jacgwenl, beciuse « cicn't leok at ay weich

Q | Wnen he 1:ft Reaum's cer out noar Spence’sz, in what

or running?

maaner Gila he go up torough thie woods, briskl vaikin
4 3

A I éicn't see him go through the WOOGS. 121 1 seen

of “im wes wvhaen he got out,.

T

T SRR S £ e LA

tenip-zee whether—he was Tunning or wolking?

O
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Gaorge Maciillen
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Couldn't sayj Imegine he was running.
Whet would meze you fesl that?

If snybody ever shot =

Could you hesr any nolse?

Tne shooting golins on.

%cs he shooting then?

Not that I Kiow of.

Fhen dicd ha f1ir: the first shot?

He fired the shot when the police stappeé thelr cs&r.
4-4s hives we3 getting out.

Yprow the bocc 83zt tarouph the glesa?
T pouch the glics windov.

Ia ths pezr?

Yes,

Uid ne fire wmore then once?

Ju:t onco.

Hi:d vou got out before be irea?

Ho, I staynd la Lue Q&T.

You soy ne gat nub rirse?

Yes5.

%1gn slda of the car 18 he &3t out?
Ou inz laft neud sice.

Iid you g2t oub faced fatsly?

I cot outb, yee,. k]
L{id hz ecmannd you to'get sut?

e d1@ not.

e i e m maw ———— e e T
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T George dac<illen 16 |
Why did you get out? ' ' -

4 | I knew they were shooting at the cer and 1 wanted %o
get out so they wouldn't think I was one of the
bandits mys2lf3 to tdentify myself.

¢ | Why didn't you hold up your hands when you first got
out?

2| I wes a littie efreid of t¢hot bandit, thet he would
shoot. 1 kind of figured thet.

¢ | Down here, when you first got in his car, was it
before you got in his ecar that he told you somathing
tbout being wounded?

A | Mo, he wss - we hed stopped at Bauns end be ghowed mg
where he hsc & hole teough his cok.

Q| It was et Brum's when he showsd you the hole through
his co&at?

A | Yes, but Mr, Beunm didn't see it. I wes down over
the hill, we was on tb dirt road.

¢ | ¥nat dirt rosd 1is thet. When was it end where wes
1t he told you anythling about being wounded?

Al I coulan't tell you exactly.

¢ | You told the Chief a bit sgo that he had been
wounded?

Al 4 mile from vwhere ve started, he told me about his
vound.

Q| ¥%het wes 1t he said?

Brid he wes slightlj wounded by the Wellsville Polch.

g | He hedn't comsinded yoau to drive him cnywhere et the
point of his gun?

Al Just showed hie gun.'
whon he shoned you his gun whet did he say?

Al ~1én't szy enything, just pulled ur nis coct ond shoued

ome his gun,




)
George menen_

-SSR IR ML -
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Len the first tine he ever
 ture of coertion to compel you to do anyhing

kfter that, when yo

¥ scid gnytning in the

s when ne said, ngld Mzn, 1 heve & gurprise for

out, &nd you both looked back?

it ¢ minute. lero's the first commcnd he E&VEe L8
- suid, Tiow, don v mtke any move 0T Lexe ony eyes
ske then knov's

over the hill % sec 1f Mr.
g&s gtrtion.

g epprotcned Bsun's from & dird roed?

[o

eS8,
a and Hr. Baum were l1n the front

mrended you, just repest.

e ceys, 7014 leD, { heve & 1lttle surprise for you®,

.nd he leid his gun up on the seat and sald vl want
wou to %ec: OB ariving, don't stop et cny g&S stetl N,
end we turnec off at first 1ef thend rotde

.at he had agiced Be

kect, he €O

Before ! un to drive him to & gas
stetion?

VeSe
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7 CORONER'S INVESTIGATION
IN RE3 DEATH OF CH:RLES ®PRETTY BOI® FLOXD,

FINDING OF CORONER
October 25th, 1924.

"iftor 8 complete hearing of the known fgcts
rezarding the sctivities of Cherles epratty Boy"
Floyd from Bt turday, October 20th, to Monday, October
22nd, I find thet he was justly shot to dezth Dy a

combined force of Agents of the Departmént of Justice

end officers of the East Liverpool Police Department

while msking gen crued attempt to escape.

E. R. Bturgis, Coroner,
Columbianse Coanty, Ohio.




City Hall, Wellsville, Ohio,
office of the Chief of Police,
October 23rd, 1934, 5150 P, M,

ARRAIGNMENT OF ADAM RICHETTI




‘} p/

- Adaz Richettd

A
Q
A {Well, yes.
Q
A |No sir.
Q
A
A Yes,
A
kill.
A

Before Msyor ¥, H. Daugherty.
¥hst is your name?
Adsm Richettd,

Adsm, ere you ready for & hezring?
Adsm, do you know your constitutionsl rights?

Your rights are, thet you can have the privilege of
counsel, your rights ere that you &re allowed, you can
hsve the privilege of counsel end a fair hearing.

Would you mind giving 2 explenation.

MR. LAFFERTY: ¥r. Richetti, you have & right, if you
so desire, to have counsel represent you before we
proceed any further. You ere about to be arrsigned
on two charges thet heve been filed here, and 1 want
you to fully understend thst you can have an attorney
here before you are srreigned 1f you so desire. Now,
do you went to employ connsel or do you want to procee
with the arraignment now? You fully understend what

I mean when I say thet, do you not?

CHIEF FULTZ: Do you mean by saying that, thet you
went counsel or that you are resdy to go shead and
plead to the cherges thet may be filed agalnst you?

Whet ere the charges?
CHIEF FULTZ: First, he wants to know if you are ready
MAYOR DAUGHERTY$ The one is in brief — However&

o

I will read xximxk you the full charge later.

give you infoructlon, the one 1s carrying concesled
weapons snd the other is ghooting with the intent to

MR, LAFFERTY: I went to repeat ageain. ¥y you under-
stend whet I said, you have a right to counsel.

%411 the arraignment be tonight?

=9
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’ Adam Richetti

MR. LAFFERTY: The arriﬁﬁment 1s pow but you can have
counsel before we go any further with the srraignment,

I think I will heve counsel.

MR. LAFFERTY: When can you get counsel?

I can get 1t tonight. _

CHIEF FULTZ: This boy wants to plead now to some
charge. What they ere after is do you went a lawyer
here to look sfter your interests or do you want to
go shead here end plead guilty or not guilty to the

cherges the Mzyor hes here. Do you went & lawyer
or do you not.

I guess I willl Jjust pleed gullty.
MAYOR DAUGHERTYt We are not ready for that.

MR. L+BFERTY: You want to proceed now without having
an attorney?

Yeos,

MAYOR DAUGHERTY:s The one, Adam HAichettli, then and they
did unlewfully, wilfully snd knowingly csrry & certain

sutometic revolver, to-wit a 45 ctlibre Colt Aptomatic
Revolver concetled on &nd sbout his said person. How
do you plead to that? y

GU.il ty.

The second, one Adam Richetti then and there having

& certein pistol then &nd there loeded with gun powder
and one lead bsll, which seid pistol by the said Adanm
Richetty, one J. H. Fultz did unlawfully, maliciously
shoot &t with intent then end there &end sy him the
caid J. H. Fultz to kill, bo you plead guilty or

not guilty? )

Not gUiltY.

On the first cherge I em essessing & fine of §75.00
and costs of the prosecution for carrying concealed
wezpons.

MR. LAFFERTY We have no jurisdiction in that.

i
\Q
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Adem Richettl A

CH{?@ FULTZ: We heve an Ordinance to cover thst.

c:} MR. LAFFERTY: If that is under & city ordinance that \
4{s 211 right. Otherwise it is a felony and must be .
bound over to the Grand Jury. o

CEIEF FULTZ: Then you might ssk the prisoner if he
waives & jury trial &spd wants to be trisd to you,

A 11 will jJust whive it,

CHIEF FULTZ: You waive a jury trial and went to be
tried by Mayor Laugherty for carrying conceeled
W8aponse

CHIEF FULTZt This is just & waiver of your rights
to a Jury.

MAYOR LAUCHERTY: It reads, "B:fore Mayor ¥, B,
Daug-erty, the Meyor of the City of Wellsville. The
State of Ohlo sgeinst Adam Richetti. Charge of
carrying concezled weapons. On exeminstion of the
complaint made on behalf of the Stcte sgainst me on
the cherge of carrying concezled weapons, I hereby
waive & jury and consent to be tried to the Mayor.
Lstad this 23rd day of Cctober, 1934."

MR, LAFFERTY: MNr. Richettl, do you desire to have a
preliminury heering here bcfore the Meyor on the
shooting with intent to kill cese, or do you desire
to waive that preliminary hearing here end consent
pow to be turned over to the OGrend Jury? In this
kind of cese the Y¥syor doesnot have final jurisdiction
In any event, if he should find that there is ressonalie
ground to think thot the offense was comuitted by you,
his power then 1s to bind you over to the Grand Jury,
aven 1! you would have & hesring. You czn demsnd
that hesring &nd the officers here will give you &
heering, or you cen waive thet hearing and be bound
over to the Grand Jury. VWhichever you want to do.

1= 43

A | It goes to the Grand Jury elther way, doesn't 1t?

Q@ | Thut depends on the outcome of the hearing,
% A | I don't think I hurdly understend that.
CHIEF FULTZi If you don't weive & heering now, the

Meyor will have to set a-certoin hour for you to be
here £nd will bring the officers to prove thet you were

RS o'
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Adam Richetti

shooting &t me up there. Either way you wunt to do.
Just =28 broad as it is long. XYou can waive & heering
and ask the Mzyor to bind you over to the CGrand Jury
or you caen be stood up and be sworn as to what happene
You know whzt heppened up there now unless you want
us put under oath, I can tell them what heppened., The
Neyor cen stend you up and swear you. Whst do you
want to do. ‘

Might as well wait.

MK. LAFFERTY: Do you understand now whut 1s meant
by hezring and being bound over?

I think so.

Now, with thet understznding, do you waive a2 hezring
and consent to be bound over%

Yes.

MAYOR DaUGHBARTY: You &re bound over to ewait the
action of the next Grand Jury for this particular
oifense of which I have read you the cherge, and
there will be bond in the smount of §50,000.00 for
your appetrence there.

CAIEF PLTZ: I might say to this young man} when you
go into the Court the Judge of the Common Pleas Court
has the right to reduce your bond if he desires, or
to increase it. I think I &m right on that?

MR, LAFFERT{Zs That is corraect.

4.
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‘ nermo is udo h you lottcr dated hmu-y 29,
1955 in the sbove entitled case with which wes tronszitted 8
trenscript of testimony adduced before o Coraner at Zast
Liverpool, Ohio, in connection with the duth of charln Arthur

*pretty Boy® Floyd, . - .

 From a revien of the findings of Boctors My C. . ,, ' .“._f..j. '
Ty COMIO and Bdward ¥, Misxsall it has not been popsibls t8 . .. Lo
7 - deteralne whether ibe sxzaination of the body of Floyd rei’leeud

. & gunsbot wound in the loft shoulder which may buve Deem :

; mmcuc spproxicately fifteea mmthe jrior to bis aoath.
i ST gis s sod in view ymmhztnmtedtom.u
Ageat interview Doctors Costello and Kiskell to determine shether
i they roesll having obrerved such & wound on the body of Floyts

_ This matter nhanld ma.lvo the Lrmedlste ottontlon ot ywr offm. -
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~Sy Charles (& Boy) Floyd “ :2. .
Cormed Sturgi .cal Parlors, October 22, 19 1 PN -
Jy vrs. Roy C.Costello and Edward W. Miskall.‘

‘ “
The body is that of a muscular well developed white male of an age estimated to be
between 25 and 30. There is a recently closed wound in the right sxilla, from the ,
embalmerts trocar. The body measures 5'8" in length. There are recent wounds
closed by stitches on the dorsal and palmar surfaces of the right forearm &t ebout
- . its middle. There is & wound in the right loin in the posterior axillery line 4" .
<oz Y above the level of the iliac crest. There is another wound in the right anterior ,
axillary line 4" above the anterior superior 4{liac spine, In the left anterlor
axillery line there is snother wound 2" below the costal margin. Another wound in
the left mid axillary line at the level of the Bth rib. The six wounds here-in
before described appear fresh end have been closed by stitches. There are multiple
scratches over the hands end legs, and several minor contusions about the legs.
One smz]l buckshot can be felt immediately underneath the skin near the mid line
of the back at the level of the 10th rib. There is an abrasion of the skin 1" in
length in the upper medial aspect of the right thigh. No evidence of head injury
is seen., There is a tattoo mark on the palmar surface of the left forearm compcsed
of the face of 2 nurse within a rose. The ends of the fingers have been made smooth
apparently by some sbrasive substznce, Due to the fazct that the wounds had been
sutured at the time of examinetior it 1s impossible to distinguish wounds of entranc:
and exit. The body was opened from the supra-sternal notch to the symphysis pubis.
The peritoneal cavity is filled with blood part of which is clotted. The Bth rib
on the left side in the mid axillary line at a point immediately beneath the site of
the external wound previously described is shattered, and the path of this bullet
is obliguely to the right and downward and forward in the direction of the wound
situated in the right enterior axillary line 4" above the znterior superior iliac
spine. The »ath of this bullet passes through the lower left diaphragm without
injuring the lung and perforsted the stomach &t the cardiac end in two places and
perforated the small intsstines 4" below the duodeno-jejunal flexure and perforateq-
the root of the mesentery where there is a large retro-periteneal hemorrhege a§§/’g
again perforated the ascending colon before leaving the body. The left pleura
spece is filled with blood stained fluid. The bullet path beginning in the right
loin in the posterior axillary line penetrated between the 10th end 1lth rib 239/’/r
extends forward and to the left to the wound previously described 2" below th
costal margin on the left, There is a perforation of the transverse colon 2" to the
left of the hepatic flexure. There is extensive retro periteneal hemorrhage from
the right side and in the right ilio-psoas muscle. The liver and spleen show nn
injury. There is an extensive jagged wound on the anterior surface of the right
kidney extending trausversely & distance of 2" and about #" in depth. There are
several perforations of the small intestines. The left kidney is apparently normal,
The heart is normal in size, shape, end ccnsistency; snd the root of the aorta is
smooth and contains a few small atheromatous placgues. The myocardium is normal
in color and the endocardium is smocth throughout. The valves are normal, and the
corosary erteries show no sclerosis., There is an extcnsive penetrating wound of the
pancreas.. ‘ :

fon diag: .
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WILLIAM STANLEY v

THE ABSISTANT TO THE ATTORNIY GENERAL

.

Pepartment of Justice
Washington "

January 21, 1935.

UTHORANDUY, FOR MR. HOOVER

cerpt from the,Charge to the
Jury by FederaljfJudge Merrill K.
QOtis, ete,

Re:

The attached 1is grandm\ )

you tidnk of the_Ai12;EEI.EEEEEE&,QI_XQE;sslt_

letter of appreciation to the Judge?

writi

/

’
L]

William Stanley

r_t-, R —
Mr. Nathan . .____.

Mr. Tolson ¥ ;
Mr. Clegg.......... ‘.
Mr. Baughman _. ;
Chief Clerk .__.... H
Cotfey ...

Edwards ...

Mr,
Mr.
Mr.
Mr.
Mr.
Mr,
Mr.
Mr,
Mr.
Mr.

o ——— e

Quinn.._...
Schilder. ...
Tamm ...

Miss Qandy ...

The Assistant to the Attorney General.
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Mr. Nathan .
Mr. To!son .....-
Mr. ClEd@a e
Mr, Baughmman .
Chief Clerk . -
Nir, CET ey
Mr.
M.
Mr,
{ Mo,

Edw._rds ...
EFRD ooooeeee

B, e e s
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Wiy, moaweloe...
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A,
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to doliver a Fodaral

' ment wre worthy young

 esrries sdditional seight when you stute that you f
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Bon, Berrill L. Ouls, R LA
United Stetes District :ndp. v
Wertern District of lnnmrl.. L e
Kenses city, Missouri. IR Sl
' R » T . Mi’
ﬁ dolr Judge Oﬁll . : _u;;. S . K .1

Ihaunnddthmmtununh- e
terset  excerpt from the charge shich you xade -
tothtjurylntheuuormwdstatasmm
Galates, ot al., tho case involving & cousplracy
prisaner at ltmu cxw.

Rt _,-c-_'

' { poticed in your ehcrge you oxprosnd
to the jury your opinion that the Speclal &geatl
of the Division of Investigstion of this Depart-
young wem, imova for their bigh
intelligence, their moral and physical ocourage, -
thelr cevotion to duty which often has regquired
then o lay dm their nvaa, !nd the.l.r tdmn

- ,,_'-‘_ EE

’ Itumugraufyinztohearthu‘
ypublisc expreapion of confidence ia those nen, baud
ultuuuponthetmyumhymm It .

almost never oomt u,pon t.he credihinty of .

dme’.. p ‘ -', " - Y -
ut.h !dnd rezard-.

Sinccrely yours,

| %smjg) Homer Oummiﬁ@

Attorney General.
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MAILED

AN 31&%

0
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'‘QHN EDGAR HOOVER N
¢/  DIRECTOR H '
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piﬁiﬁiﬂn ﬂf gl‘[ﬁg-giigaiimt - wr. Baughman..
RER:TJ - . 8. Prprctment of Justice

Bashingten, B. €.

* February 9, 1935.

et al - Concpiracy to
Federal Prironer

MFMORANDUA FOS THE DIRECTOR. Milgs Candy £....

RE: CHARLES AETHUR "PRETIY BOY"
D FLOYD, with eliases {Decezsed),

Mr. Natt ar\._'.'.._:—l

- o Mr. TOWSOD . arem--
/. LJ Mr. Ci€@T v -oemer

4 Chief Clark .......
“ Mr. Cotiey ..aae---
Mmr. Edwardi cee—- '
Mr. EEBN . aeeee
Mr. Har:)o....;....
Mr. Ketth ......ce
Mr. Lester ........
Mr. Quinn. ..-....

Mr. Schlidery

Mr, Tamm ..o ...-

Mfr'. T=2CY . leeenns

S

] 1_ﬁ‘i.‘-r‘pf'r€

Deliver

week in this csce.

Re s;ectfully,
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) ‘ - n - ot o
) The Bureau m ‘bun furnuhod 'lt‘h s copy N
of a_.letter cddraaud to Rlchlrd mhtn . Rast _

and you will m. lt Oantdu a stzteonnt,
purporting to have boen made by Special Agent Tramk

" Esith, relative %o certain remarks that were passed. Do e

betwsan him and the priscusr Eseh &t the time of Yo
latter's appretsasion at !ot springs, utum L T
Jane 15, 1653, ‘ ‘ _ T S ;
- u sirous of .uoﬂalnm‘m -
aource of {nformation and, there- - . .<°
fore, yoU q pocial Agent Smith with n T
viev to deterxining tho {dentity of any person $o = ;

waom he m hau nade the chtunont uttrlbutoa to m. '.‘;-, :

\1 A

Yory truly mrl. e T

K

Joun Edgar Hoover,
pDirector.
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© U 8. Burenu of Infiestigetion Und '
Bepartment of Pustice |

POST OFFICE BOX 812
CHICAS0, ILLINCIS

Pebruery .7, 1935.

Director,

Division of Investigation
U.S.Department of Justice,
washington, D.C.

Dear Sir:

AN

Plesse refer to copy of a letter dated Januery 24, 1935, from
Special Agent in Charge E. E. Conroy, I1ittle Rock, Arkansas, to which
was attached copy of a letter dated November 26, 1934, from Honry L.
Jalaban, attomey,Chizago,Illinzis, who represented RICHATD GALATAS,
and in which letter reference is made to certain atatements attributed
to Special Acent Smith. The source of Attorney Balaban's information
as to the alleged statements of Agent Smith is not clear, and possibly
Agent 3mith should be questioned as to the significance of the remarks
attributed to him in this connection, it being recalled that the activi-
ties of “ttorney Balaban with reference to the trial of the case of
Richard Tallman®Galatas et al at Kansas City, were not altogether
creditable.

v PoAaal Bl

Very truly yours,

Special Agent in Charge.
(special Assignment)
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" Speciel Agent In Chargs,
Diviaion of Investigatios,
U. S. Depertment of Justioce,
1816 Pedaral Reserve Bank Bldge,

Xaness City, Mo, N . | ST B ) .
' ' Re:~ Oharles Arthur "Pretty Boy*
Omoys with aliases, |

(deceased) et al; T
CORSTIRACY TO DELIVER FEDERLL
PRIBONLR '
Deer Sir:- ' - .
Reference 3s mafe to lstter from the Xanses Civy
Office under date of Soptember 8, 1934, in the above entitled matter

4n the errest and convietion of Meyer Pernan, Fhilip Lascuols wnd

\ In accordsence with the suggestion in the letter from
Kersas City, dated Novanher 24, 1034, and the instructiors of the ~

whethor the rewsrd offersd for the sbove individuels ia still out- -

~ these individuals is still outstanding? .. .o

Yery truly yours,

2. 7. CONNRLLXY,

CC Divialon o ' - i ann
.. FEB 131¢
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goncerning a reward offered at Kansas City for informetion resulting

Jewes Civella, an inquiry having boen recoived by ths Police ot -
Eansas City in this rogard from K. K. Carmichasl of Cinotnr~ti, Ohio, ' ]

‘Division dated Decenber 1, 1934, Mr. Carmichael was advived thet gm‘yi P
Division i& no longer interasted in the locatlion of t{u;e {ndividuals,

Carmiohzel hu, ho'avor;'req';antod {nformation &8s to
- stending end in the intereet of future co-operation with this {nformant,

i1t 1s belisved decpirable that he be furnished with this information. -
¥ill you, thersfore, advise the Cincinnati Office 1if any reverd for - -
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REFORT MADK AT: -

Okla, City, Oklas

DATE WHHEN MADE:

s/u/so

THIS CASE ORIGINATED AT oklahm bitn Okho D

m/u

PERICD FOR WHICH MADE :

‘maronT uAn: oY '-

e - - ' ) ..j_A ' cusucn-noraulx
e o Am.rhoringunoonoultnztpc-
F" MGEIASBIIMQASH m..nn. pon for whom & warrart of arrest

|5 6.4 stevens IR

1 S

has been ismued = Consypirasy

PR
N ‘\'

“No"s's °’~FA¢T'§ U+ B, AttOomney, Puskogee, Okla,, :
declines Federal prosscution, Dis~. -
position sheet as %0 Goorge Wazk-
ington Bash, Sre and Bruoe llerrnl

Brady transmitted hororlﬂl. R = L

11158 -

N . - : ! - P - -
c .

. Report of Special Agent B. L. Damron, -
Oklahoma City, Oklas, 1Rede34, : e
. e, < . . .
The Oklahoma City Office £s in receipt of & letter from the
United states ittorney at Muskoges, Oklahoma, anler date of Poda
Mmary g, 1935, which states that from a review of the records, en! after a conferw
ence with Mr. O. W. Miller, Assistant gnited States Attorney, Mr. Cleon A. Stmmers,
United States Attorney, is of the opinjon that the facts In the matter do mot justi.
fy prosecution in the Eastern District of Oklahomai ' Yt will o moted that the United
Statss Attorney at Oklahoma City has previously doci!.ned prosecution {n this matter,
¢omplaints previously f£ilsd have besn diemiased and thi.l case 1s teing closed, Dis~-
position asheet as $0 George Washington Nesh, Sr, and Brice l!errill Brady m bo:lng

mmished to the Division with copzn of thio raport. C o E e
“' e - " 1, -1 . *, ______ ]
i . € L08ED : y
COPIES DESTROYED . .. ‘b hrwed S

DD NOT WRITE IN THESE SPACKES

11 AUG 21 104

! RECORDED AND INDEXED:
:"’7‘:3‘“ MW&:“&"M (12 2?7'535\{:{ FIB 1 4 1935
BUREAU OF INYESTIGATION
IS REFORT FURMISHED TO Yoo
CHIES OF TH FEB 1410 F&ﬁ lgld
| 3 piviaton ’ e
i 1 Kansas 0117 - - DEPARTMENT OF.JUSTIC ‘
5 Okles City (1 U S. Attys, Okla, City) " : ‘mﬁ\ d;ﬂ{- ‘ﬁtﬁ"
' (1 U. B. Atty.' Mkoge.) Q@

{2 0. C. Fileo ﬁz_‘ssp»;—ru—«u—u—mm—
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] #r. H. B, Bsthan, |
N g:ochl Agent in Charge,

¥ _2Esire that the Diviaion or any of its

;  shire sach

vision of Investigatiom,

% '. D‘Wt of :uuo.. - K
1616 Pederal Reserve Bank Dumm. -~

Sansas Clty, Iiuuqu.

_Detr Mr, Bathany - . ¢

Le Despite the stiitade which the/Pnited States Attorney st Ksusas

ty, Missouri has indlssted towards tosticvomy of Merle 44/Cill, I do mot
. entatives have contsct with
Nois ind{vidual, Bhould ir. Gill request from you eny bellistios evidence of
firearms in the Kansas City Nsssacre esze, or in any othar casse, you should
4Anform kis that the Division regulaticns prohibit the furnishing sf suoh -
avidence to any privats interssts. Onder no alrcunstences are you to make
svellable to Mr. Gill any ballistics evidence of firesrsa which ere actuslly

“{g the Division's possession. - : _

In the event the United States Attorney requests you $0 furnish Nr,

.11 with such {tems ss those enumerated above, you should courtsously sdvise

tim that under Divlsion regulstiions, it 1s {mpossitle for you to comply with
In thig regerd, of courss, you are to turm over %o ths United

had request. ,
Fates Attorngy any stics evidence of firearms shich he may request for
. ¥3ldentiary sej. It is mot 6f courcs within the Divisiot's province te
,'aabation the/pro ty of an individual request., I make this comcent bacause
¥ foal that Dnited States Atiorney may directly ask you for balllistics

T a61denca, wilch he will {n turn aszks swnilntle to Mr. Gill. In all erses

. : vidence {8 turnsd ovar to the United States Attoermey, you should
{1 " ®ake approbriate errangesents so that the evidonce will be returned to the
¢ Pivieloa when it has sarved its evideatiary purposss. ' =

‘g: 7 In the ovent Mr. 0411 raqnéatn' eat bnllats or other belltatios -
“wvldenco and you decline to furnish hin fith thesc items in addition to telling '

REQORDEDVUPY FTLEDIN (L 2 - 20 /i -

hts of Division regulntions, you should infora hiz thet tho lzck of sthics whieh
he hrs é1spleyed in connectfion with ths Kansere City Massrcre cese doesz, fros the

Livision's viowpoint, preclude hic fros any profesaionel ooncidaration on the

_peTt of thiz Division or its reprecentatives. a oA .
R LT REOORDE{?Z;?_LJQ,Z.\;’j_jj.'?: -
. . £ ¢ i. 'ary wu ymlrl. & ‘ IUCATA . Ce
w Fip 1038 v : . . LXED ] :
- FERI03ETE 4 L ~ANDEXE ‘ >—$) 1835
[ S .
Wiy AR O ayret e John Edgr:r H‘DOV”. . g—é )
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ADDRESS REIFLY YO
“*THE ATTORNEY GENERAL™
AND REFER TO
INITIALE AND NUMBER

A3~

26-57=17

MEM ORAVIUM FOE TiE DIRECTR, DIVISION OF INVESTIGATION.

Chlar T~k
Mr. Cel o
DEPARTMENT OF JUSTICE T ______
WASHINGTON, D. C. S - S I
Jenuary 25, 193pe " oo

A C i

KN

ko3 G RANAY s

M. TTATY vearccnes

Referring to the attached request from the United States Attor-

ney at Kanses City, Mo., for asuthority to employ Merlyill, bqllist:l

<
expert in connection with the ceses of Adam Richetti,

tion, will you please let me heve your views in the premises?

-~

Respectfully,

\i/ e NN

i

JOSEFH B. KEENAN,
Assistant Attorneyv General,

and his explenae

danuaoadk
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Richett1} and’

ion Plaza Massacre.-

nion.Btat




) maining'””
. ~trio,uAdam Richetti should pe” .prosecuted :
’State for the ‘dactual murder“’and ‘in” such event 7

u.._.

haﬁb assured’the’ prosecuting attorney thatTwe ‘will® turn,
over ‘all the evidence in’ our ‘possession to furtner'the
prosecution thereof, yet“in the ‘event that he does.not -

“desire ‘to prosecute'?or murderuit s our’ 1ntention to
prosecute hlm'




Authonty to incur the foﬂawmg-deum'bod upenso is hereby mpecﬂully requestod 3
#WNature of axpénse {Deaczribe fully, explaining the nooeamty—xl‘ for personal services giving Pproposed
te of pay, probable duration &f gmploymmt ete.) : : 3 iy &

o iemploy Merle @111, 3balll stic"expert. 68 xansae Clty, Migsouri %

: a.k'ef{g.nvestigation and’tests of .the,imacl;ine &un ‘and automatic ple=

_'bhe peraons,‘and An’ easlio 0f:Ch "{Prg_,t.,ty,.
yd,i - _"_;_.chetti,‘-ﬁ.t.he :
ﬁlth balliatic Jevidence’ ‘Tound 1 .the -Union’8t
,',Kansa Clt.g/ Miesour.'l,, and ‘hbw,—-‘in"‘:‘t.pel’ ‘

o
rEn T

v--—-

Unlt;d Btat.es Attorney .

- -

nzaho upon_'the presen

'.l.?ﬁ.
made fmm the appropnauon
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~omos ’ 2.2 ?7/.5'- 38553 |
o .__:‘\w‘_}___“ | mnomwu ro gsamm ATTORNEY GINERAL KEDMAN

1-“‘

lllt.h further nrcr.nco t your nnorandm of J'enuu-y 25,
1935. transnitting a request received by you froz the United States
Attornay at Kansas City, Masour{, for qutbori.ty Yo employ Merle CGill
as & ballistics sxpert in eonnsction with the osse pending sgainst
Ades Richetti, I am returning herewith the origiral letter addressed -
to the Attorney General, under dete of Jenusry 18, 1935 by United

States Attorney Maurice M. ¥illigan, together with quintuplicete ooploa
or a Dopnrtunul mthorl.ut.ion ror ths smployment of Mr. Gill,

Very t.l'lﬂ,yym. e e

muetot.
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EATITAN B
G A B T T T L N ‘1’ ..‘ R :
MTMORARDUN FOR ASSISTART ATTORREY CENIRAL XEENAN .
. Relative to 1our sesorendus of Januery 25, 1935, tnu- S
attting a request receivod from the United States Attorney in Kansas ..
" City, Missouri, for authority to employ Merle Oill, e Kensss City .~ ﬂ
* pallistics expert, in connection with the ocases pending ageinst =
Adan Richetti, I em oppossd to any employment of ¥r. 0illin the = 2
caphcity indiceted beciuse it is impossible for ms to regommond his 2
ezployment in any situetion where his vertclty or integrity ct»~ ~ = .
involved, - . L .
. Very truly yours, . . F e e ‘

ﬂ'll.ﬁ"}ﬁt;p Qi

. e et John Zdger Boover, - A ":‘5';
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<. CONNELL t
NSELLOR AT LAW
LIiSBON, OHIO

rﬁbmry 8th , 1935,

Department of Justice,
Washington, D. C.
In re:*i_w_grds for the Capture of "Pretty Boyorloyd“
Dear Sirs:

One of my clients, Mrs, Ellen M.fTonkle, was largely instrumental
in the finsl capture in this County of fetty Boy Floyd" and desires to
¢laim a share of tbe rewards, if any,

¥ill you kindly advise me by return post just what steps it will
be necessary to take to file a proper claim, obliging

Yours very truly,

o C blomet

je2-239) 5. 5\

EOORDED | o=t

& .
INDEXED / fro o4 1935
FEB15 955, o' 1 oo
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Counssllor st Lawy
uubon, Ohio. .~

Dur am L . ¥

s l‘hit ls 7 uh:o:l.edga molpt ;u-' lottlhr"f"

datad Pebruary 8, 1935, wherein you advise that one of
your clients, Mrs, Kllen M, Counkle, was largely i.nstﬂ-
mental in effecting the capturs of ®Pretty Boy® Floyd -
end, therefore, claims a share of the ronrd offered,
if aay.

'Please be advised that the Federal Governant
did pot offer any reward for {nformation leading to tho
locat.ion uad npprehenaion ot the f\lglﬂn l’loyﬂ‘

ire
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o Ritision of Infestigation

Bank Building

weshington, D. C.

.Dear Sir:

ard letter from this office dated J

executed & receipt for the guns.

o REM BN 1
R £2-760 RECORDED & INDEXED
.o -. .
: ¢ec - E. J. Connelley

FEB1g1935

M. 8. Bepartment of Justice
1616 Federel Reserve

Kanses City, Missouri

February 13, 1935

Director

Division of Inveatigetion

U. S. Department of Justice t
Pennsylvaenia Avenue at Nircth Street, N. W. Y

o

Re: CHARLES ARTHUR "PRETTY BCOY" FLOYD,
with aliases (Decemsed); ET AL
CONSPIRACY TO DELIVER FEDERAI PRISONER

With reference to Division letter of January g9, 1935,
ary 26, 1935, concerning the
dispositi to be maede of certaimfpuns obtained from the home of
Domini Bineggio, you are advised that, upon advice of the Tnited
stetes Attorney at Xesnsas City, these guns were turned over to
Binaggio, who called at this office together with his attorney snd

Very truly yours,

R. B. NATHAN
Speciel Agent in Charge

£2-22915-35359

Pyt 08 1 meTATIG)

SFE3 15 fsss AL
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JOHN EDGAR HOOVER (

Digision of Inbrestigution
gi.ji.ghpaxhnzninfﬂhndhz
Pashington, B. €

February 12, 19354

WEY:ORANDUM. FOR MR. TAMLCV

In confirmation of telephonic advice furnished Mre

jchmond, on February 9, 1935, concerning the case of Doris
01Connor, Fugitive Index #5976, Bureau file #62-28916, please
be advised that on February 9, 1935, @ fingerprint card was
received in the Identification Unit from the Police Department,
Kansas City, Missouri, reflecting that this individual as
Vinite-Stacy, #22790, wes arrested by that Department on
February 5, 1835, charge assault to kill with deadly weapon
(shot & 1ady)s disposition not givene

Respectfully, -

R oA B2

(4

1. C. Schilders

RECORDED & INDEXED mﬁf;
\ prosion oF T R \

FEB 151525 AN
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THE KANSAS CITY STAR, SUNDAY. FEBRUARY
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Mr. Harbo.

Mr. Nathan

Mr. Tolson ?/

Mr. Baughman _,
Chief Clork
1 Mr. Coftey
mMr. Edwards ...
Mr. Bagan ———

e |

|POLICE FINALLY EFFECT CAPTURE
’ BY USING TEAR GAS.

et et

| Yumerons Shots Are Fired in an

Aparument Honse at 519 West
Eleventh, After a Report He
Was Creating Dirtnrbance.

I

Michael (Jimmy Needles) La Capra,
: police  character, surrendered last
i night to the police from an apart-
ment on the second floor at 519 West
Hleventh street, after the police had
exchanged numerous shots with him

A BATTLE WITH LA CAPRA]

L

'and finally forced him to come out |

. by using tear gas bombs.

At police _hendquart,ers La Capra
spoke in 8 rambling disconnected
manner as he had been reported do-
ing in other places in the city earlier
In the night. Two women taken {rom
the apartment bullding with La Capra
were released by T, J. Higgins, chiel
of detectives, as having nothing to
do with he wiid foray by La Capra.

FIFTY POLICE THERE,

About iifty policemen took part in
the battle, Chief Higgins said he and
Lieut. Ross Matheson went o the
apartment after the police radio re-
ported a shooting affray at the ad-
_dress. Other officers said they went
to the scene of the shooting as re-
jinforcements in the battle.
1t was learned that the police of-
ficers had information that La Caprs

had just arrified in Kansas City from’

!
b

s hospital in' Excelsior Springs and

was engagedlin a l-man rampage.
 One of the cfficers who went after
‘la Capra the apartment on
Eleventh street was George (Jetl}
:Raycn, leutenant of the police mo-
i bor theft bureau. ) :

P J—

A GEAND JUKY WTITNISS. .

police director. are w under indict-
ment by B federafl grand fury on
charges of perjury gn 2 grand jury
{nvestigation of t union station
massacre. - La Cap was a wilness
before the grand jury and gave in-
tormation to government agenta and
the sherif{’s office investigating the
mAassacre. . .

A crowd assembled at the scent
outside .the ppartment ~ bouse.
Screams of women in the apartment
| puilding and in other houses nearby
i could be heard above the rattle of
| gunfire. A bathroom of the second
: floor was the fortification used NbY
| £ apra in his wild fight with the
| policemen. .
| " Out of the bathroom window 1a|

pumped le at the policemen. ‘The
iplace was soon throbbing with’ ac--
tivity, policemen arriving in cars mdl

"lCapm shoved the muzzle of guns ‘ndl

| taking Up
pumping away with their guns. -

§HOOT THROUGH DOOX. L
La Capra was in apartment 213. The

police pullets. chipped ‘off parts ol
prick from the wall areas of thé

from the window. Shots also werTe
fired through the door trom the
apartment into the haliwey. The
tear EA&s bombs sent T. J. Higgins,
chief of detectives, and ' Lieft.
Matheson out of the bulding, §RsP-
ing, while gunners kept_up fire. N
In apariment 218 were Irvin
' Rowe, assistant manager, Mrs, Rowe
'and her brother, Olan vanderpool.
Bullets went through the walls and

g} occupants of apartment 216 feil on |

I'the flcor for safety. - o
Policgmen would not let anyone
into tife building after 'the shooting

stoppeg, La Capra and Lhe two wom: |

en wellr led from the giace. Lo
| Aftef La Capra was faken to police
. headquarters, wW. W.
prosecutor, was called t& take a state-
ment from La Capra. Chief Higgins

X4 {said La Capra would be held for in-
INDE : é !vestigation. -~ . ° :

k - - - v vk

Rayen, T. J. Higgins, chief of 'de-‘
tectives, and E. C. Reppert, former

tions of vantege nnd\

apartment puilding. Ounfire blazed

aves, county

S
3
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Bibision of Inbestigation
T 1. 8. Bepartment of Justice
PO:T OFFICE BOX 812
CHIC AGO, ILLINOIS

PIRSONAL AND
CONF vTIAL
< February 11, 1935,

Director, RE: CHARLES ARTHUR (Pretty Boy)
Division of Investigation O FLOYD et al -~ Delivering Federal
U.S.Department of Justice, Prisoner; Obstrustion of Justice
Washinzton, D.C.
Dear Sir: ,

With reference to Diviaion letter of January 18, 1935, indica-
ting that it was degired that Special Agent S, K. McEee arranze to
re-interview VIVIANU \THIS relative to the inecident referred to by
her as having occurred at the¥Pickwick Hotel at Kansas City, Missouri,
as well as the repomeM‘Ieak" from Washington, this has been delayed
due to the fact that Specisl Agent McEee has been in Havena,Cuba in
connection with our activity there and has not asyet returned to the
Chica~o office. The importance of the case upon which he has been
engaced in Havane is such that it has been impossible to withdraw him
from it at this time. It is belleved preferable that Agent McKee inter-
view this woman, inssmuch as she has indieated a friendly attitude
torard him, and has also expressed’a desire to assigt in the location
of certain prismers involved in the Bremer kidnmaping case,

I am forvarding en air mail special delivery letter to Special
Agent %n Charge J, H, Hanson at Miami,Florida, to determine if it will
be possible to relieve Agent McKee at an eerly date, in order that he
may return to Chicazo and conduct the necessary interview with Vivian
Mathls as referred to in your letter.

Special Agent in Charge.
(Special Assignmnnt)_-_.

RECOR%)ED & INDEXED! Q!"‘)‘% i L__LS_SS.]

EJC: S . : e
bivIJION OF INVESTIGATICH
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ST TPOST OFFICE 0K MR

o - - CHI0A00, * ILLINOIS

JET AR MAIL Yo
AP A N e - SPECIAL DELIVERY %
net ﬁr. J. H, Hﬂ.n”n. ey e R S

 Cortez Botel, .- . il :
‘Miami,Florida. * e

A

e

-
e
+

.

M ' We have been holding in abeyancs & certain oonfidential *
' interview to be eonfucted by Speclal Apens S, &, ¥oKee with‘_ am e E ,
'~ informant ‘who is concsrned with the Bremer xidmaping case, and also i
-7 .. the matter of Charles Arthur mpretty Boy" Floyd with eliaces,Deceased, L .-
‘ ot al, Delivdring Federal prisonar; Obstruction of Justice, which $te .
Division haa indie~ted it would be highly ‘duirable to have eonducted . .

. -

 pear stri.

L e T

_ _at the earlieat poseible. _dat_o..-ﬂ.....,;..._g.._f;;ﬁ:.*‘;‘..-; i Kt gt

In viev of this situation pleasa adviss the earliest possidble

date /Apent S.K.MoKes oculd return to Chioago, in order to make #his - =

_ econtnet, without in any way interfering with the successful terming~- . oo
' tion of investigation being conducted at Havana,Cuba and Miami Florida. = -

- Aol —
R b TP 5% -
. R I '

. Very traly yonru,

ke et e

i '5‘.,'*‘*4 L S
Bpecial ‘gent in Cha
ela) Assignment}-’
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62-2891!} L
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MT3/0R ATON YOR THZ YDENTIFICATION UNIY o

with x-ararone. té tho Buroau nntoa uouu
on JESS , rugltin Index !lo. 69‘?5 Bureau ﬂ.h
Ho. 6228915, informetion hus been roooivoﬁ that this

{ndividual wes epprehended et Cirerd, Kensas, February
7’ 19”. - e ,,'-

oA ot . e

. r

Vary truly yowrs,

v r e T e AT M o b e b

';{;:Ix&loo ' (H‘] m[( Xy ._‘ _.‘ll"j “fi"
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: : PREERERPE S o = |
iohn Edgar Hoover,
mrootor.
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Bifrision of Inbestigation
:ﬂL}i.ghywduuniniahud&:
1616 Federal Reserve “enk Building,

Kansas City, Missouri.
Januery 17, 1935.

PLRSZAL A0 COL#L’:ITIAL.

Director,

Division of Investigetion,

U. S. Depertment of Justice,
Pennsylvenia Avenue et 9th Street, N.W.,
Was“ington, L.C.

Mr. Nathan.._....
Mr. Tolson.......
Mr. Clagg-....— —
Mr. Baughman..
Chiel Clerk .......
Mr. Coffey ......—-
. Edwards ....'_
. EQATY caaeeee- -

Deer Sir:

=]

EOORDED _ . o —
FEB261959 & \L 2-28918
l

ET AL

&
CONSIIRACT TO DELIVER FEDERAL PRISONER «9&

Special Agent A, E. Ferlend, vho recently reld rned from the
cith office territory, has advised that Mr. FesleylKennedy, former
g tMOkemsh, Oklehome, has in nis possession a stock of & Thompson
gun|, vhich he displeyed recently

el A V;
RT3

CrURIES ARTEUR FLOYD, with erliases.',{(n_a‘ ééf%a.‘t%'
L. .

/Sheriff J
1bh-machine
to Agent Farland, \stating thet it hed been

recyyered by him from an automobile ebandoned by Cherles Arthur Floyd end

Adem Richetti, when they took part in a
prior to the Ksnsas City Massecre of June 17, 1933,
1y on what date this {ncident occurred.

The Kences City office,
sesslon a2 Thomonson sub-machine gun from
filed, completell ohliterating ssme beyond restoration,
was recovered upon he arrest of Adam Richetti nesr Tellsville,
Qctover, 1934, when Floyd made his temporery esceEpe.
Civision Technical Leboratory et Teshington
the weenon could not be restored by scientific
the secret number hgs not been obtained.
Attorney Meurice Ifl.

Ohio,

gun battle sometime ago - apre rently
It is not known definite-

as the Division is aware, has now in its pos-
which the serisl number has been
which machine gun

during

It is noted that the

found that the seriel number of
methods, snd it appesrs thet
In this connection, United Stetes
1311igen of Ksnsas City has expressed a desire that the

geriel number be segured it at all possible, in order thet the wespon may

be traced to i{ts former ovner.
necessary for the discovery of the
mizht in some way loterfere

Sec SPVI;‘

It is thought prob=ble thrt the process

secret number on the machine gun itselfl
~ith the —erkings of projectiles fired from the
gun, end, therefore, thet process would not be advisable £t this time. ¢
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It is noted that the mechine gun, which wes in the possession
of Floyd and Richetti when recovered, bore no stock. It is quite

probable

+het the stock of the gun DOV in possession of Viesley Ken-

nedy mey hcve belonged to this gun.

gseveral months sgo, Speciel hzent Y. F. Treinor of this office

was edvised by Merle A. Gil
the butt plete on each ptoc
is & serial numher ste- ed

geriel number of the weajon
the time it wes shipped fro
effect is conteined in e 1<
Hoverber 32, 1223, onzge 2,

a machine}gun'stock vhich b
vestigeted

definitely that the g=rial

1, Bzllistician at Fencas City, thet under
¥ of the Thompson sub-mschine gun there

on the wood which corresnhonés with the

with which the stock wes assembled at

+ the Colt fectory. Information to this
tter from this office to the Division dated
paregreph 2, having reference therein to
ore serisl number 1430, and which was in-

and an ettempt made to trece. This office does not kmow

number on the gun stock is a corresnpond-

ing numher to the szrial number of the ectual vegon wvith which as-
ge~bled, but this informetion could be epperently gecured Irom the

iuto Ordnence Compeny, Hertford, Conmn.,

this gun. In an effort to

which company menufectures
determine the probebility of corres-ondenc

of such nurmhers, the butt plete was teken from one of the stocks of
the mechine guns on the =roperty list in the Kaneses City office, and

the numher there vas found
mectine gun in tris office

to be 5625, but there is n> Thompson sub=
baaring suclh corres~onding nurber, although

it is possible thet & mechine gun of thet serial number could have been

purchased by the Division with the group of such weapons, vhich were

distributed to the various

I hesitate to request the Oklehome City office to meke & check2>

offices.

of the gun stock in possession of Tesley Kennedy until first submitti
ing this informstion to the Divieion for its consideration. If, after

considering the mrtter and

determining vhethrr the number under the

butt plate of the gun stock does correspond with the serial number
on the gun with which 1t wes shipped from the factory, the Division
deems it edviseble to inspect the stock in possession of Mr. Kernedy,
it is requested that gonropriete instructions be given to the Okla~-

homa City office, ancC that
this connection, it may be

the Kencas City office be advised. In
noted that Agent Ferland leerned that

Wesley Kennedy treasuTes the gun stocic which he has as & souvenir,
Tt 4s believed that some of the older Agcnts assigned in the Okla-
home City territory, who ere nersonally gcgueint -4 vitk former

cterisf HKennedy, could secure the desired informrtion from him in

o

\'ﬂ
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the event the Divigion should 80 desire.
Yers tTuly yours,
R. B. 1VATHAY
Special Agent in Cherge
wFT-abe

ce-0k1ehona City
yr. Connelley - Chicego.
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Ser GARLES ARTEUR *PREFTY BOT® FLOWD,

with aliases {Decsaned)} BT AL} ‘
OONSPIRACY TO DRLIVER FEDERAL PRISONER.

Doar BiXt - i e

o

e

" Reforence is made $o your Jetter dated Jenusry 17, 1935, rels~
Sive %o the stock of the Thampeon sub-machine gun oh is in the A
posasssion of Mr. Wesley Kennedy, former Bheriff at Okemah, Oklehomh.

It is noted that this stock wes resovered from an sutomobile adbendoned ,

by Subject Floyd and Adsm Richetti at the tize of s gun battle whied - - 7
occurred spparently prier to the Kansas City Msssacre of June 17, 1933.

§14h respech to the possibility of escertaining the serisd = . ..
pumber of the machime gun from whioh shis stock was razoved, by tracing A
the number which eppears on the stock, you ere sdvised that the New . -
York Bureau Office previously sttempted to trace a gun in @& aimilar < o
manner, but without suscess. . ¥o Be Ryan, J¥., Prenident of the ~ . o
auto Ordnance Corporatien, 31 Nasseu gtrees, New York City, distributors ¢ - ..
of the ThompsoR sudb-machine gun, when intorvieved eivised that thers .- '
was no relationshbip between the serial numbers eppearing undsr ths ot )
butt plates of tue &etachable shoulder stocks and the serial numbers
on the guns. This {nfarmation was sleo verified by Mr. George E. ooll, o
of Hartford, Oonnesticut, who 1s the technical expert for tha auto -5
Ordnanse Corporation. Mr. Goll advised that She Remington Gun Eenue = -
facturers at Ellion, Kew York, manufactured some fifteen thousand gun :
butte, and pursuant to en inquiry which he pads of the manufacturers,
“was advised that Do record of the serial nusbers appeuring on the ’ L
‘dutte was kapt; that the numbers were merely asserbly aumbers placed . Yoo
there for the sconveniende of the manufasturers. e e <

© "7 1n ylew of the foregoing, he oxlshoma City Office is fpe LRI
structed to disregard the request of the Kunsas City Office to examine B
the gun stook which {s in the possession of MNr. Kennedye. '

/@\ ‘ Yory truly yours,

{j . l"—,\ i PRV :
2 W LR & i yonn Bdger Hoover,
i ,, - Directore.
OO-Oklﬁhm clt, [N .'_i:"-;::? -S*"' - T pr
sc-lir. Connelley .roiwrye HL:”T@ ' “’fi)



— 4 e - aa it S el S < b e o — e s . -
 § : -
C O 7

Bitision of Inbestigation
. 8. Bepurhnat of Justice
1616 Federal Reserve

Bank Building
Kanses City, Missouri

S

February 16, 1935

Director

Federsl Bureau of Iovestigation

U. S. Department of Justice

Pennsvlveria Avenue at Ninth Street, N. W.
Washington, D. C.

Dear Sir:

[}
Re: ADAM RICZETTI, with alieses
CCNSPIRACY TO DELIVER FEDERAL PRISCIER

On Februery 15, 1935, I cornferred with United Stetes
Attorney li. M. l{illigen and Assistant United States Attorney
sardall Wilson in connectior with the above cese. lr. il1ligan
edvised me that he hed received & letter from the Prosecuting
Attorney of Jackson County, Missouri, lir. W. W. Graves, end had
conferred with Judge Southern, of the Jackson County Circuit
Court. It isiT. Milligen's uncerstending thet Judge Southern
will e&ll & state grand Jjury to convene at Kansas City on
Februery 25, 193¢, and that the judge is of the opinion that this
grand jury should consider the evidence availeble against Rich-
etti or & murder cherge. In his letter to Mr, Milligan, Kr.
Greves edvised thut he hed considered a transeript of the tes~
tinony teken et the recent conspiracy triel in Kenses City, and
wcs not of the opinion that much of the testimony related to
Richetti. Ke reguested that Mr. Milligar furnisb him with any
surtier evidence which he night have, together with the nemes of
witnesses who mizht be in & position to jdentify Richetti. ¥r,
Greves steted in his communication thut he wanted to talk to
eny identifyinz witmesses on Februcry 1£, 1935, in order to

obtein treir statenents. MAR 5 _1'035 '_é—}! g ﬁ|5‘i‘\~; 3 ;1_?2“1

[ -

jir. litllieen advised me thet he expected to redly to
1'r. Greves ard to advise Lim thet it did not seexn necessary or
desireble to have the izents who were presert at thd Tnio i
Stetion nmessscre come to Kensas City on Februery 18 for
erce with l'r. Graves., He expects to call to his a;}pnt‘

c ST o
oo COPIES DESIUL L RECORDED & INDEXED' «§° ' &7
. ., L1 _AUG 21 1yea
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Director 2 February 16, 1935

r fact thet the testimony of these Agents is all in the transeript
which hes been furnished to Mr. Graves. However, he expects to
advise .r. Graves thet it is his understanding thet these Agents
will be evaileble for testimony before the state gracd jury on
February 25, or on the date that the case will be considered by

the grand jury. Fe esked me as to vhether he could sefely meke this
stetement, and I informed him thet it was my understending that the
Bureau would desire to have the Agents present it needed for the
conteaplated state rrosecution. Nr. ldlligan will inform Mr. Graves
tLat the Agents whose testimony would be material in this cace are
Special tgent in Cherge Vetterli end Special Aszents F. S. Saith,

F. J. Lacxey, end J. E. Brennan. FHe will further advise }Mr, Graves
that Lirs. Lottie Test was &n eye witness to the massacre, and that
Jack Jenkins, of the Kansas City, Kanszs, Police Department, ise
competent to testify, with Agent Brennen, concerning the fingerprint
evidence connecting Rlehetti with the cese.

Mr. illican does not believe that the presence of the
fingerprint expert from Wastington, Lr. Murphy, would be necessary
for the stete grand jury. However, he desires thet the Burezu for-
werd to this office for use in this matter the original negatives
of the latent print of Richetti found at the hone of Verne Miller,
tocether with positive prints of that letent fingerprint., These
could then be introduced in evidence by Special Agent Brennan. «

Mr. lilligen has received & telegran from the Department
advising him that it is not considered desirabdble for him to employ
the services of herle Gill &s a ballisticiaen, for the purpose of
gttenpting to identify the gun recovered from Floyd as heving been
used in the massacre. Ee is still very anxious to heve this eviderce
available for use, both in the state prrosecution for murder and in
any further federel prosecution. He advised me thzt he would be
willins to pay Gill from his own pocket, in the event such action
would not be ecgainst the wishes of the Department. He is extremely
jnterested in heving svch. testimony for the reeson thet he feels
that it would c¢clearly show the public in Kansas City that Floyd ernd
Sichetti were urdoubtedly conneeted with the massscre, &rd would
refute allegetions which have been nade by the Kansas City Journal-
Post to the effect that the Govermiert's alleged solution of the
messeere was not an actuel solutionm, e

e

1t §{s requested that the Bureau give early attention to the
forwardinc of the necessary photographs for use in presenting the
A ingerprint evidence in question. This office will keep in touch

e e & e mm A e mmer S FE e we g e = A YL P e AT AT R ————— P LR



. Director 3 February 16, 1935

with the office of the United States Attorney, and, in the eveni the
presence of the Agents named above 1s not desired st Kansas City,
they will be imnediately advised.

Very truly yours,

R, B, NATHAN
Special Agent in Charge

RB.I:Bix
62-760

ce = Chicago
St. Louls
Cklahome City
Sen sAntonio
St. Paul
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.. Bifrision of Infestigation

. . Brparbmert of Fustice N .

P, 0, Box 1583

E Butte, liontana, Februery 14, 1935,
- Plirector,
x“4{ivision of Investigation, oo
Ue. 5. Depertmect of Justice, é f
Pennsylvenie Avenue st Liinth Street, N. W., £ 79 ;
washinston, D. C. %’ FE X
& 39 .
CALKLES ARTHUR "PRCTTY BOY" YLOYRF § ¢ ‘:

with alisses (Decemsed); et alj
Conspiracy to Ueliver Federel Prisoner

Deer Sir: !

Februery 9, 1935, in the ebowe~captioned mritef, in which it is shown thet an

individuel workinz under the name of BlackigficDonald on an ranch eighteen miles -

south of Miles City, Montana, 1s seid to resemble Bernerd/Phillips, with aliases,

sub ject ot Identirfication Crder No. 1196, cancelled, angd stating that the Butte

Office, when next an agent wes at Liles City, was edvised to conduct an appropriate !
investizetion regarding tonis individuel, end msking when this office contemplates

mekinz this investigation, I would respectfully stete that I have no Agent to send

to Miles City end none has been there since the first letter was received.

Acknowl edging receipt of, anc re;é?ng to, Division letter, dated

ALt the present time, Speciel Acent K, D. Deaderick is &t Weshington,
L. C., and will leave there the 1l6th, the Division advises, for Butte, arriving
here cbout the afternoon of the 19th., The writer is leaving tonight for Washington,
to be there a week, beginninz the l8th. Agent George Costello is at Glasgow,
¥ontana, on specisl assignmert by direction of the Division. Igent Russell Bryon
is under subpoene at Boise, Idaho, in Federal court, grend jury and trial court,
end will be there for at least two weeks. Agent W. H. Hoffman is being called in
from a rough trip around Avery, Idaho, (he havins been detoured to mske an spplicent
investization at 'ellace, Idsho, last night), and will reach Butte todey to act
es Arent in Cherge until the arrival of Agent leaderick.

It will be reedily seen that I huve no Arent to send to Miles City
to conduct this investigation, However, I em teking the liberty of sending a
letter to the Sheriff, who is an excellent men, at Miles City, to ascertain if
this marn is satill in that cormunity.

S Trusting this will be satisfactory to the Division, I em

I e ..-.-:;..‘:.-lI ’ ~'5' 7
RECORDED & INCEXED /) =707y ™1 2 o7,
Very truly yours, T o ‘

LiD-d
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JOHN EDGAR HOOVER Cf Mr. Nathan ...
DIRECTOR O / Mr. TOI'Dﬂ--—‘-{

’ uf \ Mr. ClogH e vovees 1
- - ifiiston noesh 1 Mr. Baughman ..
REN:CGJ P 3 hgaium Chief ClOrK «vmar

i 62-28915 H. 8. Bepartment of Justice Mr. Cotfey . .
L . nir. Edwards oo
ashingfon, B. L. Jenuary 18, 1934 .7r. Eqan oo

i Mr. Harbo, .oe
s Mir. Kelth oo,
!
}

fr. Laster ...

MEMORANDU{ FOR THE DIRECTOR.

In response to your memorandum dated January 7, 1935, relAt Ve
the Kansas City massacre case, in which you requested to be
cerning certain investlgative phases which were not, in your es .ﬁﬂ@ﬁﬁ?ﬁ""—*
promptly and properly handled, please be advised that 7

(1) the files do not reflect the reason for the delay in send-
ing the latent Richetti fingerprint to Washington bhead-
quartere from Kansas City, Missouri. The files show that
immediately after the massacre occurred Assistant Director
Harold Nathan, who was then in Kansas City, Missouri,
telenhonicelly requested photographic copies of finger-
prints of all suspects mentioned in connection with this
case be forwarded to the Kansas City office, in order that
latent prints obtained could be compared. These finger-
prints included those of Richettl and it appears that
Special Agent J. E. Brennan, e fingerprint expert, con-
ducted the comparisons in the Kansas City office. At
that time the Teclmical Laboratory was not functioning
and latent prints were not then being submitted to the
Fashington headquarters.

(2) In connection with the statement furnished by Jemes M. Lacapra,
please be sdvised that all anglee, possible of verificatlon,
were covered. "Speedy™ Wilhite, now serving a sentence in
the Iowa State Penitentisry, Fort Madison, Iowa, was inter-
viered relative to the facts within his knowledge and intimated
that the information furnished by Lacapra was msuthentic. In-
dividuale described by Lacapra as employees of the Traffic
Viay Gerage were also interviewed and corroboreted the state-
ment made by Lacapra. The angle relative to the Buick car,
which was reported to have carried Floyd and Richetti out of
Kansas City and found abandoned near Detroit, Michigen, al-
though previously investigated as reflected by the elght
reports submitted in the case entitled UNKNOWN SUBJECTS,

BUICK SEDAN, Motor No. 2771459, was rechecked immedlately
following the statement furnished by Lacapra. The materiel
and relevant portions of Lacapra's statement were given at-
tention and all those persons named were interviewed and’
later sumuioned to appear before the Grand Jury at Kaneas

FEBR11035 . £ =%717- 3667
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City, Missouri, which returned the indictment against Richard
Tellman Galatas, et al, on October 24, 1934. Relative to the
gangster hide-out, mentioned by Lacepra, which was not raided
until nearly thirty days after he had furnished the statement,
please be adviced that the filles do not reflect the exact date
on which the particular hide-out, mentioned by Lacespra, was
ralded, The hide—out, namely, the storehouse of Charles
Gargotta at 4th and Oak Streets, is first mentioned in the
report of Speciel Agent W. F. Trainor, dated at Kansas City,
Missouri September 5, 1934 and the next subseguent report of
Specisl Agent Trainor, dated October 11, 1934, covering period
of investigation from September 5 to October 8, 1934, shows
that this particular hide-out had been raided during the period
of investigation covered by the report. Relative to the hide-
out at the home of Dominic Benagglo, this was first reported
in the letter of the Kansas City office, dated September 23,
1934 {Serial 2719). This particular hide-out was reided twelve
deys later, es reflected in my pemorandum to you dated October
5, 1934 (Serial 2689) and the report of Speciel Agent Trainor,
dated October 11, 1934 (Serial 2746).

(3) The statement of Vivian Mathis was predicated upon and corrobo-
rated facts previouely developed by investigation and that portion
of her statement which had not been previously investigated was
immedietaly checked, namely, the trip made to the home of Fritsz
Mulloy in a taxicab and the transportetion of Vivien Mathis from
Kansas City to Des Moines, Iowa by Martin Schwartzberg, Eansas
City jeweler, immediately subsequent to the magsacre.

(4) The body of "Pretty Boy" Floyd was not examined by medical experts
with 2 view to determining whether he had been wounded in the
left shoulder, as reported by Vivian Mathis, for the reason that
it was overlooked at the time.

Respectfully,

E, A, Toamm.

\L{/;
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DIRECTOR
- ] Federal Burrau of Investigation
H. 8. Bepartent of Fustice
Washington, 8. C.
REN:TD February 16, 1935

.r Mr. Nathan.......

O
FE: ADAY RICHETTI, with alieses, etal

,\9 MECORANIUM FOR THE DIRFCTOR éw -

Conspiracy to Deliver & Federsl Prison

\r-‘--- B R E LAY

Mr. Tolsoh........
Mr. Backus........
Mr. Baughman __ !
Chiet Clerx __.....
Mr. Clegg .ameeeeuae
Mr, Coffey ........
Mr. Edwards .....
Mr. Egam ...coeeen-
Mr. Harbo........

Mr. Lester .......
Mr. Quinn.......
Mt. Schilder.....
L. Smith 7.

Mr. Tracy ___._ .
Miss Gandy..._...

4, 1935.

conduct this investigation.'

- Respect.fully,
" RE
=3 : R.E.Ne

The Kansas City Office has been authorized and instructed to

The Kanszs City Office has recuested authority to investigate
the jury banel from which the petty jury will be selected, before whom
Eugene C.}Reppert will be tried on cherges of perjury, commencing Merch
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o . R. Bureau of Infrestigation

Bepartment of Fustice
Post Office Drawer 1457,
S5t. Louis, ¥izsouri,
February 2, 1035,

RECOTN® (b2 - 2891 55 £ 57

g%rector' & ‘ DiViStiin Cf 1avi cTIGA T 108
vision of Investigation, INDEX®D | - sTIEATIOR
U. S. Department of Justice, L seas g p f

Pennsylvania Avenue at 9th St. N. W.,
Washingtcn, D.

Co NG T YR
FEBR0 1935 o s, o
Dear Sir: i ADAY RICHETTI| with aliases, pt ale |
Conspiracy to deliver redera :l'eone?

I am in receipt of Divisicn letter of the 28th instant,
regarding the above capticned mmtter, in which you request that I fur-
nish information to the Division and the Esnsas City Office immediately
regarding the activities of the*Burns Detective Agency in this case and,
particulsrly, any information which will, in eany way, discredit the
testimony of the operatives,

Please be advised that shortly after th§>K§n§§§ City
Massacre, I recall in a conversation with kr. Eugene C.oppert, who
was then Lirector of Police at Kansas City that he advised me thet
he was going to employ ome or two men from the Burns Detective Agency
to work op this case and, if I remember cofrectly, I tcld him I thought
it was a good idea, because I was. anxious to have the case smolved. . I
believed these men worked in Eanses City, Chicego and parts of Minnesota
and while on two or three occasicms, Mr. Reppert made reports to me while
I wae in his office in connection with this case, the reports were oral
and there had been no informetion developed by the Burns men thet was of
any velue to the investigation at all end, accordingly, mo psrticular
attenticn was paid to these reports. Frenkly, I 4id not know the names
or identity of the two individuals who hsd been employed by the Eensaa
City Police Department fram the Surns Letective igency, and, frankly,
I em in possessicn of ebsclutely mo information which will, in any way,
discredit the testimony of these operatives. The re-orts of the operatives
woere arparently made to Reppert or Higgins and not to the Division Office
in any sanse of the word. In fact, we hsd no contect with the operatives
at all, This was strictly a matter between the Kensas City, Missouri Polie
Department and the Burne Detective Agency, however, I recell in conversati
I believe with Specimsl Agent Trainer of the Kensas City Office, who was
familiar with this entire case thet he indicated that he hed some informa
tion developed by these operatives, which had come to 1ight long sinee my
trensfer from Kansas City, which did indicate that they knew that Pretty
Boy Floyd wes involved im the massacre, If such was the ¢ase, I presume
this information was passed on to the Kansa2s City Police Depaitment and
they, therefore, also hed knowledge of this fact, I am confident that this
matter received the investigative attention of one or two field offices
and that there is a renort on file, particularly dealing with the latter L*b\
phase of this case, in the Kansas City and Chicago Offices and, possibly, \

COPIES DES TRV O0Er. .,




in other Officea. If such is a fact, this is the only informaetion which

I can recall which would in any way tend to discredit the testimony of

the operetives and, possibly, refute the contention of Mr. Repperf and
others that they were assisted in this case, Accordingly, to my knowledge,
they at no time advised the Kansas City Office of information to the efe
fect thet they knew Floyd was mixed up in this case, if gy recollection

in this matter is correat. ‘

I am aware of the Division's attitude with respect to the

Burns Detective Agency, namely, that econtscts with this agency be
reatricted as far as it is possible to do so and, frankly, state thatin

connection with the Kensas City case, no gontact whcotsoever was had by
any r epresentative of the Kansms City Division Office with any member

of the Burns Agency during the time I was there.

’

Very truly yours,

Y é Dt

CC Kansas City Special Agent in Charge,
E. J. Connelley, Chicagoe
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Bitrision of Infestigation | ,
- H. 8. Bepartment of Jnstice :

- - Post Office Box #2118 '
Detroit, Michigan

) February 18, 1935
* "Mirector !

o= Y, Paderal Bureau of Investigation
* U. S. Department of Justice
Pennsylvania Avenue at 9th Street, N.W.

N~ Washington, D. C.
O

Re: CHARLES ARTHUR "PRETTY BCY™ FLOYD
with alisses (Deceassd); ET aL;
CONSPIRACY TO DELIVER FEDERAL PRISONER

Dear Sir:

With reference to Bureau letter dated February 9, 1935 in
regard to the ebove sntitled case, please be advised that under date of
’fEabruary 15, 1935 Special Agent J. K. Collins ipterviewed Dr. Roy C.
Costello at East Liverpool, Ohio relative to the exemination of the body
of Floyd.

Upon occasion of this interview Dr. Costello advised agent
that there was ebsolutely no indication of a eunshot wound in the left
shoulder of subject Floyd at the time he examined him., Dr. Costello stated
that when subject's body was taken to the funeral parlors he had looked at
the body, making & superficisl exsmination at this time. Because of the
large number of people collected there he had not, at this time, made any
post mortem but instead had left the premimes, advising those in charge to o
notify him when they were ready for the post mortem to be made. When 80
notified and upon returning, Dr. Costello steted that Dr. Miekall was in
the midst of his exsmination as to the outward appearance of subject's
body, dictating his findings to an assistant who was present.

Witk regard to the fact that a review of the findings made by
himself and Dr. NMiskall failed to indicate whether a gunshot wound ap-
peared in subject's left shouldser, Dr. Costello advised that these findings
represented only tbe positive facts brought out by the exsmination. He

stated further that he had since telked with Dr. Misksdl concerning this
matter end it was also that Doctor's opinion that there were no scars at
all eppearing on subject's left shouldeY Indicating a possible pupshot

—e e ——— » o
HouRt " Eﬁz 1¢I5 2547

Dr. Miskall, at the present time, is at the Tulane Universityl:v::
Medical School in New Orlesns, Louisiena taking a post-graduate c%h se.agg .
b9

will be at thet University until the lstter part of March, 1935 <a’copy”
this letter end Dureau letter dated February 9, 1935 are being forwarded -
to the New Orlesns office and it is suggested that Dr. Edward W. MiskedT ﬁ>”/
be interviewed. RECORDEE) : -&"’ﬁb\
'& - Very truly yours,- «-----&&--:Qs%———--

i

JKC:MEB < M :

¢c¢ - New Orleans {I'chl.;) Wm. Larsc / a'
Kansas Cit FFR O 11030 Speciel Agent [in,Charge \
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 gpecial Agent in cw,
- Kmm ctty, muau't. e

RE: cmusmmm "PRETTY nororwm.
-m allases (Deceased) ET AL, ~ * 77 wTUE

_ 7 SPIRACY 10 IILIV R FEDIRAL mmag.g. T
I s e e T R A 's . ~'_Vﬁ';-,'; i
Dur Biri ;' : -; } S o SR : - ST T
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A telephone ean was roooind a3 thla orrl.u n -t
Fohmr: uth, 1938, froam sone woman, who 814 aot divulge her - '
idantity., She stated that lifchard Tallman“Galatas was operatiag -
the same swindles in Hot Springs, Arkansas and that he np-:aronuy
wos activoly engaged in a “Con Cama™ at ihe present time. e
stated thet he had one prospect, st the present time, an elderly
men, with snow-shite hair, who was about five feet aix inctnu o
tall and who wears a grey overcoat and cap. Sbhe stated that - .
she hod sesn Gnlatas on the streets with tu-mm rmuput :

cxperionne lho knew -hnt was gol.ng ca. - _?- : “: *.:rm A
£y ::' - m lnromant furthar atatod that J’
eonﬂdonoo man and his brother, another conride are now

in Bot Springa, Arkansas staying at the Marquette Botul. It 1s -
. recnlled that mhile Richard Tallman Galatos was a fugitive, otrom
" were made by tho Dotro!.t Orﬂoe to '.I.oeato h&n throush Iohn Runor.

s The ebave is baua mrnlnhod nralrnc
o nntt-or ot record. liowover, im the ovent anything or ai@uﬂcm.
‘ 1- rocclnd your ortlce -111 bo cdﬂuﬁ. L

E. !. CUHVWW.
"pecial Agent fn Charst

Y, TETCa:dan :
T . 62«
RECORDED & INDEXED m"'sf& of IM’EaﬂEATIOI \
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& Ien tranmittim herewith oopial or Cl Y
. Ferorand s oovarin{; ny recollection of conversations had with .- - . .-
. members of the Vensas City Police Department during the instent : —
- investi s tion. One oopy should be turned over to the U.5,. Attarney, ...
Kanses City, !'0., inssmuch an thet orn:_x_gal requastad the boneflit
of this infornation et the tims of the eonfqrence batween Spacial
Agonte in Charbo Vuttarll. J’onu, Speniakg\ ht 'rrainor, an the



February 15, 1935.

TRIGRAITDM -

Re: CIAFLS ARTR *PRETTY B0Y" FLOYD, with slieses, Dececsed, et al

Conspiracy to Deliver Federal Prisonar

In reference to the conference et St, Louis, l'o., between U.S. Attorney
q:illigan of Kansas City, and Speciel Agents in Charge Reed Vetterli, Gus T.
Jones, the writer, aend Speciml Agent Trainor, when it was suggested that
those in attendence prepare & memorapdum of their recolleetion of con-
versetions hed with perbers of thér%gnsas City, Mo.,*Police Department, the
following information is subritted covering my recollections of such
conversationss

On the morning of June 18, 1933 Speciel Agents in Cherge Reed Vetterli, Gus
T, Jones, end the writer, proceeded to the Kensas City, 1'. Police Depart-
ment for the purpose of conferring with Eugené*ﬁbppert, Commi ssioner of
Police, in connection with the investigetion to develop the identity of
those responsible for the Uniom Station limasacre.

Reppert was locsted in the office of Chief of Detectives T.J. Higgins, end
both Higgins end Reppert were present during this conference. After the
usual greeting, Reppert stated "This is s0me mess you heve gotten us into,™
or words to thet effect. He mlsc mentioned the fact thet two of their mem
were killed while only one Bureau Agent was killed, and nale the remark
"This is & Government cese end not a police matter." There was also some
discussion by him in which he emplified upon this statement, the general
tenor being thet the Goverrment hed brought them into this, and while they
were willing to render what assistance they could, he was very definite

in indiceting thet this wes not a police matter. Before the eonference
ended, Reppert indicated by his remarks thet he wished us luck in the
investizetion, but the whole tenor of his conversation was indicetive of
the fact that he had made up his nind that this wes not e cese for the
¥ensas City Police to pursue in & vigorous manner, it being the impression
of the writer that he intended to essume & more or less *hands off" poliey
and let the Federal Authorities carry on the burden of the investigetiiom.

After leaving the conference, the three of us expressed great estonishment

at Reppert's attitude end Speciel Agent in Charge Jones and the writer
cor—ented to SAC Vetterli et the time thet we could not understand Reppert®

ettitude, perticularly in view of the fect that two police officers hed
been killed epd that the offense necessarily would be a Stste charge of

murder.

(2 -REF/E=-3570
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Between four and five days mfter this conference, I talked with Acting
Lieutenant B.F., X Thurrman (former Chief of Detectives) of the ¥ensas City
Police Departriznt, with whom I had been acquainted for & number of years,
and who has always rendered excellent cooperation to the Bureau. On
this occesion, Thurman irformed me that he would like to render what
essietance he could but thet he was not authorized by his Chief, meening
Reppert, to work on this cese, Fe sisted, however, he wishsed to msasist
the Government and would be willing to cooperete. He mede it strictly
understood, hovever, thaet he did not wish eny informetion that he wes
working on the case to get back to Reppert or Higgins.

Thurrian thereafter accompanied the writer on this cese for a period of
two or tkree deys, and elso assisted Special Agent in Cherge Rrantley, and
Specisl Agent Brennan. I was msccompanied by Thurrnan and thres detectives
assigned to his Squed, ¥mown as "The Hot Shot Squad,™ st the time the
residence of Vernon Miller was located at 5612 Edgevele Road., The three
detectives, I believe, wers Wetkins, Beatty, end Ghent, who worked under
direct orders of Thur an.

Thurzen and the writer rede errengemente with a nelghbor directly amerosa
the street fror the lliller residence to enable the Rureau to keep e sur-
veillence over the !’iller home at 6612 Edgevale Roed. As I recall, at the
tire, aceording to inforrmation furnished by Thurmen, there was considerable
ill feeling between the Chi®f of Police, ¥ansas City, on the one side, end
Cormicsioner Reppert and Figgins on the other, end Thurren mentioned
sonethirg to me about being authorized to work on the case by the Chief,
and further that whatever politicel animosity had arigsen between the two

factions that if the Chief ceme out on top, Thurman would be essured backing

in the police Devarirent. I alsc recmell that he mentlioned to me that he
could trust the three ren in his squed, whose nsmes are listed herein,
This, I inferred, reant that he felt they would not disclose the fect to
hic superiors thaet he was working with the Bureau.

Thurnen ¢ontinued to work on this caese for several days until he was

called into Miszgins® office and was told - Reppert hed issued instruections
thet he be discherzed,

gr. g M

RGY:IAG. R.G Sty u
62-977 Speciel Azent in Cherge.
cc:Bureau

cc:¥onsas City
ec:U.8. Atty 1iilligan, K.C.
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ho Rs O. Barvey, - .
Federal Bureau of In‘nadgnﬂu. L
U. 8. Departmant of Justioe, = .35’ = TN

414 Philadslphia Baving Fund Mldh‘, St T

Rei (LARLES ARTHIR "PREPTY BOY® m I i N e L
with alieses (Deceased) XF AL} -~ =~~~ U UC
CUUGPIRACT TO DXLIVER FEDSKRAL PRISONXRe -

Dear Sir:

. v R - R e

' The Buresu 1s in receipt of s gopy of your leter -
sddressed to the Kansss City Office under cete of February -~ . '° N
13, 1935, transmitting coples of a masoraniun coveriag your
recollection of coaversations had witkh eertain members of C e
the Kaneas City, Lissouri Folies Depuritent during the early . . .. ..
stages of the above entitled investigetion.

The Buresu notes that you were first requested
to sutmit such a mamorendum st the oonference held ia  ~ " %7 7¢
St. Louls, Missouri on December 1, 193¢, The Buresu €4 . .- " = .7
not receive a 0opy of your memorandum and, thersfore, - .- =
furnished you with a eopy of a letter sddressed to the ELE :
Special Agent$ in Charge of the San Antonio Office under .. ' *
date of January 9, 1935, requesting that the memoranda - "7 .
be submitted in order to complete its files. The o
Buresu, not having reoceived a oopy of this mmm £
from you, again directed a letter to you, parsccally,
under date of February B, 1935, requesting that you nn e e
this matter immediate uttontlon. B LR

i B T

¢ camot nndarstnnd vhy m tanod b siu uu |
matter prompt nttention, and feel that such delays sare & -

refloot!.on upon the ofﬂeianq of this mrm. R o
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Bitision of Infrestigation

H. 8. Brpartment of Justice

414 philrdelphie Seving Fund Bldg.,
Philedelphie, Pe. i

Februery 21, 1935,

) Director,
i):& Federal Dureau of Investigetion,
U.S, Departnent of Justice,

Pennsylvenie Lve. at 9th S5t.,N.VW.,
washington, D.C.

0
Re:CHARLIS ARTHIR "FRETTY BCY" FLOYD,
with eliesea({Deceesed); ET AL;
COISPIRACY TC DZLIVER FEDIKAL PRISCHNER. W

Deor Sir:

Reference is rede to Bureau letter dated
Tebruary 18, 1935 in the ebove entitled cese.

There is attached hereto an edditional
copy of nenorandum of Cpeciel Lgent in Charge R.G. larvey
deted Februesry 13, 1%35, covering his recollection of con-
versations Lac with certain renbers of the ‘ensas City
TPolice Depertizent during the early steges of this investigetion,
it eppearing thet the Ewreau did not receive the copy of this
memorandur which was previoualy fumnished,

Tery truly yours,
9.2
Ene, M R.G. Hervey,

JH:4G. Speciel Ag:nt in Chargs.
62-9717.
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